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ribatte l’opinione di quelli che stabiliscono la 
nebbia un aggregato d’insetti, o che vogliono che 
le gocce d’acqua operino sulle piante come una 
lente a traverso di cui passa il raggio solare. 
Stabilisce il carattere della nebbia nell’ostruzione 
dei vasi esalanti, d’onde rimane impedita la 
traspirazione.   € 80,00 
 
7. (Agricoltura) Fabroni o Fabbroni Adamo. 
Instructions Élémentaires d’Agriculture ou Guide 
nécessaire aux cultivateurs; traduction de l’italien 
de M. Adam Fabroni de l’Acadèmie royal et 
économique de Florence augmentée et appropriée 
au sol et au climat de la France par Alexandre 
Vallée; suivie d’une lettre de l’Auteur au 
Traducteur. Paris, Chez Meurant Libraire pour 
l’Agriculture, an XI - 1803. 
In-8° (20,5 x12,5 cm). XVIII, 334 pp. 1 tavola in 
antiporta. Ottima piena pelle coeva con fregi, 
filetti, tassello e titolo oro al dorso. Piccolo segno di 
brunitura al margine bianco del frontespizio.  
L’originale fu pubblicato a Perugia nel 1786. e 
riedito dal Giobert nel 1791.  Cfr. R. Pasta in DBI, 
43, p. 670 Per l’edizione francese Querard, Vol. 10, 
p. 25. L’autore agronomo fiorentino (1748-1816) è 
ricordato principalmente per un’opera sulle stime 
dei terreni pubblicata a Firenze nel 1785. Del testo 
del Fabbroni Re (1802) dice «Non conobbi in Italia 
finora un compendio d’agricoltura più adatto alla 
capacità della gioventù ed anche degli agricoltori a’ 
quali non fu natura affatto avara di talenti, quanto 
questo. Se ne sono fatte più edizioni». I precetti in 
forma di dialogo si riferiscono alle diverse fasi 
dell’attività agricola (colture di vite, olivo, alberi 
da frutta, orto, allevamento del bestiame) e sono 
scritti in un linguaggio chiaro adatto al popolo che 
rende questo testo un documento interessante per la 
storia materiale del periodo di riferimento. Il saggio 
fu scritto per soddisfare alla richiesta del duca di 
Toscana Leopoldo che chiedeva al Fabbroni 
un’opera chiara di carattere divulgativo destinata 
agli agricoltori. In Francia il testo ebbe una 
favorevole accoglienza presso le principali 
accademie. Di rilievo la lettera di Fabbroni al 
traduttore Alexandre Vallée.  

€ 170,00 
 
8. (Agricoltura) Garnerone G. [Giacomo]. Come 
si ottenga un copioso raccolto di grano col minimo 
impiego di semenza e di concime mediante il 
sistema Lois-Weedon. 1a Versione italiana sulla 
20a Edizione inglese per G. Garnerone 
Agricoltore. Torino, Tipografia Arnaldi, 1867. 
(In-16° (18 x 12,5 cm). 51 pp. Brossura muta 
moderna.  
L’agronomo Giacomo Garnerone (m. nel 1874) 
svolse un’intensa attività di pubblicistica agraria 
con lo pseudonimo di Rustico.  

€ 45,00 
 
9. (Agricoltura) Guenon Francesco. Trattato delle 
Vacche Lattaje per conoscere alla semplice vista 
dell’animale, quanta quantità  può dare qualunque 
vacca al giorno, qual’è la qualità del latte... 
Fuligno, Tip. Tomassini, 1849. 

1. (Agricoltura) Rivista «L’Italia Agricola». 
Numero speciale dedicato all’agricoltura tedesca. 
Anno 76, n. 7, luglio 1939-XVII. Roma, 1939. 
In-16° (26,5 x 18 cm). XVI, () 483-596 (2) pp. 
Brossura editoriale. 
Fascicolo monografico della rivista «L’Italia 
Agricola» dedicato all’agricoltura tedesca con il 
contributo di Walther Darré, nominato ministro 
dell’Agricoltura del Reich nel 1939.  

€ 25,00 
 
2. (Agricoltura) Aa.Vv. Atti del III Convegno 
Nazionale della Collina. Torino 17-18 settembre 
1960. A cura dell’Unione Regionale delle Province 
Piemontesi. Torino, Assessorato all’Agricoltura 
Provincia di Torino, 1960. 
In-8° (25 x 17,5 cm). 398 pp. Brossura editoriale.   

€ 25,00 
 
3. (Agricoltura) Bassi Edoardo. Il nostro grano. 
Roma, Editori Alfieri e Lacroix, s.d. (1925). 
In-16° (16 x 10,5 cm). 127 pp. Cartonatura 
editoriale.  
In quale condizioni si svolge la coltura del grano in 
Italia. Le varietà del grano, i migliori terreni per la 
coltivazione, concimazioni, preparazione della 
terra, mietitura, trebbiatura, ecc.  

€ 25,00 
 
4. (Agricoltura) Bianco Alessandro. Riassunto 
metodico-di agraria ossia Prime nozioni di 
agricoltura teorica-pratica proposte ad uso delle 
scuole speciali e tecniche per Alessandro Bianco... 
attuale medico-chirurgo del Municipio di 
Moncestino (Monferrato). Intra, Tipografia e 
Litografia Gaetini, 1859. 
In-8° (20,5 x 15 cm). 113 pp. Brossura editoriale. 
Dorso rifatto. Brunitura dovuta al tipo di carta.  

€ 45,00 
 
5. (Agricoltura) Bobierre Adolfo. Nozioni semplici 
intorno l’acquisto e l’uso dei concimi commerciali. 
Esposizione elementare di fatti che interessano gli 
agricoltori per A. B. Prima traduzione italiana 
autorizzata del Cav. Leonardo Salimbeni. Modena, 
Carlo Vicenzi, 1870. 
In-16°. (17 x 12 cm). 171, (2) pp.  II tavole a colori. 
Fig. nel testo. Bross. editoriale. Buon esemplare.  
Pubblicazione realizzata dal Comizio Agrario di 
Modena; ottima disamina dei concimi esistenti in 
commercio, analisi dei componenti, garanzie sulla 
provenienza e qualità dei prodotti. 

€ 35,00 
 
6. (Agricoltura) da San Martino o Sammartino 
padre Giambattista. Memoria del padre 
Giambatista da S. Martino cappuccino sopra la 
nebbia dei vegetabili coronata dalla Pubblica 
Accademia d’Agricoltura di Vicenza il dì 16 maggio 
1785. Vicenza, nella Stamperia Turra, 1785. 
In-8° (21 x 14 cm). 86 (2) pp. Cartonatura 
ottocentesca con tassello e titoli oro al dorso.  
Il francescano padre Gian Battista da San Martino, 
al secolo Pasinato, fu un apprezzato cultore della 
scienza agronomica. Ricorda il Re, vol. IV, pp. 14, 
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In 8° (22 x 15 cm). 125, (3) pp. 9 tavv. f.t. in 
litografia. Brossura editoriale con raffigurazione di 
scena agraria al piatto sup. Buon esemplare.  
B.I.N.G. 995. Niccoli p. 554. Paleari - Henssler, I, 
p. 372. Prima edizione della traduzione completa 
italiana realizzata da Antonio Laur del Traité des 
vaches laitieres  di Guenon apparso per la prima 
volta a Bordeaux nel 1838. 
François Guenon (1796-1855) attraverso il suo 
metodo si diceva capace di riconoscere a vista, 
dalla morfologia della vacca, la quantità e la qualità  
del latte prodotto dall’animale. Interessante la 
classificazione della vacca in otto categorie 
(distinte in classi, ordini e gradi) riconoscibili 
attraverso le litografie allegate.   € 145,00 
 
10. (Agricoltura) Harasti Gaetano. Della più utile 
coltivazione del frumento. Memoria che riportò il 
premio dalla pubblica Accademia agraria di 
Vicenza il dì 22 settembre 1783 del p. G. H. da Buda 
religioso di S.Francesco dell’Osservante Ungarica 
Provincia di San Giovanni. Vicenza, Turra, 1784. 
In-8° (21 x 14,5 cm).  252 pp. 3 tavv. più volte 
ripiegate. Cart. coeva. Titoli manoscritti al dorso. 
Niccoli, p. 196. Paleari - Henssler, I, p. 380. Re 
(1802) p. 118.L’Autore  francescano, fu lettore di 
filosofia a Milano e cappellano arciducale. Scrisse 
di apicultura (1785) e della coltivazione del lino 
(1783). Anche se non fu scrittore originale, ebbe il 
merito di far conoscere il pensiero di numerosi 
autori stranieri, soprattutto tedeschi, in Italia. Il 
Lastri (p. 67) ricorda  <<Non mostra gran pratica; 
ma le sue teorie son però tratte dai classici di 
diverse Nazioni, Inglesi, Franzesi, Tedeschi e 
Svedesi. Vi si trova il novero delle differenti specie 
di frumento cognite all’Italia, coi nomi volgari che 
tra specie e varietà vengono al numero di 19>>. 
Interessante  è il Catalogo degli autori citati.  

€ 135,00 
 
11. (Agricoltura) Lomeni Ignazio. Varietà 
agrarie, economiche e tecnologiche. Milano, Soc. 
degli Edit. degli Annali Univ. delle Scienze, 1834 - 
‘35. 
3 tomi in unico vol. In-8° (21,5  x 14 cm). 272; 267; 
232 pp. Mezza pelle coeva; fregi e titoli oro al 
dorso. 
Paleari - Henssler, I, p. 438. Niccoli p. 71. L’Autore 
(1779 - 1838), medico milanese, coltivò interessi 
agronomici. Lomeni compilò un Trattato della 
fabbricazione del vino (1829), e fu redattore per 12 
anni degli Annali dell’Agricoltura Italiana. La 
presente raccolta contiene numerosi saggi sulla 
concimazione, sui bachi da seta, sull’allevamento 
dei bovini, sulla produzione del vino.  

€ 100,00 
 
12. (Agricoltura) Milone F. Il grano. Le condizioni 
geografiche della produzione. Bari, Gius. Laterza 
& Figli, 1929. 
In-8° (20 x 13 cm). VII, 216 (2) pp. Brossura 
editoriale. Fogli indivisi. 
Accurato studio sulle aree di produzione del grano 
nel mondo.  € 25,00 

13. (Agricoltura) Moretti Giuseppe  - Chiolini 
Carlo. Elementi di agricoltura teorico-pratica. 
Seconda edizione con aggiunte e correzioni [IV 
voll.]. Milano, presso Ant. Fort. Stella e Figli, 1835. 
4 volumi In-16° (17 x 11 cm).  231 pp. 424 pp. 2 
tavv. 240 pp. 3 tavv. 359 pp. 3 tavv. (2 su unico 
foglio). Mezza pelle coeva con filetti e titoli oro al 
dorso.  
Seconda edizione riveduta del testo pubblicato per 
la prima volta nel 1826-1827 dallo stesso editore 
(Cfr. Fumi, 1964). Opera di sintesi dei migliori testi 
di agricoltura, nata dalla collaborazione tra 
l’agronomo e botanico pavese Giuseppe Moretti 
(1782-1853) e il medico Carlo Chiolini.  

€ 160,00 
 
14. (Agricoltura) Onorati Nicola  (pseud. 
Columella). Dell’agricoltura pratica, della 
pastorizia e di molte altre dottrine che riguardano 
la medicina veterinaria e l’economia domestica per 
li XII mesi dell’anno. Napoli, A spese del Gabinetto 
Letterario, 1847. 
In-16°(19 x 12 cm). IX, 23 pp. Mezza pelle coeva 
con fregi e titoli oro al dorso.  
La prima edizione si stampò nel 1813. Paleari - 
Henssler, I, p. 535.  Westbury, 164.  L’Autore 
originario di Craco (Matera), francescano, durante 
il regno dei napoleonidi è chiamato 
all’insegnamento di agricoltura all’Università di 
Napoli, e a dirigere l’Orto Georgico. Muore 
assassinato nel 1822 (Costabile - Patalano, p. 441 - 
442). Scrisse opere di economia ed agricoltura. 

€ 60,00 
 
15. (Agricoltura) Petermann A. Recherches sur les 
graines originaires des Hautes latitudes. Bruxelles, 
F. Hayez - Impr. de l’Academ. Royale de Belgique, 
1877. 
In-8° (22 x 14 cm). 50 pp. Brossura editoriale.  

€ 30,00 
 
16. (Agricoltura) Piccioli Antonio. Trattato degli 
innesti. Firenze, per V. Battelli e Figli, 1835. 
In-8° (22,5 x 14,5 cm). 20 pp. 2 tavv. f.t. Brossura 
editoriale. Invio autografo.  
Raro testo presente in poche biblioteche italiane. 
Fumi 2808. Antonio Piccioli (1794-1842) fu 
Giardiniere botanico dell’Orto botanico di Firenze 
(cfr. Saccardo, La botanica in Italia).   

€ 55,00 
 
17. (Agricoltura) Trinci Cosimo. L’agricoltore 
sperimentato di Cosimo Trinci pistojese col trattato 
delle stime de’ beni stabili dello stesso autore. In 
Lucca, presso Giuseppe Rocchi, 1777. 
In 8° (21 x 14 cm). XXIV, 407 pp. 1 tav. Cartonatura 
coeva con titoli calligrafici al dorso. 
Paleari - Henssler, I, p. 733. Tacccolini p. 48. 
Fortunata opera che ebbe numerose ristampe nel 
XVIII secolo. La prima edizione fu stampata a 
Lucca dal Marescandoli nel 1726. In appendice alla 
presente edizione si trova il Trattato sopra la 
coltivazione della vite del Sig. M. Bidet e quello 
delle Api di Daniele Wildmann, colle Annotazioni di 
Angelo Contardi; oltre agli opuscoli appartenenti 
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In-8° (23 x 18 cm). 138 pp. XLVI tavv. 
fotografiche. Tela editoriale.  € 35,00 
 
 
21. (Alpinismo) Corbin Paul - Oulianoff Nicolas. 
Carte géologique du Massif du Mont Blanc. (Partie 
française) à l’échelle du 1/20.000 par MM. Paul 
Corbin et Nicolas Oulinoff. Feuille Servoz - Les 
Houches. Note explicative suivie de deux planches 
de coupes géologiques. Paris, Henry Barrère, 1927. 
In-8° (21 x 14 cm). 26 (2) 2 grandi tavole. Brossura 
editoriale.  € 50,00 
 
22. (Anarchia) Sulla liquidazione dello Stato come 
apparato di classe [Tesi programmatiche 
approvate alla Ia conferenza nazionale dei Gruppi 
Anarchici d’Azione Proletaria, tenuta a Genova-
Pontedecimo nei giorni 24-25 febbraio 1951]. 
Genova, a cura del Comit. Naz. dei G.A.A.P. 
Genova-Sestri, 1952. 
In-16° (17,5 x 12 cm). 47 pp. Brossura editoriale.  
Rara pubblicazione nata nell’ambito del Convegno 
di Pontedecimo del 1951 che vide la costituzione 
dei Gruppi Anarchici d’Azione Proletaria 
(G.A.A.P.) per impulso di Pier Carlo Masini e 
Arrigo Cervetto.  € 20,00 
 
23. (Anarchia) Bettini Leonardo. Bibliografia 
dell’anarchismo. Volume I, tomo 1, Periodici e 
numeri unici anarchici in lingua italiana pubblicati 
in Italia (1872-1971); Volume I, tomo 2, Periodici e 
numeri unici anarchici in lingua italiana pubblicati 
all’estero [Tutto il pubblicato della bibliografia]. 
Firenze, cp editrice, 1972-1976. 
2 volumi.  In-8° (23,5 x 16 cm). XV, 429 (3) pp. 
XIX, 350 (3) pp. 1 volume legato in brossura 
editoriale. 2 volume in tela editoriale con 
sovraccoperta.  
Rara e ricercata bibliografica dei periodici 
anarchici € 85,00 
 
24. (Anarchia) Briguglio Letterio. Il Partito 
Operaio Italiano e gli anarchici. Roma, Edizioni di 
Storia e Letteratura, 1969. 
In-8° (25 x 17 cm). XVI, 3304 pp. Brossura 
editoriale.  € 20,00 
 
25. (Anarchia) Concordia Tomaso. Il martirio di 
Francisco Ferrer. Dramma storico in cinque atti e 
nove quadri. Novara, Tipografia Pietro Riva & C., 
1947. 
In-8° (15,5 x 21,5 cm). 136 (8) pp. Illustrazioni n.t. 
1 ritratto di Ferrer f.t. Brossura editoriale.  

€ 60,00 
 
26. (Anarchia) Galleani Luigi. Medaglioni. Figure 
e figuri. Newark, New Jersey, Biblioteca de 
L’ADUNATA DEI REFRATTARI, 1930. 
In-8° (23 x 15 cm). 232, (4) pp. Brossura editoriale 
con bruniture al piatto inferiore. 
I fuoriusciti di Newark pubblicarono per loro 
iniziativa, stante l’impossibilità di contattare 
l’autore che si trovava al confino di Lipari, questa 

all’Agricoltura, tratti dagli Autori più accreditati 
dell’Europa. L’autore di Pistoia fu direttore di 
aziende agrarie nel territorio di Lucca. Ricorda Re 
che i suoi principi sono tutti appoggiati alla 
pratica, e precisamente toscana.  Saltini riconosce 
quest’opera come <<la più nota, forse, fra le opere 
agronomiche del XVIII secolo (II, p. 201)>>, in cui 
l’autore detta principalmente precetti sulla coltura 
della vite, sulla produzione del vino, sugli ulivi 
sull’apicoltura e sulla coltura di alberi solitamente 
ignorati dagli agronomi quali peri, ciliegi, castagni; 
a proposito del trattato sulla coltura della vite nello 
Champagne aggiuntovi dagli editori aggiunge 
Saltini <<è comunque significativo trovare [questo 
trattato] accluso ad un’opera scritta per il pubblico 
di una regione italiana, eminentemente viticola, 
segno d’interesse per le tecniche vinicole della 
nazione detentrice del primato enologico (op. cit., 
p. 201)>>. Dalmasso (III, p. 553), a proposito del 
trattato sui vini di Trinci, afferma che la parte più 
interessante è la descrizione di 31 varietà  di viti a 
ciascuna delle quali dedica un apposito capitolo in 
cui fissa ...i caratteri ampelografici delle uve, e 
sovente delle foglie; poi le esigenze del vitigno in 
fatto di clima e terreno; infine i caratteri del vino 
che se ne ottiene. Come si vede un vero primo 
tentativo di Ampelenologia toscana.  € 280,00 
 
18. (Agricoltura) Virginio Vincenzo. Trattato di 
coltivazione delle patate o sia pomi di terra 
volgarmente dette Tartiffle. Torino, Nella Reale 
Stamparia, s.d. [1800]. 
In-8° (19x 12,5 cm). 32 pp. Brossura muta di 
protezione.  
<fumi, n. 39. Il testo è un accurato studio sulla 
Tartifla, patata importata nel 1585 dal Grenevel in 
Europa, dal ritorno della scoperta delle Isole 
Virginie. L’autore, cuneese (1752-1830) era socio 
ordinario dell’Accademia di Agricoltura di Torino. 
Secondo il Virginio la patata <<forma ora una 
buona parte del nutrimento,  sia del bestiame, sia 
degli uomini>> , ma non è ancora usata (1800) in 
Piemonte nell’alimentazione umana per grave 
pregiudizio.  € 90,00 
 
19. (Agricoltura) Visconti Emanuele Uberto. 
Della coltivazione del persico e della sua 
produzione del cavaliere Emanuele Uberto Visconti 
dedicata all’illustrissimo signor conte Caccia di 
Romentino. Torino, Dalla Stamperia di V. 
Ghiringhello e Comp., 1822. 
In-8° (22 x 13 cm). VII, [1], 109, [3] pp. Brossura 
muta originale.   
Fumi 1606. Sirugo 310. Testo sulla coltivazione 
della pesca lodato dal Giornale Agrario dei distretti 
Trentini e Roveretani di Agostino Perini.  

€ 90,00 
 
20. (Alpi Marittime) Bicknell Clarence. Guida 
delle incisioni rupestri preistoriche nelle Alpi 
Marittime italiane. Traduzione dell’edizione 
originale inglese (1913). Bordighera, Istituto 
Internazionale di Studi Liguri, 1971 (in copertina 
1972). 
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raccolta di scritti ed articoli di Luigi Galleani 
(1861-1931), anarchico vercellese, pubblicati su 
diverse testate tra il 1901 ed il 1920. Ritratti 
pungenti e medaglioni di Zola, Carducci, Turati, 
Pietro Gori, Amilcare Cipriani, De Amicis, Errico 
Malatesta, Enrico Ferri, Kropotkine, ecc.  

€ 60,00 
 
27. (Anarchia) Proudhon P. J. [Pierre - Joseph]. 
De la capacité politique des classes ouvrières. 
Paris, E. Dentu Libraire - Éditeur, 1865. 
In-16° (19 x 12 cm). VI, 455 pp. Brossura 
editoriale. Ex libris di biblioteca privata. Buon 
esemplare. 
Terza ristampa pubblicata nello stesso anno 
dell’edizione originale. Come ha affermato S. 
Malvagna (Dizionario di politica, I, p. 503), in 
questo testo pubblicato postumo Proudhon 
<<studia e definisce il modo con cui il proletariato 
poteva e doveva acquistare la capacità di classe, la 
capacità politica>>. € 80,00 
 
28. (Anni ‘60 - ‘70) Raccolta di «Lotta Comunista» 
1965-1985. Edizioni di Lotta Comunista, 1983. 
In-4° (34 x 25 cm). Tela editoriale con 
sovraccoperta. 
Il grande volume raccoglie tutto il pubblicato della 
rivista creata da Arrigo Cervetto, dalla fondazione 
al 1982; il periodico era l’organo dei «gruppi 
leninisti della sinistra comunista».  

€ 45,00 
 
29. (Anni ‘60 - ‘70) Valpreda è innocente! La stage 
di Stato! Giustizia proletaria contro la strage dei 
padroni. Guida al processo a cura del Soccorso 
Rosso. Roma, Comit. Naz. di lotta sulla strage di 
Stato - LIDU, 1972. 
In-8° (24,5 x 17 cm). 31 pp. Illustraz. Brossura 
editoriale. 
Numero unico assai raro edito a cura del Soccorso 
Rosso relativo al processo di Pietro Valpreda per la 
strage di Piazza Fontana che si celebrò a Roma nel 
1972.  

€ 65,00 
 
30. (Anni ‘60 - ‘70) [Berlinguer Enrico (ma 
Pierfranco Ghisleni)]. Lettere agli eretici. 
Epistolario con i dirigenti della sinistra italiana. 
1977. 
In-16° (18 x 12 cm). XVI (99) 5 pp. Brossura 
editoriale.  
Celebre apocrifo satirico attribuito al situazionista 
torinese Pierfranco Ghisleni; il testo reca la veste 
editoriale falsa dell’editore Einaudi nella collana 
Nuovo Politecnico. Raccolta di lettere falsamente 
attribuite a Berlinguer e indirizzate ad esponenti 
della sinistra italiana. Il volume, dietro denuncia 
della casa editrice Einaudi, fu sequestrato 
dall’autorità giudiziaria.  

€ 100,00 
 
31. (Anni ‘60 - ‘70) Dolci Danilo. Il limone lunare. 
Poema per la radio dei poveri cristi. Bari, Gius. 
Laterza & Figli, 1971. 

In-16° (18 x 11,5 cm). 222 (2) pp. Brossura 
editoriale.  

€ 20,00 
 
32. (Anni ‘60 - ‘70) Dolci Danilo. Inventare il 
futuro. Bari, Laterza, 1969. 
In-16° (18,5 x 11 cm). 194 (6) pp. Brossura 
editoriale. 
«Seconda edizione con aggiunte».  

€ 20,00 
 
33. (Anni ‘60 - ‘70) Fo Dario. Non si paga, non si 
paga!. Milano, Collettivo Teatrale «La Comune», 
1974. 
In-8° (21,5 x 12 cm). 99 (42) pp. Brossura 
editoriale. Brunitura alla copertina dovute al tipo di 
carta impiegata.  
Prima edizione. 

€ 25,00 
 
34. (Anni ‘60 - ‘70) Foa Lisa - Natoli Aldo. La 
linea di Mao. Spontaneità e direzione nella 
rivoluzione culturale cinese. Bari, De Donato 
Editore, 1971. 
In-16° (18,5 x 10 cm). 185 (6) pp. Brossura 
editoriale.  

€ 20,00 
 
35. (Anni ‘60 - ‘70) Hunnius F.C. Student revolts. 
The new left in West Germany [War Resister’ 
International]. London, War Resister’ 
International, 1968. 
In-8° (22 x 14 cm). 40 pp. Brossura editoriale.  

€ 30,00 
 
36. (Anni ‘60 - ‘70) Lama Luciano. Il sindacato 
nella crisi italiana. Roma, Editori Riuniti, 1977. 
In-16° (19,5 x 12,5 cm). XXVII, 301 pp. Brossura 
editoriale.  

€ 20,00 
 
37. (Anni ‘60 - ‘70) Lombardi Satriani Luigi M. 
Rivolta e strumentalizzazione. Il Caso di Reggio 
Calabria. Milano, Franco Angeli Editore, 1979. 
In-8° (22 x 14,5 cm). 172 (4) pp. Brossura 
editoriale.  

€ 20,00 
 
38. (Anni ‘60 - ‘70 / Femminismo) Irigaray Luce. 
Speculum. L’altra donna. Milano, Feltrinelli 
Editore, 1980. 
In-8° (22,5 x 14 cm). (4) 348 (4) pp. Brossura 
editoriale.  

€ 20,00 
 
39. (Antifascismo) Candido. Mussolini in 
pantofole. Roma?, Istituto Editoriale di Cultura, 
1944. 
In-16° (18 x 13 cm). 203 (5) pp. Brossura 
editoriale.  Mancante di sovraccoperta. 
Il testo è attribuito a Curzio Malaparte che negli 
anni del confino aveva collaborato al Corriere 
della Sera con lo pseudonimo di Candido.  

€ 25,00 
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In-8° (20 x 12,5 cm). (6) 188 pp. Mezza pelle coeva 
con fregi, e titolo oro al dorso.  
Con la legislazione post-napoleonica gli ebrei in 
Piemonte avevano perso l’emancipazione e i diritti 
civili e politici. Il canonico monregalese Rossi loda 
Vittorio Emanuele I che aveva posto gli ebrei <<in 
quei confini che vengono dal buon ordine delle 
cose, e dalla retta ragione prescritti>>.  

€ 160,00 
 
45. (Antropologia) Orchansky L. (Isaak H. 
Orshansky). L’eredità nelle famiglie malate. Studi 
clinici sperimentali con una Teoria generale 
dell’eredità. Prefazione di C. Lombroso. Torino, 
Fratelli Bocca Editori, 1895. 
In-8° (24,5 x 15,5 cm). XXI, 153 (2) pp. Mezza tela 
coeva.  
Importante saggio dello psichiatra russo Orshansky 
(1851-1923), pubblicato per la prima volta in 
lingua francese nel 1892 (Etude sur l’hérédité 
normale et patghologique). La traduzione italiana  
fu curata e commentata dal Lombroso.  

€ 130,00 
 
46. (Antropologia criminale) Ferriani Lino. I 
drammi dei fanciulli (Studi di psicologia 
criminale). Il mercato dei fanciulli. I suicidi. I 
martiri della scuola. Como, Vittorio Omarini, 
1902. 
In-8° (20,5 x 13 cm). XXVII, 312 pp. Cartonatura 
con piatti originali conservati. Buon esemplare.  

€ 45,00 
 
47. (Antropologia criminale) Lombroso Gina. I 
vantaggi delle degenerazione. Torino, Fratelli 
Bocca Editori, 1904. 
In-16° (20,5 x 12 cm). IV, 230 (2) pp. Tela 
editoriale. 1 timbro ex libris di biblioteca privata al 
frontespizio.  
Collana Piccola Biblioteca di Scienze Moderne. 
Edizione originale. Concetto di degenerazione, 
sua essenza, conseguenze individuali e sociali, 
danni e vantaggi che ne derivano.  Gina Lombroso 
(1872-1944), figlia di Cesare, medico e scrittrice, si 
dedicò a studi psichiatrico-criminologici.  

€ 65,00 
 
48. (Antropologia criminale) Penta Pasquale. I 
pervertimenti sessuali nell’uomo e Vincenzo 
Verzeni strangolatore di donne. Studio biologico. 
Con figure e ritratti originali. Napoli, Luigi Pierro 
Editore, 1893. 
In-8° (20,5 x 13 cm). XII, 307 pp. Brossura 
editoriale. Bruniture alla copertina dovute al tipo di 
carta impiegata. 
Accurato studio del medico e criminologo campano 
Pasquale Penta (1859-1904) sul caso criminale di 
Vincenzo Verzeni detto il Vampiro della 
Bergamasca autore di efferati delitti nel paese di 
Bottanuco (BG) [Cfr. L.Schettini, DBI 82]. . Il 
processo Verzeni, che si avvaleva della consulenza 
psichiatrica di Cesare Lombroso,  fu molto seguito 
dalla stampa.   

€ 190,00 

40. (Antifascismo) Flora Francesco. Appello al 
Re. Napoli, Tipi Artigianelli, 1943. 
In-16° (17,5 x 12 cm). 26 (2) pp. Brossura 
editoriale.  
Raro testo. Lo storico della letteratura Francesco 
Flora (1891-1962), ostile al fascismo, riparò a 
Napoli dopo l’avvento della RSI, e da qui proseguì 
il suo impegno civile. Il Flora invitava il Re a 
dimettersi per le sue responsabilità 
nell’instaurazione del regime fascista.  € 40,00 
 
41. (Antifascismo) Vighi Roberto. Anteo Zamboni 
nel ventennale del suo olocausto. Riassunto 
storico-critico dell’attentato a Mussolini e della 
sentenza del Tribunale Speciale. Bologna, 
Mammolo Zamboni Editore, 1946. 
In-16° (18 x 13 cm). 63, 99. 1 ritratto. Brossura 
editoriale.  
L’avvocato bolognese Roberto Vighi aveva difeso i 
parenti, in seguito condannati, nel processo per 
l’attentato a Mussolini del 1926. Il controverso 
caso pone ancora oggi molti dubbi agli storici 
sull’effettiva responsabilità del giovane Zamboni 
nell’attentato.   € 35,00 
 
42. (Antisemitismo) Giovanni Battista da 
Mondovì. Relazione istorica del P. G.B. da 
Mondovì M.A.C. contenente il Compendio della 
vita del padre Tomaso da Calangiano Missionario 
Apostolico Cappuccino, Il processo verbale diretto 
contro gli ebrei di Damasco nell’anno 1840, in 
seguito alla disparizione del detto padre, e di 
Ebrahim Amàrah suo servo, Le note spiegative e i 
pezzi giuridici, La corrispondenza ufficiale e 
privata relativa a questo processo con altri 
documenti istorici e fatti diversi egualmente 
concernenti gli ebrei. Volume Unico. Marsiglia, 
Gennaro 1850. 
In-8° (21 x 13,5 cm). 212 pp. 1 ritratto in antiporta. 
Brossura muta moderna.  
Raro testo. Lo scritto si riferisce al cosiddetto affare 
di Damasco. Padre Tomaso da Calangianus (1777-
1840), esperto di medicina e di farmacologia, sparì 
nel 1840 con il suo servitore nel quartiere ebraico di 
Damasco. Alcuni membri della comunità ebraica di 
Damasco furono imprigionati e accusati senza 
prove di omicidio rituale. Gli accusati, dopo che 
erano stati condannati a morte, furono rilasciati per 
l’intervento delle autorità internazionali.  

€ 150,00 
 
43. (Antisemitismo) Preziosi Giovanni. 
Giudaismo, Bolscevismo, Plutocrazia, 
Massoneria. Milano, A. Mondadori Editore, 1941. 
In-16° (19,5 x 13 cm). 402 pp. Brossura editoriale. 
Rara edizione originale. Raccolta di articoli 
pubblicata sul periodico La vita italiana in cui si 
ripetono i temi della polemica dell’antisemitismo, 
in particolare la cospirazione internazionale. 

€ 80,00 
 
44. (Antisemitismo) Rossi Vincenzo. Gli ebrei. 
Opera del Canonico Vincenzo Rossi Teologo della 
Cattedrale di Mondovì. Cuneo, dalla Stamperia di 
Pietro Rossi, 1817. 
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49. (Antropologia culturale) (de ) Mortillet 
Gabriel (Louis Laurent). Le signe de la croix 
avant le Christianisme. Paris, C. Reinwald Libraire 
- Éditeur, 1866. 
In-8° (23 x 15 cm). 182 (2) pp. Brossura editoriale. 
Qualche brunitura dovuta alla carta.  
Il de Mortillet (1821-1898) paleantropologo e 
naturalista, usò per la prima volta una 
classificazione dei diversi periodi basata sulla 
tipologia degli strumenti scavati in loco. Il prezioso 
saggio contiene riferimenti ai ritrovamenti delle 
civiltà villanoviana e di Golasecca.  

€ 60,00 
 
50. (Architettura) Wright Frank Lloyd. Disegni e 
ricordi. Rari documenti estraibili, disegni 
autografi, lettere originali e altri tesori tratti dagli 
archivi Ufficiali. Margo Stipe (a cura di). White 
Star, 2006. 
In-4° (29 x 29 cm). 92 pp. Illustraz. f.t. CD audio. 
Cartonatura editoriale cofanetto. Buon esemplare.  

€ 45,00 
 
51. (Astronomia) [Locke Richard Adams?]. Delle 
scoperte fatte nella luna dal signor Herschel. 
Torino, presso il Libraio Giuseppe Vaccarino, 
1836. 
In-8° (21,5 x 14 cm). 38 (2) pp. Brossura muta 
originale. 
Controverso testo attribuito al giornalista 
americano Richard Adams Locke (1800-1871), 
pubblicato in forma di articolo nel 1835 su un 
periodico americano, in cui si tratta della falsa 
scoperta di una forma di vita organizzata in civiltà 
sul suolo lunare, scoperta che sarebbe stata 
realizzata dal celebre astronomo inglese John F. 
Herschel. Ancora oggi si discute della finalità 
dell’opuscolo, se cioè sia stato fatto per mero fine 
satirico, oppure per catturare lettori attraverso un 
argomento tanto suggestivo. Il contenuto 
dell’opuscolo definito successivamente Great 
Moon Hoax, fu ritenuto autentico in Europa e 
tradotto l’anno successivo in francese e poi in 
italiano, e edito a Parma, Torino, Napoli, ecc.   

€ 100,00 
 
52. (Bachicoltura) Balsamo Crivelli Michele. 
Istruzione popolare per allevare i bachi da seta e 
ottenere le uova esposta in forma di dialogo. 
Milano, Tipografia e Libreria Silvestri, 1856. 
In-8°. VIII, 228, (6) pp., ritratto in antiporta, figg. 
nel testo. Invio autografo e lettera all’interno del 
Balsamo Crivelli. Tela. Seconda edizione; la prima 
fu stampata nel 1852.   

€ 65,00 
 
53. (Bachicoltura) Bassi Agostino. Del mal del 
segno calcinaccio o moscardino : malattia che 
affligge i bachi da seta e sul modo di liberarne le 
bigattaje anche le più infestate. Teoria - Pratica. 
Novara, Nella Stamperia Rasario, 1836. 
2 voll. In-8° (22,6 x 15,6 cm). XI, 67, (1) pp. XIV, 
60 pp. Brossura editoriale. Buon esemplare. 
La prima edizione  fu stampata nel 1835 e 1836 a 
Lodi da Orcesi. Vi furono  tirature della prima 

edizione in alcune città italiane; la seconda 
edizione si stampò nel 1837 a Milano.  
Bassi in questa opera, assai nota nel secolo XIX, 
individuò la causa del mal del calcino suggerendo 
per primo un’adeguata profilassi. Secondo Saltini 
(III, p. 282)  << realizza una scoperta di enorme 
portata  scientifica l’italiano Agostino Bassi, che 
nel 1826  identifica in una crittogama , che ascrive 
nel genere botrytis, la causa del «mal calcino» del 
baco da seta>>.   

€ 180,00 
 
54. (Bachicoltura) Cattaneo Gottardo. Della 
riacclimazione del gelso. Milano, Tipografia 
Redaelli, settembre 1865. 
In-16° (119,5 x  cm). 32 pp. Brossura muta di 
protezione.  
Quinta edizione, realizzata nello stesso anno della 
prima. 

€ 30,00 
 
55. (Bachicoltura / Seta) Dimostrazione dei nuovi 
sistemi sericoli Delprino e degli utili che ne 
provengono. Modo di diffonderne la conoscenza e 
la pratica in vantaggio della pubblica conoscenza. 
S. l., 1869?. 
In-4° (31 x 21 cm). 20 pp. Brossura editoriale. 
Pubblicazione diffusa dal municipio di Vesime per 
promuovere con un’Associazione Nazionale i 
metodi di allevamento del baco da seta 
sperimentati dal concittadino Michele Delprino 
(sistemi serici).  

€ 50,00 
 
56. (Bachicoltura / Seta) Bonafous Matteo. Saggio 
sui gelseti e sopra una nuova specie di gelso. 
Torino, Chirio e Mina, 1831. 
In-8° (20 x 13 cm). 17 pp. Brossura muta moderna 
di protezione.  
Sirugo 1136. Il breve saggio è stato pubblicato la 
prima volta nel Calendario Georgico, III, 1831, pp. 
60 - 71. Lo scritto tratta delle esperienze di 
coltivazione del gelso delle Filippine introdotto in 
Europa dal viaggiatore Perottet.  

€ 45,00 
 
57. (Bachicoltura / Seta) Ghiliossi de Lemie 
Joseph Ignace. Mùriers et vers a soie. Coni, Pierre 
Rossi, 1812. 
In-8° (20,5 x 13 cm ). (2) 74 (2) pp. Cartonatura 
coeva con lieve segno d’usura alle cerniere. 
Manno, 6000. Sirugo 767. Niccoli p. 127. 
L’opera fu tradotta in italiano nel 1818 (Torino, 
Balbino).Interessante opera dedicata alla 
bachicoltura piemontese in età napoleonica. De 
Lemie, Presidente del Tribunale di Cuneo, 
indirizzò la presente memoria al marchese Cesare 
Saluzzo. L’a. dedicò altri studi alla bachicoltura ed 
all’agricoltura. 

€ 145,00 
 
58. (Bachicoltura / Seta) Pestalozza Alessandro. I 
bachi del Giappone. Memoria. Milano, Tipografia 
di Giuseppe Redaelli, 1864. 
In-8° (21 x 14 cm). 88 pp. Brossura editoriale. 



8

63. (Biologia) Henle J. [Friedrich Gustav 
Jakob]. La vita e la coscienza. Saggi di biologia. 
Torino, Fratelli Bocca Editori, 1901. 
In-8° (20,5 x 12 cm). 253 (3) pp. Mezza tela coeva 
con tagli marmorizzati. Nota di possesso (privato) 
al frontespizio. 
Testi di biologia del noto anatomista e patologo 
Tedesco F. G. J. Henle (1809-1885). Storia 
naturale del sospiro. Fisiologia dell’affetto. Gusto 
e coscienza. Dei temperamenti. Della volontà. 
Teologia e Darwinismo. Della fisionomia.  € 35,00 
 
64. (Botanica) Mattirolo Oreste. Gruppo di 5 
opuscoli di Oreste Mattirolo. 1888. 
5 opuscoli. In-8° (22 x 15,5 cm). Brossura 
editoriale con rinforzo del dorso. 
1) O. Mattirolo, Parole pronunziate 
nell’Archiginnasio di Bologna il 12 Giugno 1907 
in occasione delle onoranze per Ulisse Aldovrandi 
nel III centenario della sua morte, Torino, C. 
Clausen, 1907, 6 (2) pp. 2) O. Mattirolo, Prove di 
coltivazione dell’Helianti «Heliantus 
decapetalus» Linn. detto Scorzonera d’America 
«Salsifis d’Amerique», Torino, V. Bona, 1910, 13 
pp. 3) O. Mattirolo, Edoardo Strasburger (1844-
1912). Commerazione. R. Acc. delle Sc. di Torino. 
Torino, V. Bona, 1912. 9 pp. 4) O. Mattirolo, Notes 
sur l’histoire de la Pierre à Champignons - Pietra 
fungaia, Extrait du Buletin de la Société nationale 
d’Acclimatation de France (Novembre 1914). 
Paris. 17 pp. 5)  O. Mattirolo, Un interessante 
volume d’etnografia valdostana, Torino, S.T.E.N. 
1915. 4 pp.  € 45,00 
 
65. (Botanica) Targioni Tozzetti Ottaviano. 
Istituzioni Botaniche del Dottore Ottaviano 
Targioni Tozzetti Pubblico Professore di Botanica 
e Agricoltura. Terza edizione con molte aggiunte e 
figure in rame [I-II-III]. Firenze, presso Guglielmo 
Piatti, 1813. 
3 tomi. In-8° (22 x 14 cm). IX, 642 (2) pp. XVII 
tavv. in rame. XXVIII, 552 (2) pp. (4) 684 (2) pp. 
Mezza pergamena coeva; tassello con titolo oro, 
filetti al dorso. L’interno presenta lieve gora ad 
alcune carte dei volumi. 
Terza edizione aumentata. La prima edizione uscì a 
Firenze presso Carlieri nel 1794, la seconda del 
1802 presso la Stamperia Reale, infine la nostra del 
1813 rivista e ampliata. O. Targioni Tozzetti (1755-
1829), medico e botanico fiorentino, appartenente 
ad una famiglia di studiosi, fu sovraintendente 
dell’Orto di Santa Maria Nuova,  docente all’Orto 
Sperimentale del R. Museo di Fisica. Il testo è un 
chiaro esempio dei vari interessi del Targioni-
Tozzetti dall’agricoltura, alla farmacia che bene si 
integravano con le discipline della botanica 
illustrate in questo lavoro. € 500,00 
 
66. (Camorra) Monnier Marco (Marc). La 
Camorra. Notizie storiche raccolte e documentate. 
Napoli, Arturo Berisio Editore, 1965. 
In-8° (22 x 14 cm). IX, 177 (5) pp. Brossura 
editoriale.  € 20,00 

Niccoli p. 137. Seconda edizione; la prima apparve 
nel 1863 presso lo stesso editore. 
Interessante istruzione sulla qualità del seme 
giapponese, importato nel 1861 in forma 
semiclandestina, sulla sua confezione e 
sull’allevamento dei bachi estivi.   € 35,00 
 
59. (Benevagienna) Muratori Giovanni 
Francesco. L’Augusta dei Vagienni e il suo sito per 
Giovanni Francesco Muratori. Torino, Stamperia 
Reale, 1866. 
In-8° (24,5 x 18 cm). 54 pp. Brossura editoriale. 
Invio autografo dell’A.  
Manno 12014.  Atti Ac. delle Scienze di Torino, 
1866. Prezioso studio realizzato prima che 
l’archeologo Giuseppe Assandria e il disegnatore 
Giovanni Vacchetta portassero alla luce nella 
frazione Roncaglia di Bene Vagienna i resti di 
Augusta Bagiennorum.  

€ 60,00 
 
60. (Bibbia/Traduzione) Le Sacre Scritture 
dell’Antico Testamento ebraico ed italiano. Voll. I-
II. [Testo ebraico a fronte]. Trieste, Editori A. 
Reichard e C.- Stamp. Holzausen Vienna, 1875. 
2 voll. In-8° (21 x 12 cm). 660 pp. doppie. 1384 
doppie. Piena pelle con impressioni a secco al dorso 
ed ai piatti. Titoli oro in lingua ebraica al dorso. 
Qualche segno d’usura ai bordi.  
Il curatore del testo ebraico è l’ucraino Max [Meïr] 
Letteris (1800-1871)  che pubblicò nel 1852 
un’apprezzata edizione della versione masoretica 
della Bibbia [Letteris Bible],  utilizzata  nel 1866 
dalla società inglese British and Foreign Bible 
Society a scopi di apostolato. La versione italiana 
segue il testo del Diodati.   

€ 280,00 
 
61. (Bibiana) [Alessio Felice - Colombo 
Alessandro]. Bibiana e l’anno 1706. Pinerolo, 
Tipografia Sociale, 1906. 
In-8° (23 x 15,5 cm). 84 pp. Brossura editoriale con 
rinforzo del dorso e sostituzione del piatto 
inferiore.  
Il lavoro promosso dall’amministrazione comunale 
di Bibiana, per documentare le vicende belliche del 
1706 ed il passaggio di Vittorio Amedeo II nel 
borgo,  contiene anche alcuni cenni storici generali 
relativi al paese € 35,00 
 
62. (Bibliografia) Aa.Vv. Nel Giubileo Episcopale 
di Leone XIII. Omaggio della Biblioteca Vaticana 
[Raccolta di studi bibliografici]. Roma, 1893. 
In-8° (28 x 21 cm). Contiene alcuni scritti sui fondi 
della Biblioteca Vaticana con numerazione 
autonoma e tavv. fuori testo. Cartonatura editoriale. 
Lettera di presentazione del card. Alfonso 
Capecelatro Bibliotecario di S.ta Romana Chiesa. 
Cozzi Luzzi, Sul codice breviario di F. Petrarca, 
saggi bibliografici di Isidoro Carini, G. B. De 
Rossi, Stevenson, Mariano Ugolini, Generoso 
Calenzio, A. Marucchi, C. Stornaiolo. Rara 
pubblicazione presente in poche biblioteche 
italiane, cfr. ICCU.  € 120,00 
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67. (Carrù / Piemonte) Vadda Cesare. Monografia 
di Carrù con cenni storici sui comuni del 
Mandamento. Dogliani, Tipografia Editrice 
Casarico Felice, 1902. 
In-8° (21 x 15,5 cm). 192 pp. Brossura editoriale.  
Rara edizione originale.  € 60,00 
 
68. (Cavalli) Campagnola (generale) Giovanni. 
Sulla rigenerazione delle razze de’ cavalli e sulla 
equitazione saggio del general Campagnola 
cavaliere della Corona Ferrea  dedicato a S. E. il 
conte di Bellegarde. Mantova, Co’ tipi dell’erede 
Pazzoni, 1814. 
In 8° (21 x 14 cm). IX, 338 pp. 2 tavv. f.t. Piena 
pelle con filetti e tassello co titoli oro al dorso. 
Ottimo esemplare. 
Seconda edizione. La prima si stampò in Mantova 
presso la tipografia Virgiliana nel 1810. Niccoli p. 
557. Gli incroci, le caratteristiche,  la riproduzione 
delle migliori razze italiane,  la scuderia, la 
ferratura, il morso, la sella, il maneggio, ecc. 

€ 100,00 
 
69. (Certosa di Pesio) Caranti Biagio. Poche 
notizie sulla Certosa di Pesio raccolte da Biagio 
Caranti. Torino, Tip. e Lit. Camilla e Bertolero, 
1883. 
In-8° (23 x 16 cm). 43 pp. 1 tavola con veduta della 
certosa. Brossura editoriale.  

€ 65,00 
 
70. (Chieri / Piemonte) Montù G.B. Gioachino da 
Chieri. Memorie storiche del gran contagio in 
Piemonte negli anni 1630 e 31, e specialmente in 
Chieri e ne’ suoi contorni raccolte e pubblicate per 
la solennità secolare celebrata in questa città in 
onore di Maria SS.ma delle Grazie addì 1, 2 e 3 di 
settembre 1830. Torino, per Giacinto Marietti 
Stampatore-Librajo, 1830. 
In-16° (19 x 13 cm). 180 (12) pp. [errata]. Brossura 
editoriale con cornice e titolo ai piatti. Qualche 
brunitura dovuta al tipo di carta impiegata.  
Manno 18089. Il chierese Montù nato nel 1777, 
raccolse memorie della storia di Chieri e si dedico a 
studi antiquari. Per le informazioni riportate il testo 
è una fonte ancora oggi utilizzata dagli storici.  

€ 170,00 
 
71. (Cultura Ebraica) Bertolotti Luigi. 
Antisemitismo. Busto Arsizio, Casa Editrice 
S.A.I.T.A., 1954. 
In-16° (17 x 12 cm). 161 (3) pp. Brossura 
editoriale.  
Il volume è stato premiato al concorso indetto nel 
1947 dalla Fondazione Ebraica Marchese Cav. 
Guglielmo de Levy che aveva lo scopo di diffondere 
la conoscenza della cultura ebraica e combattere 
l’antisemitismo.  

€ 20,00 
 
72. (Cultura Ebraica) [Douclou Luigi?]. La 
Betulia liberata in dialetto ebraico, con una 
protesta in gergo veneziano: scherzo poetico che 
l’Autore dedica ai suoi Amici. Bastia, dalla 
Tipografia Fabiani, 1832. 

In-8° (20,5 x 13 cm). 39 pp. Brossura muta 
moderna.  
Raro testo, di grande interesse dal punto di vista 
linguistico, ispirato all’oratorio di Mozart 
pubblicato nel 1771 con il libretto di Metastasio.  

€ 50,00 
 
73. (Cultura Ebraica) Ovazza E. [Ettore]. 
Sionismo bifronte. Roma, Casa Editrice Pinciana, 
1935 - A. XIV. 
In-16° (19 x 13,5 cm). 235 (5) pp. Brossura 
editoriale. Interessanti note a matita di mano 
contemporanea sul margine bianco di qualche 
pagina, relative alle idee espresse nel libro dall’A. 
La complessa figura del torinese Ettore Ovazza 
(1888-1943, banchiere e saggista italiano di 
religione ebraica, è ancora oggi oggetto di dibattito 
e indagine presso gli studiosi. Membro del Partito 
Nazionale Fascista, fondò con altri intellettuali 
ebrei la rivista La nostra bandiera vicina alle 
posizioni del movimento mussoliniano. Il presente 
testo raccoglie alcuni contributi apparsi sul 
periodico. Secondo S. Levis Sullam (DBI, 80), nel 
volume l’A. esprime in modo deciso il proprio 
dissenso politico contro il movimento sionista. Il 
testo suscitò ampia polemica da entrambe le parti. 
Le posizioni di Ovazza furono criticate da Paolo 
Orano nel pamphlet antiebraico Gli ebrei in Italia 
del 1938, provocando una controrisposta del 
banchiere di Torino nel saggio Il problema ebraico. 
Risposta a Paolo Orano del 1938, in cui si 
<<trovano la difesa della dignità ebraica e del 
contributo degli ebrei alla patria italiana e la critica 
della nuova propaganda antiebraica, assieme alla 
riaffermazione della propria completa adesione al 
fascismo (Levi-Sullam)>>. Ettore Ovazza e la sua 
famiglia furono trucidati dai tedeschi nel 1943.  

€ 75,00 
 
74. (Cultura Ebraica) Pirqué Abôth (Capita 
Patrum). Pagine di morale ebraica. Traduzione 
dall’ebraico. Introduzione e commento di Yoseph 
Colombo. Lanciano, R. Carabba Editore, 1931. 
In-16° (19,5 x 13 cm). 118 (2) pp. Brossura 
editoriale. 
Collana Cultura dell’anima.  

€ 20,00 
 
75. (Cultura Ebraica / Diritto) Polacco Vittorio 
(Moisè Raffael). La questione del divorzio e gli 
israeliti in Italia. Padova - Verona, Fratelli Drucker, 
1894. 
In-16° (19 x 12,5 cm). 75 pp. Brossura editoriale. 
Invio autografo dell’Autore.  
Testo del giurista padovano Vittorio M. R. Polacco 
(1859-1926), ordinario di Diritto civile. Cfr. M. 
Sabbioneti, DBI 84.  

€ 35,00 
 
76. (Cultura Ebraica / Piemonte) «Un cittadino 
cuneese». Cenno sul problema sociale 
dell’emancipazione degli israeliti. Cuneo, 
Tipografia Galimberti, 1848. 
In-8° (21,5 x 13 cm). 16 pp. Brossura editoriale. 
Buon esemplare.  
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giuridica italiana veniva dedicando a 
quest’argomento, sia per la grande dottrina e 
sensibilità che l’A. mostra per i delicati problemi 
che solleva la guerra marittima riguardo ai diritti e 
ai doveri delle potenze belligeranti e delle potenze 
neutrali>>.  

€ 750,00 
 
80. (Diritto) Barbacovi Francesco Vigilio. 
Discorsi intorno ad alcune parti della Scienza della 
Legislazione del conte F. Virgilio Barbacovi 
Cancelleriere Emerito del già Principato di Trento. 
Milano, per Giovanni Silvestri, 1824. 
In-16° (16 x 10 cm). 282 (2) pp. 258 (2) pp. 1 ritratto 
all’antiporta. Mezza pelle coeva con tasselli fregi e 
titoli oro al dorso. Lieve alone all’angolo inf. 
bianco di 1 volume. 
Il giurista trentino conte Barbacovi (1738-1825) , 
docente di diritto Civile all’Università della sua 
città, fu cancelliere e ministro di Giustizia del 
Principato ecclesiastico di Trento.    

€ 100,00 
 
81. (Diritto) Cubain Romain. Dei diritti che 
appartengono alla donna in materia civile e 
commerciale. Trattato di R. Cubain. Prima 
versione italiana con note e confronti risguardanti 
le leggi civili del Regno di Casimiro de Rogatis, 
pubblicata per cura di C.N. Napoli, dalla 
Tipografia di Giuseppe Carluccio, 1849. 
In-8° (23 x 14 cm). XXVII, 454 (2) pp. Ottima 
mezza pelle ottocentesca con fregi, filetti e titolo 
oro al dorso.  
Il testo fu molto apprezzato per l’argomento in 
ambito internazionale. Romain Cubain (1809-
1884) era avvocato al tribunale di Angers. Il Traité 
des droits des femmes en matière civile et 
commerciale apparve nell’originale francese 
presso Joubert a Parigi nel 1842. La traduzione è 
opera del  napoletano Casimiro de Rogatis, allievo 
del De Sanctis, morto in giovane età.  

€ 250,00 
 
82. (Diritto) Ferrari Giosafat. Delle Leggi Attiche 
e della Giurisprudenza Regia e Decemvirale 
intorno al matrimonio ed alla patria. Cenni di 
Giosafat Ferrari. Napoli, dalla Stamperia 
Francese, 1828. 
In-16° (19 x 12 cm). XII, 266 pp. Mezza pelle coeva 
con filetti e titolo oro al dorso. 
Raro testo disponibile in pochi esemplari nelle 
biblioteche italiane. Secondo Oliviero Diliberto 
[Bibliografia ragionata delle edizioni a stampa 
delle Legge delle XII Tavole, p. 183] <<è una 
monografia di grande rilievo perché non si limita, 
come potrebbe apparire dal titolo, alle sole 
considerazioni sul diritto familiare arcaico, ma 
analizza complessivamente le XII Tavole>>.  
Giosafat Ferrari era un magistrato calabrese.  

€ 190,00 
 
83. (Diritto) Roberti Francescantonio. Memorie 
istoriche del processo civile dell’avvocato 
Francescantonio Roberti [I-II]. in Napoli, presso 
Michele Migliaccio, 1816. 

Edizione originale. Il testo a favore 
dell’affrancamento dei sudditi piemontesi di 
religione ebraica, è stampato nell’imminenza della 
firma del decreto di emancipazione da parte di 
Carlo Alberto avvenuta sul campo di battaglia di 
Voghera il 29 marzo 1848. 

€ 45,00 
 
77. (Cuneo) P.N.F. (Federazione dei Fasci di 
Combattimento - Cuneo). La provincia di Cuneo 
nella luce della sua virtù guerriera. Borgo San 
Dalmazzo, Istituto Grafico Bertello, XVII (1939). 
In-4° (34 x 24 cm). 123 (4) pp. Cartonatura 
editoriale. 
Curiosa rilettura ideologica di parte fascista  della 
storia della provincia di Cuneo, in cui ad esempio il 
barone Leutrum, eroe dell’assedio di Cuneo, è 
descritto come un anticipatore dell’asse Roma-
Berlino, ed i francesi sono, nelle diverse epoche, 
considerati i nemici storici esattamente come 
avveniva nella realtà politica del 1939. L’eloquente 
capitolo Le parentele bastarde. Memorie albesi  
riferisce degli sviluppi storici della Repubblica 
giacobina albese del 1796. 

€ 40,00 
 
78. (Cuneo) Pinetti Angela. La donna cuneese del 
buon tempo antico. Conferenza tenuta nel Teatro 
Civico di Cuneo il 3 febbraio 1909 per la «Dante 
Alighieri». Cuneo, Tipografia Provinciale G. 
Marenco, 1909. 
In-8° (24 x 17 cm). 60 (2) pp. Brossura editoriale.  

€ 35,00 
 
79. (Diritto) Azuni Domenico Alberto. Sistema 
universale dei principj del Diritto Marittimo in 
Europa del Signor Senatore Domenico Alberto 
Azuni. Tomo Primo [Secondo]. Edizione Seconda 
Riveduta ed aumentata dall’Autore. Trieste, presso 
Wage, Fleis e Comp., 1796-1797. 
2 tomi rilegati in unico volume. In-8° (21,5 x 14 
cm). XVIII, 287 pp. IV, 318  pp. 1 ritratto. Buona 
mezza pelle ottocentesca con titolo oro, fregi e 
filetti al dorso.  
Seconda edizione. La prima edizione fu stampata a 
Firenze presso Cambiagi tra il 1795 ed il 1796. Il 
sassarese Domenico Azuni (1749-1827) percorse i 
gradi della magistratura del Regno sardo fino a 
diventare giudice del Consolato di commercio di 
Nizza, senatore nel 1791. Riparò nel 1796 in esilio 
con l’accusa di giacobinismo, e si trasferì a Firenze, 
a Trieste ed in Francia, ove ottenne prestigiosi 
incarichi dal governo napoleonico. Fu richiamato 
in patria dopo il 1814, da Vittorio Emanuele I. La 
presente opera fu concepita negli anni dell’esilio, 
ed in particolare la seconda edizione fu rivista, 
corretta e ristampata a Trieste. Come ha osservato 
Filippo Liotta (DBI, Vol. 4): <<Nel primo tomo di 
quest’opera L’A. traccia, tra l’altro, una storia della 
legislazione marittima dall’antichità ai tempi 
moderni, mentre il secondo costituisce una 
trattazione dogmatica del diritto internazionale 
marittimo europeo. A giusto titolo quest’opera può 
essere considerata come quella di maggior rilievo 
dell’A. , sia perché essa è tra le prime che la scienza 
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Due tomi legati in unico volume. In-8° (20 x 12 
cm). 230 pp. 213 pp. Mezza pergamena coeva. 
Estese bruniture dovute al tipo di carta impiegata. 
F. Roberti (m,. nel 1837) era Avvocato generale 
presso la Corte Suprema di Napoli, e componente 
della Commissione legislativa per la riforma dei 
codici civile e di procedura civile.  € 85,00 
 
84. (Diritto / Filosofia) Pagano Francesco Mario. 
Opere filosofico-politiche ed estetiche. Volume 
Unico. Capolago (Cantone Ticino), Tipografia e 
Libreria Elvetica, 1837. 
In-8° (21 x 13 cm). (2) 581 pp. 1 ritratto inciso da 
Felice Ferri. Mezza pelle ottocentesca con filetti, 
greche e titolo oro al dorso. Buon esemplare. 
Francesco Mario Pagano (1748-1799), studioso 
insigne di Diritto criminale, fu con Beccaria e 
Filangieri uno dei principali esponenti del pensiero 
giuridico italiano dell’illuminismo; nel 1799  pagò 
con la vita la sua attiva partecipazione alla causa 
della Repubblica partenopea. Cfr. Caddeo, Le 
edizioni di Capolago, pp. 189-190. D. Ippolito, 
DBI, 80. Costabile-Patalano, pp. 445-448.   € 90,00 
 
85. (Dronero) Manuel di San Giovanni Giuseppe. 
Serie cronologica dei Parrochi di Dronero 
pubblicata in occasione del solenne ingresso del 
nuovo parroco Arciprete D. Bernardo Mattio da 
Saluzzo li III agosto MDCCCLXXIII del Barone 
Giuseppe Manuel di San Giovanni. Saluzzo, 
Tipografia G. Campagno, 1873. 
In-8° (25,5 x 16 cm). 19 pp. Brossura muta 
originale. 
Raro opuscolo pubblicato in soli 200 esemplari.  

€ 45,00 
 
86. (Dronero) Ponzo Carlo. L’antica chiesa di San 
Costanzo del Villar presso Dronero per l’Ing. 
Ponzo Carlo R. Ispettore degli Scavi e Monumenti. 
Firenze, Tipografia pei Minori Corrigendi, 1895. 
In-8° (22 x 15 cm). 12 pp. Brossura editoriale.  

€ 30,00 
 
87. (Economia) Beccaria Cesare. Elementi di 
Economia Pubblica per le parti che riguardano 
l’Agricoltura, le Manifatture ed Arti, ed il 
Commercio, massime della Lombardia. ICEB Srl, 
1978. 
In-8° (24,5 x 17 cm). 817 pp. Cartonatura editoriale 
con cofanetto di protezione in cartone.  
Esemplare in carta vergata Fabriano. Riproduzione 
anastatica del manoscritto custodito alla Biblioteca 
Ambrosiana.  € 30,00 
 
88. (Economia) Botto Albino. Pietro Sella e le 
origini della grande industria italiana. Biella, 
Società Editrice Biellese «Industria et Labor», 
1925. 
In-16° (24 x 16 cm). 191 pp. Brossura editoriale.  

€ 30,00 
 
89. (Economia) Cameroni Francesco. L’ origine 
delle esposizioni industriali vendicata all’Italia da 
Francesco Cameroni; aggiuntovi un piano 

tipografico-prospettico e descrittivo della 
Esposizione mondiale di Vienna 1873 nonché il 
programma ed altri documenti che la risguardano. 
Venezia, Stabilimento Tip.-Lit. di Colombo Coen 
Ed., 1873. 
In-16° (19 x 1 cm). 6, 116 pp. 4 tavv. f.t. Mezza tela 
coeva.  
Cameroni, letterato veneto, residente a Trieste, 
traccia una preziosa storia delle Esposizioni 
industriali, rivendicando a Venezia anziché, come 
sostenuto da molti, alla Francia l’origine di tali 
manifestazioni.  € 35,00 
 
90. (Economia) Cossa Luigi. I trattati e compendii 
d’Economia politica nelle nazionalità minori. 
Saggio bibliografico. (Estratto dal «Giornale degli 
Economisti», Febbraio 1895). Bologna, Tipografia 
Fava e Garagnani, 1895. 
In-8° (24,5x 17 cm). 16 pp. Brossura editoriale. 
Fogli indivisi.  € 20,00 
 
91. (Economia) Daire Eugène. Physiocrates. 
Quesnay, Dupont De Nemours, Mercier De La 
Riviere, L’Abbé Baudeau, Le Trosne. Avec une 
Introduction sur la Doctrine des Physiocrates, des 
Commentaires et des notices Historiques. Paris, 
Librairie Guillaumin, 1846. 
2 voll. in unico tomo. In-8° (23,5 x 15,5 cm). 
LXXXVIII, 1027, (4) pp. Mezza tela con titoli oro 
(lieve gora non deturpante alle  carte iniziali del 
primo e del secondo tomo). 
Edizione originale di fondamentale ed assai raro 
testo ancora oggi studiato e riprodotto. Einaudi 
4429. Coquelin et Guillaumin, II, p. 368 
Questa selezione sistematica delle opere dei 
principali esponenti della scuola fisiocratica fu 
raccolta e corredata da preziose note biografiche 
sugli autori dal Daire (1798-1847), dopo anni di 
lavoro. La presente edizione fu utilizzata da Marx 
per le sue ricerche durante l’elaborazione del 
Capitale. € 300,00 
 
92. (Economia) Gioia (Gioja) Melchiorre. Sulle 
manifatture nazionali e tariffe daziarie Discorso 
Popolare. Milano, Gio. Pirotta, 1819. 
In 8° (22 x 13,5 cm). XII, 178, LVI, pp. Cartonatura 
originale. titolo calligrafico al dorso. Buon 
esemplare. 
Prima edizione. Einaudi 2580. L’autore si schiera  
<<a favore della politica protezionistica adottata 
dal governo austriaco in nome della necessità di 
tutelare le industrie nascenti ( F. Sofia, DBI, 55, p. 
139)>>.  

€ 190,00 
 
93. (Economia) Giovannini Alberto. Fatti e 
principii nel mondo economico. Bologna, Nicola 
Zanichelli Editore, 1936 - XIV. 
In-8° (21,5 x 14 cm). XXVIII, (2), 725 (6) pp. 
Brossura editoriale, fogli indivisi.  
Pregevole raccolta di studi dell’economista Alberto 
Giovannini (1882-1969) docente di Economia 
politica all’Università di Bologna.  

€ 30,00 
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si analizzano in forma polemica le moderne teorie 
socialiste. La presente quarta edizione aumentata di 
un volume, è dedicata all’esame del socialismo in 
generale, al comunismo, al cartismo, alle idee 
utilitaristiche ed umanitaristiche (Coquelin et 
Guillaumin, II, p. 531).  € 65,00 
 
99. (Economia) Rieppel  Paolo [Paul von]. 
L’Azienda e il Metodo di H. Ford con 60 fotografie 
originali degli stabilimenti Ford. Torino, SIT 
Editore, 1926. 
In-8° (24 x 18 cm). 63 (4) pp. Ritratto di H. Ford su 
cartoncino, tavole fotografiche. Brossura 
editoriale.  
L’edizione originale tedesca dal titolo Ford-
Betriebe un Ford-Methoden apparve nello stesso 
1926.  € 35,00 
 
100. (Economia) Rivolta Achille. Borsa e 
risparmio. Milano, Soc. Ed. La Stampa 
Commerciale, 1938- XVI. 
In-8° (23,5 x 17 cm). 71 pp. Brossura editoriale. 
Segno di polvere al bordo del lato sup. Fogli 
indivisi. € 20,00 
 
101. (Economia) Robert Charles. La suppression 
des grèves par l’association aux bénefices. 
Conférence faite à la Sorbonne le 27 décembre 
1869 par M. Charles Robert Conseiller d’État. 
Paris, Librairie Hachette et C.ie, 1870. 
In-16° (18,5 x 12 cm). 204 (2) pp. Brossura 
editoriale. Ex libris di biblioteca privata estinta. 
Bruniture estese dovute al tipo di carta impiegata.  
Il testo sintetizza il pensiero del filantropo e uomo 
politico francese Charles Robert (1827-1899) che 
vedeva nella partecipazione dei salariati agli utili 
dell’impresa un mezzo di progresso sociale e di 
riduzione dei conflitti del lavoro (Cfr. L. Cossa, 
Saggi bibliografici  di economia politica, pp. 157 
seg.). Molte idee del Robert confluirono nel 
pensiero del movimento politico gollista.  

€ 100,00 
 
102. (Economia) Salmour (Gabaleone di) 
Ruggero. Del credito fondiario e del credito 
agricolo in Francia ed in Italia. Cenni e 
considerazioni. Torino, G. B. Paravia e Comp., 
1862. 
In-8° ( 21,5 x 14 cm). 693 pp. tabelle allegate di cui  
2  f.t. ripiegate. Mezza pelle moderna con i piatti 
originali. Fogli indivisi 
Cossa p. 515. Einaudi 4966. 
Ruggero Gabaleone di Salmour (1806 - 1878)   
pubblicò tre monografie sui temi del credito 
agrario; le precedenti furono dedicate  al credito 
fondiario ed agrario (1845), ed al suo ordinamento 
negli stati sardi (1853). Il presente testo fu scritto 
dal Salmour in occasione del voto da parte del 
parlamento italiano sul progetto di legge  <<inteso 
a dotare l’Italia di uno stabilimento finanziario 
analogo a quello per mezzo del quale si ordinarono 
in Francia il credito fondiario ed il Credito 
Agricolo>>.   

€ 150,00 

94. (Economia) Gragnani Carlo. La moneta nelle 
colonie inglesi del Nord America (1607-1775). 
Raccolta di studi a cura dell’Istituto di Politica 
Economica e Finanziaria della R. Università di 
Roma. Bologna, Nicola Zanichelli Editore, 1935 - 
XIV. 
In-8° (21,5 x 13,5 cm). 183 pp. Brossura editoriale. 
Fogli indivisi.  

€ 30,00 
 
95. (Economia) Griffa G. B. Il dopoguerra 
dell’agricoltura italiana. Rivoli, Premiata 
Tipografia P. Dogliani, 1920. 
In-16° (19 x 13,5 cm). 117 (2) pp. Brossura 
editoriale. Buon esemplare.  
Il Griffa, originario di Rivoli, discute sul problema 
della produzione agricola nell’Italia del 
dopoguerra.  

€ 25,00 
 
96. (Economia) Malthus Thomas Robert. 
Principes d’économie politique, considérés sous le 
rapport de leur application pratique. Traduits de 
l’anglais par M. F. S. Constancio. Paris, J. F. 
Aillaud, Librairie, 1820. 
2 voll. In-8° (21 x 12,5 cm). XII, 497 (2) pp. 452 pp. 
Mezza pelle coeva con nervi, fregi e titoli oro al 
dorso. Lieve segno d’usura alle cerniere.  
Prima traduzione francese. L’originale inglese dal 
titolo Principles of political economy considered 
with a view to their practical application fu 
pubblicato per la prima volta a Londra nello stesso 
anno. Goldsmith 22768.  

€ 420,00 
 
97. (Economia) Palmieri Giuseppe. Osservazioni 
su varj articoli riguardanti la pubblica economia. 
Napoli, per Vincenzo Flauto (a spese di Michele 
Stasi), 1790. 
In-8° (20,5 x 12 cm). 231 (3) pp. Piena pergamena 
coeva con tassello e titolo oro al dorso. Qualche 
brunitura dovuta al tipo di carta impiegata.  
Edizione originale.  Il pugliese marchese Giuseppe 
Palmieri (1721-1793) fu Direttore delle Finanze del 
Regno di Napoli. Discepolo del Genovesi fu 
protagonista della politica di riforme finanziarie 
napoletane degli ultimi decenni del XVIII secolo. 
Cfr. E. Riva, DBI 80. Costabile-Patalano, p. 451. 
Einaudi 4271.   

€ 475,00 
 
98. (Economia) Reybaud Louis. Études sur les 
réformateurs ou socialistes modernes. I: Saint-
Simon, Charles Fourier, Robert Owen. II: La 
société et le socialisme, les communistes, les 
chartistes, les utilitaires, les humanitaires. 
Bruxelles, Société Typographique Belge, 1849. 
2 voll. (18 x 11, 5 cm). 404, 366, (2) pp. Brossura 
editoriale.  
Quest’opera apparsa precedentemente in forma di 
articoli sparsi sulla Revue des Deux Mondes dal 
1837 al 1840, fu pubblicata per la prima volta a 
Parigi in volume da Guillaumin nel 1840. 
Celebre saggio dello scrittore ed economista 
francese (1799-1879) che vinse il  premio 
Montoyon elargito dall’Accademia Francese, in cui  
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103. (Economia) Wiles P.J.D. Economia politica 
del comunismo. Traduzione di Catello Cosenza 
dalla prima edizione originale riveduta e 
rielaborata dall’Autore. Torino, Unione 
Tipografico - Editrice Torinese, 1969. 
In-8° (25 x 17 cm). XIX, 492 (2) pp. Tela editoriale 
con sovraccoperta. Buon esemplare.  

€ 25,00 
 
104. (Economia / Nazismo) Zischka (von 
Trochnov) Anton. La scienza contro i monopòli. 
Traduzione di Cesira Oberdorfer. Milano, 
Valentino Bompiani, 1937 - XV. 
In-8° (22 x 14 cm). VIII, 353 pp. Tavv. fotogr. 
Cartonatura con tassello e titolo oro al dorso. 1 
firma di possesso al frontespizio.  
L’opera fu pubblicata nell’originale tedesco nel 
1936. Il best-seller del celebre giornalista austriaco 
Anton Zischka (1904-1997) contro i monopolisti 
anglosassoni che distruggevano il welfare tedesco, 
e in lode degli scienziati germanici che cercavano 
materie prime sostitutive, fu apprezzato dal 
ministro nazista Fritz Todt e raccomandato come 
testo per le scuole.  «La lotta per la ricerca di nuove 
materie prime e di nuove possibilità di vita».  

€ 25,00 
 
105. (Economia / Storia) Aa.Vv. L’economia 
italiana dal 1861 al 1961. Studi nel I° centenario 
dell’unità d’Italia. Milano, Dott. A. Giuffrè 
Editore, 1961. 
In-8° (24,5 x 16 cm). VIII, 915 pp. Brossura 
editoriale. Fogli indivisi. Segni d’umidità al piatto 
inferiore, per il resto buon esemplare.  
Presentazione di Amintore Fanfani. Studi di 
Barbieri, M. Boldrini, L. Livi, A. De Maddalena, G. 
Acerbo, L. Del Pane, M. Abrate, A. Sapori, A. 
Petino, C. Ciano, G. Tagliacarne,  P. Baffi, C. Arena, 
A. Talamona, G. Geremia, C. Dell’Amore, G. 
Luzzato, C. Vannutelli, B. Barberi, P. Saraceno, M. 
Caroselli, Pirrani. 

€ 35,00 
 
106. (Egittologia) Gazzera Costanzo - Balbo 
Prospero e altri. Descrizione dei monumenti egizi 
del Regio Museo contenenti Leggende Reali di 
Costanzo Gazzera; Del metro sessagesimale antica 
misura egizia, rinnovata in Piemonte. Lezioni 
accademiche del Conte Prospero Balbo... 1825-
1827. 
In-8°(26 x 20 cm). Cartonatura coeva con tassello e 
titolo calligrafico al dorso.  
1) [Gazzera], dopo il 1824, 62 pp. 12 tavole 
ripiegate raffiguranti reperti del Museo Egizio. 
Estratto con numerazione autonoma da Memorie 
della R. Accademia delle Scienze, Tom. XXIX 
[1825]. 
2) [Balbo], Memorie della R. Accademia delle 
Scienze, Tom. XXXI, p. 189 [55 pp.] 1827.  
3) Stefano Borson, Intorno alle sostanze minerali di 
cui sono formati i monumenti del R° Museo Egizio 
coll’enumerazione delle medesime, Memorie della 
R. Accademia delle Scienze, Tom. XXXI, pp. 265-
294.  

€ 160,00 

107. (Egittologia) Rossi Francesco. Grammatica 
copto-geroglifica con un Appendice dei principali 
segni sillabici e del loro significato illustrati da 
esempi del ca. Francesco Rossi Professore 
Straordinario di Egittologia nella R. Università di 
Torino. Roma - Torino  - Firenze, Fratelli Bocca 
Librai di S.M., 1877. 
In-8° (26 x 16 cm). 355 (5) pp. IV ttavv. f.t. 
Cartonatura editoriale. Bruniture ai piatti.  
Apprezzata grammatica dell’egittologo torinese 
Francesco Rossi (1827-1912), professore di 
Egittologia nell’Università Subalpina dal 1877 al 
1906.  € 235,00 
 
108. (Esoterismo) La Table Parlante. Journal des 
faits merveilleux. Tables tournantes et parlantes. 
Esprits frappeurs. Apparitions. Spectres. 
Fantômes. Mesmérisme. Sonnanbulisme. 
Magnétique. Trembleurs des Cévennes. 
Convulsionnaires de Saint Médard. Possessions 
des Ursulines de Loudun. Événement du presbytère 
de Cideville. Femme électrique. Oracles Anciens. 
Pythonisses. Obsessions. Possessions. Magie. 
Nécromancie. Sorcellerie. Revenants. Etc., etc. 
Tome Ier. Ire Année. Paris, Henri Plon Éditeur, 
1854. 
In-8° (24 x 16 cm). 379 pp. Mezza pelle coeva con 
filetti e titolo oro al dorso. Buon esemplare. 
Dorbon-Ainé, 4735. Caillet, III, 10511. Il nostro 
raro esemplare raccoglie tutto il pubblicato della 
rivista rimasta in vita soltanto un anno. La 
redazione del giornale aveva come collaboratori B. 
du Vernet, Henry de Courcy e soprattutto lo 
scrittore Roger Gougenot de Mousseaux (1805-
1876) polemista cattolico. Lo scopo del periodico 
era quello di raccogliere e analizzare, alla luce della 
dottrina cattolica,  eventi ritenuti soprannaturali, in 
particolare di origine spiritica. Tra i casi riportati di 
grande interesse sono le relazioni sulle ripetute 
manifestazioni paranormali che ebbero luogo nel 
presbiterio di Cideville in Normandia tra il 1850 ed 
il 1851. € 1250,00 
 
109. (Esoterismo) Cornelio Agrippa (pseudo 
Agrippa von Nettesheim). Il doppio libro del 
comando o l’Arte di evocare gli spiriti di Cornelio 
Agrippa. Atene, 1900? s.d. 
In-16° (19,5 x 12 cm). 140 (2) pp. Illustraz. n.t. 
Mezza tela coeva.  
Il testo De caerimonjis magicis apparve nel 1559 in 
Germania quale appendice postuma al De occulta 
Philosophia di Cornelio Agrippa, ma la critica 
moderna unanimemente lo ritiene un falso. Arturo 
Reghini dimostra come questo testo, un semplice 
<<ricettario di segreti e pratica magiche>>, al pari 
di altri pubblicati alla fine del XIX secolo in Italia, 
riprenda lo scritto  falsamente attribuito 
all’esoterista e alchimista tedesco Cornelio 
Agrippa o Agrippa von Nettesheim (1486-1535), e 
contenga  <<briciole di tradizione, frammenti di 
conoscenze segrete, ingenuità, errori e frottole 
[Introduzione a E. C. Agrippa,  La filosofia occulta 
o La magia, Vol. I, Roma 1972].  
 € 70,00 
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Materia. Traduzione autorizzata dall’Autore e 
prefazione di F. Zingaropoli, Napoli, Soc. Ed. 
Partenopea, 1921. 1921-1924. 
In-16° (19 x 12 cm). 170 pp. (20 pp. catal. edit.); 78 
(2) pp. (16 pp. catal. edit.). Mezza tela coeva. Buon 
esemplare.  
Testi curati e pubblicati per la Società Editrice 
Partenopea dallo scrittore ed esoterista napoletano 
Francesco Zingaropoli (1860-1946).  

€ 75,00 
 
117. (Esoterismo) Schuré E. [Edouard]. I profeti 
del Rinascimento. Dante Leonardo, Raffaello, 
Michelangiolo, Correggio. Traduzione italiana di 
Emmanuel. Terza edizione. Bari, Gius. Laterza & 
Figli, 1931. 
In-8° (22 x 14 cm). 254 pp. Brossura editoriale.  

€ 20,00 
 
118. (Esoterismo) Schuré E. [Edouard]. 
L’evoluzione divina. Dalla Sfinge a Cristo. 
Traduzione di Giulio Ernesto Calapaj. Bari, Gius. 
Laterza & Figli, 1927. 
In-8° (22 x 14 cm). 284 pp. Brosssura editoriale.  

€ 20,00 
 
119. (Esoterismo) Schuré E. [Edouard]. Santuari 
d’Oriente. Egitto, Grecia e Palestina. Traduzione 
di Olga Fiano. Quarta ristampa. Bari, Gius. 
Laterza & Figli, 1927. 
In-8° (21,5 x 14 cm). 251 (5) pp. Brossura 
editoriale.  

€ 20,00 
 
120. (Esoterismo) Schuwer Camille. La 
signification métaphysique du suicide. Paris, 
Aubier - Édition Montaigne, 1949. 
In-16° (18,5 x 11,5 cm). 161 pp. Brossura 
editoriale.  

€ 20,00 
 
121. (Esoterismo / Filosofia) Evola J. [Julius]. 
Maschera e volto dello spiritualismo italiano. 
Analisi critica delle principali correnti moderne 
verso il <<sovrannaturale>>. Torino, Fratelli 
Bocca, 1932 - X. 
In-8° (21 x 13 cm). VI, 129 pp. Brossura editoriale. 
Edizione originale. Buon esemplare. Collana 
Picc. Biblioteca di Scienze Moderne, n. 395. 
Secondo Luca Lo Bianco (DBI, 43)  il testo è 
<<un’analisi delle correnti di pensiero 
contemporanee  - spiritualismo e psicologia - che 
soffrono di una mancanza di reali valori da opporre 
al materialismo e al razionalismo>>.  

€ 100,00 
 
122. (Esoterismo / Leonardo da Vinci) Péladan 
(Joséphin). La dernière leçon de Léonard de Vinci 
à son Acadèmie de Milan (1499). Précédée d’une 
étude sur le Maître (Troisième édition). Paris, 
Bibliothèque Internationale d’Édition E. Sansot, 
1904. 
In-16° (16,5 x 9 cm). 100 pp. Ottima mezza pelle 
coeva con nervi, tassello e titolo oro al doro. Piatti 
originali conservati. Tagli oro.  

110. (Esoterismo) Evola J. [Julius]. Il mistero del 
Graal e la idea imperiale ghibellina. Seconda 
edizione riveduta e ampliata. Milano, Casa Editrice 
Ceschina, 1962. 
In-8° (24 x 17 cm). 210 (2) pp. Brossura editoriale 
con sovraccoperta. 
La prima edizione risale al 1937. 

€ 30,00 
 
111. (Esoterismo) Künkel Hans. L’Interpretazione 
Astrologica (Destino e libero arbitrio). Trad. del 
dott. Giuseppe Frizzi. Milano, Spartaco Giovene, 
s.d. 1950?. 
In-8° (25 x 17,5 cm). 54 pp. Brossura editoriale.  

€ 25,00 
 
112. (Esoterismo) Leuba James H. La psicologia 
del misticismo religioso. Prefazione di Ernesto De 
Martino. Milano, Feltrinelli Editore, 1960. 
In-8° (22,5 x 14 cm). XII, 400 pp. Tela editoriale 
con sovraccoperta.  

€ 20,00 
 
113. (Esoterismo) Levi Elifas [Eliphas Lévi 
pseud. di Alphonse Louis Constant]. La Magia 
delle Campagne e La Stregoneria dei pastori 
seguite dalla Rabdomanzia o La Bacchetta 
Divinatoria per scoprire le sorgenti, i tesori e i 
giacimenti metallici di H. Mager. Trad. da Elia 
Rosacroce. Napoli, Società Editrice Partenopea, 
1922. 
In-16° (19,5 x 12,5 cm). 108 (2) pp. Brossura 
editoriale. 
Traduzione di alcuni scritti minori dell’esoterista 
francese  Eliphas Lévi (1810-1875) e di un 
contributo di Mager sulla rabdomanzia. Rara 
edizione napoletana.  

€ 60,00 
 
114. (Esoterismo) Macinai Ludovico. Uomini e 
spiriti. Magia bianca. Apologetica. Roma, Desclée, 
Lefebvre & C. Editori Pontifici, 1905. 
In-16° (19 x 12,5 cm). 63 pp. Brossura editoriale.  

€ 25,00 
 
115. (Esoterismo) Orsier Joseph. Henri Cornélis 
Agrippa. Sa vie et son oeuvre d’après sa 
correspondance (1486-1535). Paris, Bibliothèque 
Chacornac, 1911. 
In-8° (25,5 x 16 cm). 142 (2) pp. Brossura 
editoriale. Buon esemplare.  
Vita dell’alchimista, filosofo ed esoterista tedesco 
Agrippa von Nettesheim (1486-1535), ritenuto il 
«principe dei maghi neri».  

€ 40,00 
 
116. (Esoterismo) Rocco G. G. - Jollivet-Castellot 
F. (François). 2 testi legati in unico volume: 1) 
G.G. Rocco, Oroscopi e Corrispondenze 
Astrologiche Astrali per Tutti indispensabili per la 
confezione, la consacrazione dei Talismani, e per 
qualunque altra operazione magica. Astrologia 
pratica illustrata. Napoli Soc. Ed. Partenopea, 
1924; 2) F. Jollivet -Castellot, Alchimia antica e 
moderna. Sintesi dell’oro e Trasmutazione della 
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Studio dedicato a Leonardo da Vinci dallo scrittore 
esoterista francese J. Péladan (1858-1918) 
fondatore dell’Ordine Mistico della Rosa e della 
Croce. Péladan aveva posto Leonardo come 
patrono del suo Ordine.  

€ 55,00 
 
123. (Esoterismo / Spiritismo) Denis Léon. L’Au-
Delà et la survivance de l’Être. Nouvelles preveus 
expérimentales. Paris, Lib. des Sciences 
Phychiques - Lib. du Magnetisme, 1913. 
In-16° (18,5 x 12,5 cm). 85 pp. Brossura editoriale. 
Testo del celebre spiritista francese Léon Denis 
(1846-1927), esponente del movimento 
spiritualista francese.  

€ 35,00 
 
124. (Esoterismo / Tarocchi) Maxwell Joseph. Le 
Tarot. Le Symbole, les Arcanes, la Divination. 
Milano, Archè - Collection Sebastiani, 1984. 
In-8° (22,5 x 16,5 cm). 327 pp. Brossura editoriale.  

€ 35,00 
 
125. (Esoterismo / Telepatia) Fabius de 
Champville G. (Gustave Fabius). Pour 
transmettre sa pensée. Notes et documents sur la 
Télepathie ou Transmission du pensée. Edition 
revue, corigée et Augmentée avec portrait de 
l’auteur. Paris, Hector et Henri Durville, 1890 
(circa)s.d. 
In-16° (17,5 x 11,5 cm). 62 (2) pp. Brossura 
editoriale.  

€ 45,00 
 
126. (Età napoleonica) Le secrétaire de la Cour 
Impériale et de la Noblesse de France ou Modèles 
de Placets, Pétitions et lettres adressées à 
l’Empereur, à l’Impératrice, aux Princes et 
Princesses de la famille impériale; aux grands 
Dignitaires , aux Ministres, aux Marèchaux de 
l’Empire, aux Sénateurs, aux Conseillers d’État, 
aux Préfets... précédés d’une notice sur 
l’Etiquette... Paris, Chez Barba Libraire, 1809. 
In-16° (17,5 x 10,5 cm). 365 pp. 1 tav. a colori 
ripiegata. Mezza pelle coeva con filetti e titoli oro 
al dorso. 
Titoli nobiliari, etichetta di corte, cerimoniale di 
Stato, modo di scrivere le petizioni alle diverse 
cariche dell’impero francese. Terza edizione 
(ristampa); la prima è dello stesso anno. 

€ 120,00 
 
127. (Età napoleonica) Melzi d’Eril Francesco, 
Duca di Lodi. Memorie, Documenti e Lettere 
inedite di Napoleone I e di Beauharnais raccolte e 
ordinate per cura di Giovanni Melzi (Volume primo 
- secondo). Milano, pei tipi di Giovanni Lana, 
1865. 
2 voll. In-8° (22 x 14 cm). LIV (2) 652 pp. 1 ritratto. 
688 pp. 1 fac-simile. Cartonatura coeva con 
tassello e titolo oro al dorso. Lievi tracce d’usura 
alle cerniere. 
L’aristocratico milanese Francesco Melzi d’Eril 
(1753-1816) , fece un’ampia carriera durante il 
periodo napoleonico fino a diventare vice-

presidente della Repubblica Italiana nel 1802. Alla 
sua morte, l’archivio personale venne confiscato 
dal restaurato governo austriaco e restituito 
soltanto dopo la prima guerra mondiale.  

€ 150,00 
 
128. (Fascismo) Quattro anni di passione. 1919-
1923. Prefazione di Mario Gioda. Artefici - Martiri 
- Gregari. Edizione Piemonte. volume I [Enrico 
Portino Squadrista diciannovista]. Torino, 
Tipografia Ed. Silvestrelli e Cappelletto, 1935. 
In-8° (24 x 17 cm). 427 pp. Brossura editoriale. 
Pubblicazione dedicata al primo fascismo torinese 
con importante documentazione fotografica e 
documentale (riproduzione di periodi e documenti 
dell’epoca).  € 35,00 
 
129. (Fascismo) Tre numeri della «Rivista Politica 
Gerarchia diretta da Benito Mussolini». Anno II n. 
2, febbraio 1923; Anno II, n. 11 febbraio 1923; 
Anno II, n. 14 dicembre 1923. Milano, 1923. 
3 fascicoli. In-8° (23,5 x 16,5 cm). Brossura 
editoriale. 
La rivista ufficiale del fascismo, diretta dallo stesso 
Mussolini, fu fondata nel 1922, e mantenne la 
pubblicazione sino al 1943. Interventi di Bottai, 
Ciano, Acerbo, Corradini, Thaon di Revel, ecc.    

€ 50,00 
 
130. (Fascismo) Alderton Pink M. (Maurice). La 
democrazia vista con occhio realistico. Prefazione 
di Aldous Huxley. Milano, Valentino Bompiani 
Editore, 1940-XVIII. 
In-8° (21,5 x 13,5 cm). 286 (4) pp. Brossura 
editoriale con sovraccoperta. Buon esemplare. 
Il libro dal titolo A realistic looks at democracy 
apparve a Londra nel 1930 con la prefazione del 
noto scrittore e filosofo Aldous Huxley. Il fascismo 
incoraggiava la diffusione di testi stranieri  critici 
verso la democrazia, ed i regimi costituzionali.  

€ 25,00 
 
131. (Fascismo) Bitelli Giovanni. Benito 
Mussolini. Torino, G.B. Paravia & C., 1937. 
In-8° (20 x 13 cm). 150 pp. Brossura editoriale. 
Analisi del Mussolini scrittore con il corredo della 
bibliografia mussoliniana fino al 1937. Il 
pubblicista Giovanni Bitelli (1875-1962) fu per 
lungo tempo funzionario della casa editrice 
torinese Paravia.  € 20,00 
 
132. (Fascismo) Bollati Gen. Ambrogio. La 
Campagna italo-etiopica nella stampa militare 
estera. Prefazione di Benito Mussolini. Roma, 
Istituto Poligrafico dello Stato, 1938-XVI. 
In-8° (24,5 x 17 cm). XII, 149 (3) pp. Brossura 
editoriale. Contrassegno di estinta biblioteca 
privata con firma di possesso alla prima carta 
bianca.  € 30,00 
 
133. (Fascismo) Ciarlantini Franco (Francesco). 
L’imperialismo spirituale. Appunti sul valore 
politico ed economico dell’arte in Italia. In Milano, 
presso la Casa Alpes, 1925. 
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dell’Ufficio Stampa e Propaganda del PNF, ed è 
ancora oggi citata dalle bibliografie per il dettaglio 
delle informazioni.  € 30,00 
 
138. (Fascismo) Ramperti Marco. Benito I 
Imperatore. Roma, Editrice Scirè, 1950. 
In-8° (21 x 15 cm). 238 (2) pp. Brossura editoriale. 
Edizione originale. Interessante e curioso romanzo 
di fantapolitica in cui si immagina la vittoria di 
Mussolini della guerra grazie alla bomba atomica, 
e si castigano gli opportunisti e i voltagabbana (Cfr. 
D’Anna, DBI, 86).  Il novarese Marco Ramperti 
(1886-1964), scrittore e giornalista, aveva aderito 
alla RSI.  

€ 30,00 
 
139. (Fascismo) Schuler Rose-Alsa. Mussolini à 
travers son écriture avec un portrait, un buste du 
sculpteur Ambrosi et quatre autographes hors 
texte. Paris, Henry Paulin Éditeur - Librairie René 
Guillon, 1925. 
In-8° (29 x 23 cm). 8 pp 5 tavv. f.t. Ritratto Tela 
editoriale con titoli impressi al piatto sup.  
190/1000 su papier Bouffant. Studio grafologico 
sula scrittura di Mussolini realizzato da Rose-Alsa 
Schuler (1872-1938).  

€ 50,00 
 
140. (Fascismo) Turati Augusto. Ragioni ideali di 
vita fascista. Con prefazione di Benito Mussolini. 
Roma, Giorgio Berlutti Editore, 1926. 
In-8° (20 x 14 cm). 178 (6) pp. Brossura editoriale. 
Fogli indivisi.  
Augusto Turati nel 1926 divenne segretario 
nazionale del PNF.  

€ 30,00 
 
141. (Fascismo) Volt (Fani-Ciotti Vincenzo). 
Programma della destra fascista. Firenze, Soc. An. 
Editrice «La Voce», 1924. 
In-16° (19,5 x 13 cm). 157 (3)  pp. Brossura 
editoriale. Bruniture dovute al tipo di carta 
impiegata.  
Collana I Problemi del Fascismo diretta da Curzio 
Suckert. Testo del conte Vincenzo Fani-Ciotti 
(1888-1927) che analizza la genesi dello Stato 
fascista, e la sostanziale identità tra nazionalismo 
«conservatore» e fascismo «rivoluzionario e 
progressista».  € 90,00 
 
142. (Filosofia) Ardigò Roberto. La relatività del 
pensiero. Saggio storico-critico (Opera postuma). 
Milano, Edizioni Athena, 1928. 
In-16° (17,5 x 12 cm). 158 (2) pp. Brossura 
editoriale. Fogli indivisi. Bruniture dovute al tipo 
di carta impiegata.  € 20,00 
 
143. (Filosofia) Bachelard Gaston. 2 testi del 
filosofo Gaston Bachelard 1) La poetica della 
rêverie; 2) La poetica dello spazio. Bari, Edizioni 
Dedalo, 1984. 
2 libri. In-8° (21 x 14 cm). 241 (11) pp. 275 (13) pp. 
Brossura editoriale con sovraccoperta.  € 40,00 

In-16° (19 x 13 cm). 199 pp. Brossura editoriale.  
Il giornalista e scrittore Ciarlantini (1885-1940), 
socialista ed interventista, dal 1919 aderì al 
fascismo divenendo membro del Consiglio 
Nazionale, e deputato. Il suo impegno fu rilevante 
per promuovere una Biennale d’Arte a Venezia, ed 
una Quadriennale a Roma (cfr. E. Lecco, DBI 25). 
Il testo è dedicato al problema artistico in Italia, e 
riprende alcune considerazioni che Ciarlantini 
aveva fatto nella discussione parlamentare sul 
bilancio delle Belle Arti.  

€ 40,00 
 
134. (Fascismo) Giambalvo Natale. Crociata 
europea antibolscevica. A cura di Bruno Ricci. 
Roma, Editrice «La Voce della Stampa», 1943. 
In-8° (22,5 x 16,5 cm). 52 pp. 53 tavv. fotografiche. 
Brossura editoriale. Bruniture alla copertina. 
Testo propagandistico della cosiddetta crociata 
antibolscevica che portò all’invasione nel 1941 del 
territorio russo da parte della Germania e dei suoi 
alleati. Di grande rilievo la documentazione 
fotografica. Il testo fu pubblicato nel marzo del 
1943, e contiene il Proclama del Duce alla Ottava 
Armata, dopo la rovinosa ritirata dal territorio russo 
del contingente di truppe italiane.  

€ 35,00 
 
135. (Fascismo) Istituto Fascista di Cultura in 
Milano. Discorsi del Duce al Consiglio Nazionale 
delle Corporazioni, al Senato del Regno, e la Legge 
sulla costituzione e sulle funzioni delle 
corporazioni. Milano, Ravagnati Editore, 1934-
XII. 
In-16° (17,5 x 12,5 cm). 138 (6) pp. Brossura 
editoriale. Fogli indivisi.  
Le tappe fondamentali del regime corporativo in 
Italia: Leggi del 1926, la Carta del Lavoro del 1927, 
la legge n. 163 del 5 febbraio 1934. 

€ 30,00 
 
136. (Fascismo) Missiroli Mario. Date a Cesare. 
La politica religiosa di Mussolini con documenti 
inediti. Roma, Libreria del Littorio, 1929. 
In-8° (20,5 x 14 cm). 462 (2) pp. Brossura 
editoriale.  
Dopo la crisi con il regime fascista seguita al delitto 
Matteotti ed il licenziamento dalla Stampa chiesto 
da Mussolini, dal 1926  Missiroli riprese l’attività 
giornalistica e si avvicinò al governo tramite gli 
uffici di Leandro Arpinati. I negoziati che portarono 
alla firma dei Patti lateranensi, ed il clima politico 
in cui sono maturati. 

€ 40,00 
 
137. (Fascismo) Partito Nazionale Fascista. Le 
origini e lo sviluppo del fascismo attraverso gli 
scritti e la parola del Duce e le deliberazioni del 
P.N.F. dall’intervento alla marcia su Roma. 
Prefazione di Augusto Turati. Roma, Libreria del 
Littorio, 1928 - VI. 
In-8° (24,5 x 17 cm). 278 (2) pp. Brossura 
editoriale. Fogli indivisi. Bruniture alla copertina 
dovute al tipo di carta impiegata.  
La pubblicazione è stata realizzata a cura 
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144. (Filosofia) Brentano Franz. La 
classificazione delle attività psichiche. Con un 
Appendice dell’Autore e con prefazione e note del 
traduttore Mario Puglisi. Lanciano, R. Carabba 
Editore, 1919. 
In-16° (19 x 13 cm). 151 pp. Brossura editoriale. 
Bruniture dovute al tipo di carta impiegata.  
Collana Cultura dell’anima.  € 20,00 
 
145. (Filosofia) Celesia Paolo. La Teleologia. 
Concetto e valore. Con prefazione di Nicola Turchi 
e biografia dell’Autore di Francesco Porro. Roma, 
Libreria di Scienze e Lettere, 1923. 
In-8° (26 x 18 cm). LX, 218 pp. 1 ritratto 
Cartonatura editoriale.  
Il testo fa parte della collana Opere di Paolo 
Celesia. Serie Filosofica pubblicata postuma a 
cura Di N. Turchi. Il biologo e naturalista Paolo 
Celesia (1889-1916) diresse la Rivista di Scienze 
Biologiche. Cfr. M. Alippi Cappelletti, DBI 23.  

€ 25,00 
 
146. (Filosofia) Corbetta Cesare Antonio. Theses 
ex universa Philosophia, quas sub auspicii Ill.mi et 
Exc.mi D. Claudij de Halot Equitis de Hay 
Locumtenentis Generalis R. C. Sabaudiae..., 
Comes Antonius Caesar Corbetta Academiae 
Nubilorum Princeps publice propugnandas 
exponit. Taurini, Ex Typogr. Dominici Paulini Typ. 
Rev. Camerae Ap., 1700. 
In-24° (15,5 x 10 cm). [6], 17 pp. Ottima antiporta 
figurata da Tasniere. Brossura muta originale.  
La dissertazione fu tenuta nel collegio dei gesuiti di 
Vercelli.  € 110,00 
 
147. (Filosofia) Corbetta Cesare Antonio. Theses 
ex universa Philosophia, quas sub auspicii Ill.mi et 
Exc.mi D. Claudij de Halot Equitis de Hay 
Locumtenentis Generalis R. C. Sabaudiae..., 
Comes Antonius Caesar Corbetta Academiae 
Nubilorum Princeps publice propugnandas 
exponit. Taurini, Ex Typogr. Dominici Paulini Typ. 
Rev. Camerae Ap., 1700. 
In-24° (15,5 x 10 cm). [6], 17 pp. Ottima antiporta 
figurata da Tasniere. Brossura muta orignale.  
La dissertazione fu tenuta nel collegio dei gesuiti di 
Vercelli.  € 55,00 
 
148. (Filosofia) Gentile Panfilo. Sommario d’una 
filosofia della religione. Bari, Gius. Laterza & 
Figli, 1923. 
In-8° (20,5 x 13 cm). 229 pp. Brossura editoriale. 
Bruniture alla copertina, buono l’interno a fogli 
indivisi.  
Saggio filosofico di Panfilo Gentile (1889-1971) in 
cui si delinea <<un’interpretazione generale del 
fenomeno religioso alla luce della filosofia 
moderna (soprattutto G.W. Hegel e Croce) [M. 
Griffo, DBI 53]>>.  

€ 20,00 
 
149. (Filosofia) Humboldt von, Wilhelm Karl. 
Essai sur les limites de l’action de l’état par 
Guillaume de Humboldt. Traduction annotée et 

précédée d’une étude sur l’Auteur par Henri 
Chrétien. Paris, Germer Bailliére Libraire Éditeur, 
1867. 
In-16° (18 x 11 cm). XCVI, 258 pp. Buona mezza 
tela coeva con titolo oro al dorso. 
Apprezzata versione francese  con uno studio 
sull’autore, il celebre barone von Humboldt (1767-
1835), considerato uno dei primi teorici del 
liberalismo e dello stato di diritto.  

€ 63,00 
 
150. (Filosofia) Kierkegaard Sören. In vino 
veritas con l’aggiunta del Più infelice e 
diapsalmata. Traduzione dall’originale danese e 
introduzione di Knud Ferlov. Lanciano, R. Carabba 
Editore, 1910. 
In-16° (19,5 x 13 cm). 125 pp. Brossura editoriale. 
Fogli indivisi.  
Collana Cultura dell’anima. € 20,00 
 
151. (Filosofia) Le Roy Edoardo (Édouard 
Louis). Scienza e Filosofia. Con un’appendice 
sulla nozione di verità. Traduzione dal francese 
con prefazione e note a cura di Renato Paresce. 
Lanciano, R. Carabba Editore, 1919. 
In-16° (19 x 13 cm). 125 (3) pp. Brossura 
editoriale. Bruniture dovute al tipo di carta 
impiegata.  
Collana Cultura dell’Anima. Collezione di libretti 
filosofici diretta da G. Papini.  

€ 20,00 
 
152. (Filosofia) Maret Henri Louis Charles. 
Saggio sul panteismo nelle società moderne per H. 
Maret Canonico Onorario di Parigi. Versione 
italiana di Enrico Pessina. Napoli, Tipografia di 
Andrea Festa, 1843. 
In-8° (20 x 12 cm). XXIV, 460 pp. Mezza pelle 
coeva con filetti e titolo oro al dorso.  
L’ecclesiastico francese  H. Maret (1805-1884), 
cattolico liberale, si distinse per le sue posizioni a 
favore del gallicanesimo, e per la sua opposizione 
all’infallibilità papale durante il Concilio Vaticano 
I. L’Essai sur le panthéisme dans les sociétés 
modernes fu pubblicato nell’originale francese nel 
1839. La traduzione fu effettuata dal giovanissimo 
napoletano Enrico Pessina,  futuro giurista e 
filosofo della politica, all’età di quindici anni.  

€ 70,00 
 
153. (Filosofia) Maritain Jacques. Primauté du 
spirituel. Paris, à la Librairie Plon, 1927. 
In-8° (21,5 x 14 cm). 314 (2). Brossura editoriale. 

€ 35,00 
 
154. (Filosofia) Nietzsche Federico. La nascita 
della tragedia ovvero dell’ellenismo. Introduzione 
ed appendice di Elisabetta Foerster-Nietzsche. 
Prima edizione autorizzata italiana. Traduzione di 
C. Baseggio. Milano, Casa Editrice Sonzogno, 
1927. 
In-8° (22,5 x 15 cm). 444 (4) pp. Brossura 
editoriale. Bruniture dovute al tipo di carta alla 
copertina. Interno a fogli indivisi.  € 30,00 
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In-16° (19,5 x 12 cm). VI, 312 (2) pp. Mezza tela 
coeva con piatti originali applicati. Qualche 
sottolineatura a matita.  
Apprezzata lettura del pensiero idealista del 
teologo e filosofo domenicano Angelo Zacchi 
(1874-1927).  € 25,00 
 
160. (Gastronomia) Libro di cucina del secolo XIV 
a cura di Ludovico Frati. Livorno, Raffaello Giusti 
Editore, 1899. 
In-16° (19 x 12,5 cm). XV, 92 (4) pp. Brossura 
editoriale.  
Collana Rarità storiche e Letterarie diretta da G. L. 
Passerini. Il testo è tratto dal Codice Casanatense 
225. il bibliotecario e dantista bolognese Ludovico 
Frati (1855-191) fu conservatore dei manoscritti 
della biblioteca universitaria di Bologna.  

€ 130,00 
 
161. (Gastronomia) Arcozzi-Masino Luigi. La 
polenta. Memoria. Torino, Tip. e Lit. Camilla e 
Bertolero, 1886. 
In-16° (24 x 17 cm). 17 (1) pp. Brossura editoriale.  

€ 35,00 
 
162. (Gastronomia) Bernardino da Monticchio. 
Leone XIII e l’igiene alimentare. Modena, Tip. 
Pontificia ed Arcivesc. dell’Imm. Concezione, 
1904. 
In-16° (19,5 x 13,5 cm). 198 (2) pp. Brossura 
editoriale.  
Divagazioni sul cibo, sulla frugalità a tavola poste a 
commento dell’elegante carme latino di Leone XIII 
Parco ac tenui victu contentus, ingluviem fuge.   

€ 30,00 
 
163. (Gastronomia) Giacchi Oscar. Il medico in 
cucina ovvero Perché si mangia e come dobbiamo 
mangiare. Milano, Presso Emilio Croci, 1881. 
In-16° (19,5 x 12,5 cm). 244 pp. Ex libris d’estinta 
biblioteca privata. Qualche traccia d’usura ai piatti.  
Il medico psichiatra Oscar Giacchi (1834-1907) 
diresse il manicomio di Racconigi.  € 145,00 
 
164. (Gastronomia) Guerrini Olindo. L’arte di 
utilizzare gli avanzi della mensa raccolta da Olindo 
Guerrini. Roma, A. F. Formíggini Editore, 1918. 
In-16° (19 x 11,5 cm). XVI, 334 pp. Brossura 
editoriale. 
Edizione originale. Illustrazioni di Augusto Majani, 
Il letterato ravennate Olindo Guerrini (1845-1916) 
redasse questo volume di ricette popolari riportate 
dai suoi viaggi in bicicletta in contrapposizione 
all’idea di cucina borghese che proveniva dalla più 
nota opera dell’amico Pellegrino Artusi.    

€ 110,00 
 
165. (Gastronomia) Manetti Luigi. Manuale del 
Droghiere. Le ricette del Droghiere succedanei e 
surrogati. Seconda edizione migliorata. Milano, 
Ulrico Hoepli, 1926. 
In-24° (15 x 11 cm). XX, 322 pp. Tela editoriale. 
Sovraccoperta con circoscritta mancanza al dorso, 
per il resto ottimo esemplare.  

155. (Filosofia) Nietzsche Federico. Scritti minori 
scelti e tradotti da Ettore Lo Gatto. Napoli, 
Riccardo Ricciardi Editore, 1916. 
In-16° (19,5 x 13 cm). 112 pp.  Brossura editoriale. 
Bruniture dovute al tipo di carta impiegata.1 dedica 
all’occhiello.  
Raro testo. Sulla musica e la parola. Lo stato greco. 
La donna greca. Sulla verità e la menzogna in senso 
extramorale. Rapporto della filosofia di 
Schopenhauer con una cultura tedesca.  € 25,00 
 
156. (Filosofia) Tapparelli d’Azeglio Luigi d. 
C.D.G. Saggio teoretico di diritto naturale 
appoggiato sul fatto. Opera del padre Luigi 
Tapparelli D.C.G. corretta ed accresciuta 
dall’Autore (Vol. I-II). Roma, Coi tipi della Civiltà 
Cattolica, 1855. 
2 volumi. In-8° (24,5 x 16,5 cm). XVI, 757 pp. 785 
pp. Brossura muta moderna di protezione.  
La prima edizione del testo fu stampata a Palermo 
nel 1840-’43. Come ha rilevato Cinza Sulas (DBI, 
94) <<Si tratta della prima opera sul tema del diritto 
naturale fortemente agganciata ai problemi cruciali 
- giuridici, politici ed economici - del suo tempo e, 
contemporaneamente, in linea con la coeva dottrina 
cristiana>>.   € 65,00 
 
157. (Filosofia) Tilgher Adriano. Mistiche nuove e 
mistiche antiche. Con prefazione di Lialiana 
Scalero. Roma, Dott. G. Bardi Editore, 1946. 
In-16° (19,5 x 14 cm). 205 pp. Brossura editoriale. 
Ritratto dell’Autore. 
Raccolta postuma di scritti religiosi del filosofo 
campano (1887-1941).  € 25,00 
 
158. (Filosofia) Verri Pietro. Opere filosofiche ed 
economiche del conte Pietro Verri (2 voll. ). Milano, 
Tipografia dei Fratelli Ubicini, 1844. 
2 voll. In-8° (23 x 15, cm). LI, 320 pp. 432 pp. 
Antiporta figurato e 2 tavv. f. t. Mezza pelle coeva 
con filetti e titolo oro al dorso.  
Vismara, Bibliografia verriana, (Archivio Storico 
Lombardo, 1884), p. 370. Einaudi 5884. Notizie 
sulla vita e sulle opere del conte Pietro Verri 
compilata da Pietro Custodi.  Discorso sull’indole 
del piacere e del dolore. Discorso sulla felicità. 
Meditazioni sulla Economia politica con 
Annotazioni di Gian Rinaldo Carli. Riflessioni sulle 
leggi vincolanti il commercio de’ grani. Sul 
disordine delle monete. Sulla riforma delle monete. 
Progetto di una tariffa della mercanzia. Sulla 
economia pubblica dello Stato di Milano. Opuscoli 
varj d’economia pubblica. Osservazioni sulla 
tortura. La presente edizione fu pubblicata in 
occasione dell’inaugurazione  del monumento al 
Verri realizzato dal Fraccaroli nel palazzo di Brera a 
Milano, durante il XVI Congresso degli Scienziati 
Italiani. € 180,00 
 
159. (Filosofia) Zacchi p. Angelo. Il nuovo 
idealismo di B. Croce e G. Gentile. Seconda 
edizione. Roma, Francesco Ferrari Libraio-Editore, 
1925. 
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La prima edizione risale al 1906. Ricette e 
descrizioni di  Zuccheri, Caffè e surrogati, The, 
Cacao, Cioccolato nelle sue svariate qualità, Vini 
naturali e artificiali, Alcool, Acquavite e imitazioni, 
Liquori in essenze, Tinture aromatiche, Punch, 
Ratafià, Kümmel, Rhum, Cognac e sue imitazioni, 
Confetture, Caramelle, Pastiglie dolci e Mostarde, 
Prodotti chimici di uso domestico, Dentifrici, 
Saponi, Colle Mastici, Inchiostri, Candele, Lucido, 
Ceralacche, Cavamacchie. Profumi e cosmetici, 
Farine profumate, sughero, Spugne, Pomice, 
Smeriglio.  € 175,00 
 
166. (Gastronomia / Cultura ebraica) de Pomiane 
Édouard [Edward Pomian Pozerski]. Cuisine 
juive, ghettos modernes. Paris, Albin Michel 
Éditeur, 1929. 
In-16° (19 x 12 cm). 241 pp. Brossura editoriale. 
Buon esemplare.  
Rara edizione originale. Approfondito testo sulla 
cucina tradizionale ebraica pubblicato dallo 
scienziato e divulgatore gastronomico francese 
Édouard de Pomiane (1875-1964). Il testo è il 
prodotto di un’estesa ricerca realizzata dal de 
Pomiane in Polonia, patria d’origine della sua 
famiglia, e offre un’interessante testimonianza sulla 
vita e la cultura delle comunità ebraiche nel primo 
dopoguerra. Ricette di zuppe uova, knèdles, 
kreplos, knèfles, goulaches, barbouchs, bikis, 
verdure kashères, dolci strudel e kouguels (cfr. G. 
Oberlè, Les fastes de Bacchus et Comus, n. 341).  

€ 350,00 
 
167. (Gastronomia / Tartufi) Pico Vittorio. Victorii 
Pici phil. et medic. doctoris taurinensis ampliss. 
medicorum collegii candidati Melethemata 
inauguralia. Augusta Taurinorum, excudebat 
Ioannes Michael Briolus, 1788. 
In-8°(20,3 x 13 cm). (6), 283 pp. 2 tavv. incise dallo 
Stagnon. Brossura editoriale originale con 
brunitura dovuta alla carta.  
Il Pico, presenta le  sei sue tesi di aggregazione al 
collegio medico torinese.  Nel De fungorum 
generatione, prima delle sei dissertazioni contenute 
nel presente volume, tratta in modo organico del 
tartufo; in forza di questi suoi importanti studi al 
tartufo bianco venne data la denominazione 
scientifica Tuber magnatum Pico per onorarne la 
memoria. 
A questo testo è unito in appendice: Giuseppe 
Antonio Dardana, Iosephii Antonii Dardana in 
agaricum campestrem veneno in patriam infamem 
acta ad amicissimum et amantissimum Victorium 
Picum, m. d., Augustae Taurionum, excudebat J.M. 
Briolus, 1788, 32, (2) pp.  L’Autore (1743-1796), 
nativo di Frassineto, dedica all’amico Pico questo 
saggio sulla velenosità  del fungo Agarico 
campestre. Manno 6475. Paleari - Henssler, I, p. 
575. Bonino, II, p. 477-478. Volbracht, Mikolibri, 
1606. € 1650,00 
 
168. (Giardini) Re Filippo. Il giardiniere avviato 
nell’esercizio della sua professione dal Cav. F. Re . 
Edizione terza accresciuta dall’Autore con rami. 

Milano, per Giovanni Silvestri, 1812. 
2 tomi legati in unico volume. In-8° (21,5 x 13 cm). 
XXXII, 325 pp.  tav. f.t. ripiegate a colori; VIII, 390  
pp. Mezza pelle coeva; fregi e titoli oro al dorso.  
Niccoli, p. 320. La prima edizione apparve nel 1806 
con il titolo Elementi di giardinaggio, apposto 
all’insaputa dell’autore. L’opera, scritta con fini 
pratici,  contiene la sintesi delle conoscenze più 
aggiornate per l’epoca di questa materia. (cfr. A. 
Saltini, II, p. 651). La presente terza edizione è stata 
notevolmente ampliata. 

€ 190,00 
 
169. (Giornalismo) Un brano di storia del 
giornalismo trentino e Antonio Caumo. Verona, 
Stabilimento Tip. G. Civelli, 1904. 
In-16° (18,5 x 11 cm). 57 pp. Brossura editoriale. 

€ 25,00 
 
170. (Giornalismo) Assante Arturo. Contributo ad 
una critica di Il Giornale ed il Giornalismo di Stato. 
Napoli, Alberto Morano Editore, 1937 - XV. 
In-16° (19 x 12,5 cm). 58 (6) pp. Brossura 
editoriale.  

€ 20,00 
 
171. (Giornalismo) Cappa Innocenzo. Il 
giornalismo e l’avvenire. Milano - Como, Casa 
Editrice Quaderni di Poesia, 1934. 
In-16° (19 x 14 cm). 51 (5) pp. Brossura editoriale .  
Innocenzo Cappa, uomo politico fascista e 
giornalista fu redattore del quotidiano Secolo-Sera. 
Conferenza organizzata dall’Istituto Fascista di 
Coltura di Milano sul «giornalismo guardato con 
spirito fascista».  

€ 30,00 
 
172. (Giornalismo) Gilberti Umberto. 30 anni di 
giornalismo cattolico. Milano - Roma, Casa 
Editrice «Pro-Familia», 1935 - XIII. 
In-8° (20 x 14 cm). 117 (3) pp. Brossura editoriale. 
Il cattolico Umberto Gilberti collaborò alle testate 
Lega Lombarda, L’Osservatore cattolico, L’Unione 
di Filippo Meda.  

€ 30,00 
 
173. (Giornalismo) Lodi Luigi. Giornalisti. Bari, 
Gius. Laterza & Figli, 1930. 
In-8° (20,5 x 13 cm). 253 (3) pp. Brossura 
editoriale.  
Luigi Lodi (1856-1933), attivo giornalista politico 
con lo pseudonimo Il Saraceno, collaborò a 
importanti periodici nazionali. Profili di giornalisti 
italiani, Scarfoglio Albertini, Luzzati, Mussolini, 
Vamba, Missiroli, Ojetti, Barzini, ecc.  

€ 25,00 
 
174. (Giornalismo) Orano Paolo. Cronache del 
rumore e del silenzio. Milano, Edizioni Corbaccio, 
1933. 
In-8° (20 x 14,5 cm). 275 (5) pp. Brossura 
editoriale.  
Saggi dedicati alla storia del giornalismo.  

€ 30,00 
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2 voll. In-8° (20,5 x 13,5 cm). XVI, 539 pp. XIV, 
537 pp. Tela editoriale con titolo oro ai piatti e al 
dorso. Buon esemplare.  
Pietro Bertolini (1859-1920), esperto di diritto 
amministrativo, fu deputato e ministro nei governi 
Crispi, Pelloux e Giolitti.  € 40,00 
 
182. (Lesegno) Sclavo Gasparo (abate). Memorie 
storico-feudali di Lesegno del Abate Gasparo 
Sclavo. Farigliano, Milanostampa spa, 2003. 
In-8° (25 x 17 cm). XIV, 295, (16) pp. Illustrazioni 
fotografiche. Rilegato in tela editoriale con 
immagine e titolo oro al piatto sup. Titolo oro al 
dorso.  
Edizione di un manoscritto inedito di ricerche 
storico genealogiche relative a Lesegno realizzate 
dall’abate Sclavo (m. nel 1808) professore 
nell’Accademia di Torino.  € 45,00 
 
183. (Letteratura) Beltrametti Franco. 
Quarantuno. Racconto in 41 capitoli annotati. 
Roma, Cooperativa Scrittori, 1977. 
In-8° (20,5 x 12,5 cm). 106 (2) pp. Brossura 
editoriale.  € 20,00 
 
184. (Letteratura) Benelli Zulia. Gabriele Rossetti. 
Notizie biografiche e bibliografiche raccolte e 
ordinate da Zulia Benelli dott. in lettere. Firenze, 
Fratelli Bocca, 1898. 
In-8° (22 x 16 cm). XI-106-(4) pp., in antiporta tav. 
protetta da velina raff. il monumento di Gabriele 
Rossetti. Brossura editoriale.  
Accurata biografia del letterato e patriota (1783 - 
1854) nativo di Vasto.  € 23,00 
 
185. (Letteratura) Borges Jorge Louis - Guerrero 
Margarita. Manuale di zoologia fantastica. 
Traduzione di Franco Lucentini. Torino, Einaudi, 
1962. 
In-16° (19,5 x 12,5 cm). 163 (3) pp. Tela editoriale 
con sovraccoperta.  
Originale della traduzione italiana. La prima 
edizione di questo testo in lingua spagnola apparve 
nel 1957.  € 35,00 
 
186. (Letteratura) Calcaterra Cesare. La 
camorra. Romanzo. Strenna del Zootecnico per 
l’anno 1882. Torino, Tipografia G. Candeletti, 
1881. 
In-8° (23 x 16 cm). 103 pp. Brossura editoriale.  

€ 30,00 
 
187. (Letteratura) Cecchi Emilio. America amara. 
Firenze, G. C. Sansoni, 1940. 
In-8° (211 x 14 cm). 407 pp. Illustraz. fotogr. 
Brossura editoriale.  
Seconda edizione.  € 20,00 
 
188. (Letteratura) d’Annunzio Gabriele. La beffa 
di Buccari. La Canzone del Quarnaro. Il catalogo 
dei Trenta di Buccari, il cartello manoscritto e due 
carte marine. Milano, presso i Fratelli Treves 
Editori in Milano, 1918. 

175. (Giornalismo) Parisi Pasquale. Il giornale. 
Storia, evoluzione, tecnica, curiosità. Milano, 
S.E.L.G.A., 1911. 
iN-8° (21,5 x 13,5 cm). 224 (4) pp. Brossura muta 
moderna con piatto sup. conservato.  
Storia del giornalismo con un’attenzione 
particolare alle vicende di quello italiano del secolo 
XIX. Interessante appendice sulla pubblicità. Il 
napoletano P. Parisi (n. nel 1881), scrittore e critico 
d’arte, fu corrispondente del Corriere della Sera.  

€ 25,00 
 
176. (Giornalismo) Ravenna Leona. Il 
giornalismo mazziniano. Note ed appunti. Firenze, 
Felice Le Monnier, 1939 - XVII. 
In-8° (20 x 13 cm). 341 pp. Brossura editoriale.  
Collana Studi e Documenti di Storia del 
Risorgimento.  € 20,00 
 
177. (Giornalismo) Scarpelli Filiberto. 
Giornalismo allegro. Storie, aneddoti, profili, ecc. 
con 97 illustrazioni e caricature dell’autore. 
Milano, Casa Editrice Sonzogno, 1932. 
In-16° (18,5 x 12 cm). 256 pp. Brossura editoriale.  
Ricordi giornalistici dello scrittore umoristico 
scapigliato napoletano Filiberto Scarpelli che 
praticava il cosiddetto «giornalismo pupazzettato» 
in cui si integravano testo scritto e disegno satirico.  

€ 25,00 
 
178. (Giornalismo) Valerius. Un errore la 
condanna di Graziosi? Le fasi del clamoroso 
processo negli appunti di un giornalista. Roma, 
Edizioni Lex, 1947. 
In-8° (24 x 17 cm). 66 (2) pp. Brossura editoriale. 
Un caso di cronaca avvenuto nel 1946, e molto 
seguito dall’opinione pubblica vedeva coinvolto il 
musicista Arnaldo Graziosi accusato di uxoricidio.  

€ 25,00 
 
179. (Giornalismo) Verdinois Federigo. Ricordi 
giornalistici. Napoli, Dott. Gennaro Giannini, 
1920. 
In-16° (19,5 x 13 cm). 302 (2) pp. Brossura 
editoriale.  
Il campano Federigo Verdinois (1844-1927) fu un 
giornalista, scrittore e apprezzato traduttore. 
Collaborò con lo pseudonimo di Picche a 
prestigiosi periodici italiani.  € 25,00 
 
180. (Giornalismo) Veronese Leone. 
L’Indipendente. Storia di un giornale. Trieste, 
Stabilimento Tipografico Silvio Spazzal, 1932-XI 
E.F. 
In-8° (25 x 16,5 cm). 148 (4) pp. Brossura 
editoriale. Illustrazioni fotografiche.  
Storia del giornale triestino L’Indipendente, 
fondato nel 1877. L’organo dell’irredentismo 
italiano a cui collaborò Svevo cessò le 
pubblicazioni nel 1923, € 30,00 
 
181. (Inghilterra) Bertolini Pietro. Il governo 
locale inglese e le sue relazioni con la vita 
nazionale [I-II]. Torino, Fratelli Bocca Librai di 
S.M., 1899. 
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In-16° (16 x 10,5 cm). 70 pp. 1 facsimile, 2 carte. 
Buona mezza pergamena coeva con tassello e titolo 
oro al dorso. 1 firma di mano coeva all’occhiello.  
La celebre incursione italiana nella baia di Buccari 
in Croazia, D’Annunzio trasformò il racconto in un 
efficace strumento di propaganda bellica. Edizione 
originale. il testo contiene il facsimile dello scritto 
lasciato in tre bottiglie nel mare di Buccari.  

€ 85,00 
 
189. (Letteratura) De Sanctis Francesco. Saggio 
critico sul Petrarca. Napoli, Domenico Morano - 
Antonio Morano, 1869. 
In-16° (18,5 x 12 cm). XXXX, 309 pp. Mezza pelle 
coeva con filetti, fregi e titolo oro al dorso. Buon 
esemplare.  
Prima Edizione. Cfr. Attilio Marinari (DBI, 39). 
Fondamentale saggio che  rivela i principi teorici 
della critica letteraria di De Sanctis. Il testo riprende 
alcune conferenze tenute a Zurigo tra il 1859 ed il 
1859.   € 110,00 
 
190. (Letteratura) Eco Umberto. Il Superuomo di 
massa. Studi sul romanzo popolare. Milano, 
Cooperativa Scrittori, 1976. 
In-8° (20,5 x 12,5 cm). 128 (4) pp. Brossura 
editoriale.  
Edizione originale.  € 20,00 
 
191. (Letteratura) Fiore Robert, a cura di. Jorge 
Louis Borges. Conference University of Oklahoma 
Dec 5 & 6 1969. Toward a Bibliography on Jorge 
Louis Borges (1923-1969) by Robert Fiore. 
Norman Oklahoma, University of Oklahoma, 
1969. 
In-8° (22 x 15 cm). 36 pp. Brossura editoriale.1 
ritratto fotografico. 
Programma di un convegno su J. L. Borges presso 
l’Università dell’Oklahoma,  e ricca bibliografia 
sullo scrittore argentino compilata da Robert L. 
Fiore.  € 40,00 
 
192. (Letteratura) Fusco Gian Carlo. Le rose del 
ventennio. Torino, Einaudi, 1958. 
In-16° (19,5 X 13 cm). 151 (3) pp. Cartonatura 
editoriale.  
Edizione originale.  € 25,00 
 
193. (Letteratura) Gadda Carlo Emilio. La 
cognizione del dolore con un saggio introduttivo di 
Gianfranco Contini. Torino, Giulio Einaudi 
Editore, 1963. 
In-8° (23 x 14 cm). 223 (5) pp. Tela editoriale con 
sovraccoperta.  
Edizione originale. Il testo apparve sulla rivista 
Letteratura a puntate. La presente è la prima 
edizione in volume. € 35,00 
 
194. (Letteratura) Manzoni Alessandro. Storia 
della colonna infame. Napoli, per Gaetano Nobile, 
1843. 
In-16° (16 x 11 cm). 172 (2) pp. Antiporta con 
ritratto di Manzoni del Morghen. Ottima mezza 

pelle coeva con filetti, decorazioni e titoli oro al 
dorso.  
La prima edizione risale al 1840.  

€ 60,00 
 
195. (Letteratura) Marco Valerio Marziale. 
Epigrammi. Versione di Guido Ceronetti. con un 
saggio di Concetto Marchesi. Testo latino a fronte 
[collana i Millenni]. Torino, Giulio Einaudi 
Editore, 1964. 
In-8° (22  x 14 cm). XX, 991 pp. Tela editoriale con 
sovraccoperta e cofanetto. Buon esemplare.  

€ 40,00 
 
196. (Letteratura) Salvatorelli Luigi. Storia della 
letteratura latina cristiana dalle origini alla metà 
del VI secolo. Milano, Casa Editrice Dottor 
Francesco Vallardi, 1936 - XIV. 
In-8° (25,5 x 16,5 cm). 329 pp. Brossura editoriale.  

€ 20,00 
 
197. (Letteratura) Sciascia Leonardo. Todo modo. 
Torino, Einaudi, 1974. 
In-8° (20 x 12 cm). 124 (2) pp. Tela editoriale con 
sovraccoperta. Lieve brunitura alla prima carta. 
Buono l’insieme. 
Edizione originale. collana I Coralli.  

€ 40,00 
 
198. (Letteratura) Testori Giovanni. Il fabbricone. 
Milano, Feltrinelli, 1961. 
In-8° (20,5 x 13 cm). 240 (4) pp. Cartonatura 
editoriale. 
Prima edizione: marzo 1961. I segreti di Milano, V.  

€ 30,00 
 
199. (Letteratura / Dante) Alighieri Dante. La 
Divina Commedia manoscritta da Boccaccio. 
Roveta [Rovetta], negli Occhi Santi di Bice, 1820. 
In-8° (24 x 16,5 cm). XXXII, 612 (6) 2 tavv. Mezza 
pelle ottocentesca con fregi, filetti e titolo oro al 
dorso; spruzzi ai tagli.  
Mambelli 126 <<Edizione che fu eseguita - con 
precisione che Karl Witte chiamò «diplomatica» - 
sul celebre manoscritto che la tradizione vuole 
autografo del Boccaccio e postillato dal Petrarca 
cui il codice avrebbe appartenuto (cod. Vaticano 
3199) e del quale l’editore Fantoni trasse copia 
fedele a Parigi prima che il codice venisse 
restituito>>. La tavola all’antiporta raffigurante 
Dante Petrarca e Boccaccio è di Giuseppe Giusti. Il 
testo è stato stampato a Rovetta nella tipografia 
privata sita in casa del dotto avvocato Aloisio 
(Luigi) Fantoni (1789-1874), collezionista d’arte, a 
cui, tra le altre cose, si deve il recupero ed il 
riordino dell’archivio del letterato Lorenzo 
Mascheroni.  

€ 1280,00 
 
200. (Letteratura / Dante) Amorosa Maria. 
Beatrice e la sua idea a traverso i secoli. 
Casalbordino, Casa Editrice N. De Arcangelis, 
1908. 
In-8° (20 x 13,5 cm). 51 pp. Brossura editoriale.  

€ 25,00 
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201. (Letteratura / Dante) Antonelli Giovanni 
D.S.P. Studi particolari sulla Divina Commedia 
dedicati al nobil giovane Giorgio Fossi in 
occasione delle sue nozze con la nobil donzella 
Lisa Volpini. Firenze, Tipografia Calasanziana, 
1871. 
In-8° (24 x 16,5 cm). 74 pp. Brossura editoriale con 
rinforzo al dorso.  € 35,00 
 
202. (Letteratura / Dante) Bárberi Squarotti 
Giorgio. L’ombra di Argo. Studi sulla 
«Commedia». Torino, Genesi Editrice, 1987. 
In-8° (24 x 16,5 cm). 271 (5) pp. Brossura 
editoriale.  € 25,00 
 
203. (Letteratura / Dante) Benini Rodolfo. 
Origine, sito, forma e dimensioni del Monte del 
Purgatorio e dell’Inferno dantesco. Nota del 
corrisp. Rodolfo Benini. Roma, Tipografia della R. 
Accademia dei Lincei, 1917. 
In-8° (24,5 x 16 cm). 117 pp. Brossura editoriale. 
Bruniture. Tassello al dorso.  
Estratto dai Rendiconti , Vol. XXV, fasc. 12°, 
Seduta del 19 novembre 1916. Il demografo e 
statistico Rodolfo Benini (1862-1956) applicò agli 
studi danteschi il metodo scientifico della sua 
disciplina.   

€ 35,00 
 
204. (Letteratura / Dante) Biagi Vincenzo. La 
Quaestio de aqua et terra di Dante Alighieri. 
Bibliografia, Dissertazione critica sull’autenticità, 
Testo e commento, Lessigrafia, Facsimili. Modena, 
G.T. Vicenzi e Nipoti Librai-Editori, 1907. 
In-4° (24 x 35 cm). 195 (3) pp. IV tavv. 
fotografiche. Buona mezza tela moderna con titoli 
oro al dorso. Piatti originali conservati.  
Come è noto, l’attribuzione di quest’opera a Dante 
è stata a lungo dibattuta dalla critica moderna. La 
Quaestio è pervenuta a noi tramite un’edizione a 
stampa del 1508 curata dall’agostiniano Benedetto 
Moncetti,e inoltre, della stessa vi è una notizia, 
tramite citazione indiretta, ricavata dal 
Commentarium di Pietro di Dante. La critica 
contemporanea concorda nel confermare a Dante 
l’attribuzione dello scritto. Il presente testo, che 
riprende la tesi di laurea del 1902 dell’Autore 
discussa  presso l’Università di Pisa, fu definito 
dall’Angelitti sul Bullettino della Società Dantesca 
Italiana [1908]  <<nel suo assieme assai 
coscienzioso ed erudito>> con una bibliografia 
sull’argomento di grande rilievo.  

€ 160,00 
 
205. (Letteratura / Dante) Capsoni Gina. Se Dante 
sia nato di nobile stirpe. Studio di Gina Capsoni. 
Pavia, Premiata Tipografia Fratelli Fusi, 1898. 
In-8° (24,5 x 16,5 cm). 51 pp. Brossura editoriale.  

€ 35,00 
 
206. (Letteratura / Dante) Coen Giuseppe - 
Gambinossi Conte Teresa. 2 testi di studi 
danteschi: 1) G. Coen, Personaggi storici e 
mitologici rammentati nella Divina Commedia con 

riferenze ai luoghi ed alle fonti del poema, Firenze 
R. Bemporad e Figlio, 1895; 2) T. Gambinossi 
Conte, I luoghi d’Italia rammentati nella Divina 
Commedia raccolti e spiegati alla gioventù italiana 
con una prefazione di Raffaello Fornaciari, 
Firenze R. Bemporad e Figlio, 1893. Firenze, R. 
Bemporad & Figlio, 1893-185. 
2 testi rilegati in unico volume. In-16° (18 x 11,5 
cm). 204, XVI pp. 100 pp. Mezza pelle coeva con 
titoli oro e filetti al dorso.   € 130,00 
 
207. (Letteratura / Dante) Fassio Giacinto. Cenni 
sulle vicende del sepolcro di Dante sul 
trafugamento e ritrovamento delle ossa del Sommo 
Poeta ed intorno al progetto di erigergli un 
grandioso mausoleo. Milano - Roma - Napoli, 
Enrico Trevisini Tip.- Editore, 1891. 
In-16° (18,5 x 12,5 cm). 48 pp. Illustr. n.t. Brossura 
editoriale con tassello al dorso. Segni di polvere al 
piatto sup. € 25,00 
 
208. (Letteratura / Dante) Fransoni march. 
Domingo. Studi vari sulla Divina Commedia di 
Dante Alighieri. Con prefazione di Enrico Fani. 
Firenze, Tipografia della Pia Casa di Patronato, 
1887. 
In-16° (18,5 x 12 cm). VI, 408 (4) pp. Mezza tela 
coeva con tassello e titolo oro al dorso. Ritratto 
fotografico allegato.  

€ 50,00 
 
209. (Letteratura / Dante) Giuliani Giambattista 
somasco. Del metodo di commentare la Divina 
Commedia. epistola di Dante a Cangrande della 
Scala interpretata da Giambattista Giuliani 
somasco. Savona, dai tipi di Luigi Sambolino, 
1856. 
In-8° (22 x 14,5 cm). XVI, 80 pp. Brossura 
moderna di protezione. Invio autografo. 
Il dantista canellese padre  G. Giuliani (1818-1884) 
difende l’autenticità dell’Epistola a Cangrande, e 
da questa propone una chiave per l’interpretazione 
della Divina Commedia [Cfr. D. Proietti, DBI 56].  

€ 45,00 
 
210. (Letteratura / Dante) Valli Luca. Il segreto 
della Croce e dell’Aquila nella Divina Commedia. 
Bologna, Nicola Zanichelli Editore, 1922. 
In-16° (17 x 12 cm). XX, 342 (2) pp. Brossura 
editoriale.  
Interpretazione simbolica del poema dantesco nel 
solco delle considerazioni ottocentesche di 
Michelangelo Caetani.  

€ 35,00 
 
211. (Letteratura / Futurismo) I poeti futuristi. 
Libero Altomare, Mario Bètuda, Paolo Buzzi, 
Enrico Cardile, Giuseppe Carrieri, Enrico 
Cavacchioli, Auro d’Alba, Luciano Folgore, 
Corrado Govoni, G. Manzella-Frontini, F.T. 
Marinetti, Armando Mazza, Aldo Palazzeschi con 
un proclama di F.T. Marinetti e uno studio sul Verso 
libero di Paolo Buzzi. Milano, Edizioni Futuriste di 
«Poesia», 1912. 



23

In-8° (20 x 14 cm). 428 (8) pp. Mezza pergamena 
con tassello e titoli oro al dorso. 
Antologia apparsa nel periodo del Primo 
Futurismo, nell’anno in cui apparve sulla rivista 
Lacerba il Manifesto tecnico della letteratura 
futurista.  € 110,00 
 
212. (Letteratura / Leopardi) Bonari Raffaele. I 
genitori di Giacomo Leopardi ed un ultimo 
difensore di Monaldo (Estratto dalla «Napoli 
Letteraria», Anno III, numeri 18, 21-22, 23, 24 e 
34). Napoli, Casa Editrice Artistico- Letteraria, 
1886. 
In-16° (19 x 13 cm). 75 pp. Brossura editoriale.  

€ 35,00 
 
213. (Letteratura / Manzoni) Manzoni Alessandro 
- (Dolci Giulio, a cura di). Liriche e Tragedie. Con 
introduzione di Giuseppe Dolci. Milano, Casa 
Editrice Francesco Vallardi, 1930. 
In-8° (20,5 x 13 cm). CXL, 495 pp. Brossura 
editoriale. Bruniture dovute al tipo di carta 
impiegata.  
Commento critico al testo manzoniano del lo 
studioso livornese Giulio Dolci (1883-1965).  

€ 30,00 
 
214. (Letteratura / Manzoni) Scherillo Michele - 
Gallavresi Giuseppe, a cura di. Manzoni intimo. 
Volume I. Vittoria e Matilde Manzoni. Memorie di 
Vittoria Giorgini-Manzoni. Volume II. Un tesoro di 
lettere inedite dirette alle figlie Vittoria e Matilde e 
al genero G.B. Giorgini. Volume III. 94 lettere e 17 
postille inedite alla moglie D.a Teresa e al 
figliastro Stefano. Oltre alcune lettere di Bottelli, 
Ermes Visconti, Trechi, Rosmini, Bonghi, 
Tommaseo. [Nel Centenario dei «Promessi Sposi» 
e cinquantenario della morte di Alessandro 
Manzoni]. Milano, Ulrico Hoepli, 1923. 
3 voll. In-16° (19 x 12,5 cm). XVIII, 228 pp. 13 
tavv. fotog. IX, 280 pp. 8 tavv. fotog. XXIV, 215 pp. 
6 tavv. Brossura editoriale. 
Vasta raccolta di lettere e memorie che 
restituiscono l’immagine familiare del Manzoni. Il 
testo è considerato un’integrazione della raccolta 
epistolare del Manzoni iniziata da Ruggero 
Bonghi, e  inserita nella serie delle opere inedite.  

€ 60,00 
 
215. (Letteratura / Manzoni) Venosta Felice. 
Alessandro Manzoni. Cenni sulla sua vita e sulle 
sue opere raccolti da Felice Venosta. Milano, Carlo 
Barbini Editore-Librajo, 1873. 
In-16° (16 x 9,5 cm). 205 (3) pp. Antiporta con 
ritratti in litografia. Mezza tela coeva con titolo oro 
al dorso.  
Raccolta di note biografiche su Manzoni raccolte 
dallo scrittore e patriota valtellinese e pubblicate 
nell’anno della morte dell’autore dei Promessi 
Sposi.  € 30,00 
 
216. (Letteratura / Musica) Verga Giovanni. 
Cavalleria rusticana. Scene popolari di Giovanni 
Verga. Con disegni di Edoardo Calandra. Torino, 

F. Casanova Editore (Vincenzo Bona), 1884. 
In-16° (19 x 12,5 cm). 61 pp. Brossura editoriale 
illustrata dal Calandra.  
Edizione originale.  Adattamento teatrale 
realizzato dal medesimo Verga della sua novella. Il 
giovane Mascagni, nel 1888, partecipò ad un 
concorso destinato ai giovani compositori indetto 
per iniziativa dell’editore Sonzogno. Utilizzando 
questo testo adattato da  Targioni-Tozzetti e da 
Menasci, Mascagni compose la musica, 
realizzando, in questo modo,  la celebre opera che 
fu rappresentata per la prima volta a Roma nel 
1890.  

€ 280,00 
 
217. (Letteratura / Saggi) Flora Francesco. Civiltà 
del Novecento. Bari, Gius. Laterza & Figli, 1934. 
in-8° (20,5 x 13 cm). 288 pp. Brossura editoriale.  
Collana Biblioteca di Cultura Moderna. 
Interessante testo di Francesco Flora (1891-1962), 
storico della letteratura e docente all’Università di 
Bologna.  Umanesimo della macchina. Difesa e 
apologia dell’uomo.  

€ 20,00 
 
218. (Letteratura / Saggi) Flora Francesco. 
Orfismo della parola. Firenze, Cappelli Editore, 
1953. 
In-8° (20,5 x 14,5 cm). 472 (2) pp. Brossura 
editoriale. Fogli indivisi.  

€ 20,00 
 
219. (Letteratura francese) Boppe Roger. Stendhal 
à Rome. Les debuts d’un consul. 1831-1833. Avec 
un introduction par Henri Martineau orné de 
quatre portraits en héliogravure. Paris, Éditions 
des Horizons de France, 1944. 
In-8° (23 x 14 cm). XVIII, 123 pp. Brossura 
editoriale. Edizione a tiratura limitata. 

€ 30,00 
 
220. (Letteratura francese) Brasillach Robert. 
Poèmes de Fresnes. Éditions du Souvenir, 1947. 
In-16° (19 x 13 cm). 56 pp. Brossura editoriale.  
La prima edizione fu stampata a Lovanio nel 1946. 
Ultime poesie scritte da Brasillach nel periodo della 
detenzione nel carcere di Fresnes, prima di essere 
giustiziato, raccolte e pubblicate dagli amici.  

€ 45,00 
 
221. (Letteratura francese) Gide André. Les 
Nourritures terrestres. Édition revue et corrigée 
par l’Auteur. Ornée de compositions 
originalesgravées sur bois Par Louis Join. Paris, 
Chez Claude Aveline Éditeur, 1927. 
In-16° (17,5 x 10,5 cm). XV, 215 (9) pp. Brossura 
editoriale. Invio autografo di André Gide (1943). 1 
ritratto dell’A.  
La prima edizione,  pubblicata dalla Société de 
Mercure de France, risale al 1897. Esemplare n. 
273 dei 650  realizzati in papier Vélin d’Arches. Tra 
le prime opere dello scrittore francese, il testo rivela 
il suo pensiero filosofico.  

€ 320,00 
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222. (Letteratura francese) Ionesco Eugène. Le 
rhinocéros. Pièce en trois actes et quatre tableaux. 
Paris, Gallimard, 1959. 
In-16° (19 x 12 cm). 198 (5) pp. Brossura 
editoriale. Ottimo esemplare.  
Edizione originale. Esemplare n. 31 dei 45 stampati 
en pur fil Lafuma Navarre. L’opera teatrale fu 
rappresentata per la prima volta nel 1960.  

€ 120,00 
 
223. (Letteratura francese) Jouhandeau Marcel. 
Cronache maritali e Nuove cronache maritali. 
Milano, Feltrinelli Editore, 1961. 
In-8° (20,5 x 13 cm). 406 (4) pp. Cartonatura 
editoriale con sovraccoperta. Lieve menda alla 
sovraccoperta.  
Prima edizione: settembre 1961.  

€ 20,00 
 
224. (Letteratura francese) Mahé Henri. La 
brinquebale avec Céline. Suivi de La Genèse avec 
Céline. Préface d’Eric Mazet. Paris, Éditions 
Écriture, 2011. 
In-8° (24 x 15 cm). 429 8) pp. Brossura editoriale.  
Il racconto dell’amicizia e la corrispondenza  tra 
Céline e l’artista Henri Mahé (1907-1975).  

€ 30,00 
 
225. (Lombardia) Osservazioni e progetti intorno 
alla fiera divoratrice de’ fanciulli che ora infetta i 
Territori di Figino e Novedrate e di Mariano nel 
Dipartimento del Lario, ed i contigui Territorii di 
Meda, di Barlassina e di Seveso nel Dipartimento 
dell’Olona, Indirizzati da un Parroco di Campagna 
ai Signori Possidenti nelle dette Comuni. Milano, 
Nella Stamperia di Pietro Agnelli in S.Margarita, 
1809 (?). 
In-8° (22 x 15 cm).18 pp. Brossura editoriale. 
Come in altri casi analoghi del periodo, in Francia 
nel Gévaudan tra il 1764 ed il 1767, e a Cusago 
nell’Alto Milanese nel 1792, nel 1809 nel territorio 
di Seveso tre pastorelli furono uccisi o fatti sparire 
probabilmente dai lupi. L’immaginazione 
popolare, corroborata dalle descrizioni fantasiose 
dei testimoni,  reputava la «bestia» responsabile dei 
delitti,  un animale soprannaturale oppure una fiera 
di origine africana identificata talora in un leone, 
talora in una tigre o in una iena; in realtà, secondo 
l’opinione comune degli studiosi, si trattava 
semplicemente di lupi con caratteristiche 
morfologiche e di comportamento particolari. 
L’anonimo ecclesiastico redattore dell’opuscolo 
«razionalizza» il problema affermando che l’autore 
degli omicidi è soltanto un lupo, e suggerisce 
tecniche di caccia adeguate per eliminarlo.  

€ 350,00 
 
226. (Lombardia / Economia) Jacini Stefano. La 
proprietà agraria e le popolazioni agricole in 
Lombardia. Milano, per Borroni e Scotti, 1854. 
In-8°(22,5 x 14,5 cm). 308 pp. 1 tab. ripiegata. 
Mezza pelle coeva con titolo, filetti oro al dorso.  
Prima edizione. Niccoli p. 85.  Vi furono 
successive edizioni  e traduzioni in lingue estere. 

Rosi, III, p. 303. De Gubernatis, pp. 570-571. 
Einaudi 3025. 
Nato in risposta al quesito proposto dalla Società 
d’Incoraggiamento di Scienze e Lettere: «Delle 
condizioni delle possidenza e delle classi rurali 
lombarde», il testo, vincitore del premio offerto 
dalla stessa Società, è un accurato affresco della 
situazione dell’economia agricola lombarda al 
momento della restaurazione austriaca. Questo 
testo promosse il Jacini, pur essendo in età 
giovanile, a membro effettivo della Società 
d’Incoraggiamento e lo segnalò al governo 
austriaco, tanto che nel 1858 venne chiamato dal 
governatore del Lombardo Veneto, Massimiliano 
d’Austria, a redigere un importante studio sulle 
condizioni economiche della Valtellina. 
Interessante la dedica del lavoro alla memoria di 
Emanuele de Fellemberg, fondatore del  celebre 
Istituto di Hofwyl di cui Jacini fu allievo. 

€ 120,00 
 
227. (Mafia) Commissione d’inchiesta sulle 
condizioni sociali, politiche e amministrative di 
Napoli e Palermo nei rapporti della Mafia e della 
Camorra proposta dai deputati: De Martino, 
Molmenti, Tasca-Lanza, Codacci-Pisanelli, De 
Nicolò, E. Farina, D. Pozzi, Pini, Roselli, 
Ambrosoli e De Renzis e presa in considerazione 
dalla Camera dei Deputati nella seduta del 15 
dicembre 1899. Roma, Tipografia della Camera dei 
Deputati, 1899. 
In-8° (21 x 14,5 cm). 22 pp. Brossura editoriale.  
Dibattito promosso dal deputato di Napoli 
Giacomo de Martino (1849-1921) per promuovere 
una commissione parlamentare d’inchiesta sulle 
condizioni politiche ed amministrative di Napoli e 
Palermo nei rapporti con la Mafia e la Camorra.   

€ 45,00 
 
228. (Massoneria) Farina Salvatore. Gli emblemi 
araldici della Libera Muratoria. Esoterismo degli 
emblemi dell’Ordine dei Liberi Muratori e di quelli 
di Rito Scozzese Antico ed Accettato, con la loro 
riproduzione esatta. Roma, Casa Editrice 
«Atanòr», 1955. 
In-8° (21 x 16 cm). 99 (5) pp. Brossura editoriale. 
Fogli indivisi.  

€ 30,00 
 
229. (Massoneria) Leroux Adrien. La Franc-
Maçonnerie sous la 3me République d’après les 
discours maçonniques prononcés dans les Loges 
par le FF.: Brisson, Jules Ferry, Albert Ferry, Le 
Royer, Floquet, Andrieux, Clèmenceau, Emmanuel 
Arago de Hérédia, Caubet, Anatole de la Forge, 
Paul Bert, etc. Par Adrien Leroux, ex 33e 
Souverain Grand Inspecteur Général [I-II]. Paris, 
Letouzey et Ané Éditeurs, (1886). 
2 voll. In-16° (18 x 10 cm). XXV, 426 pp. 503 pp. 
Piena pelle coeva con nervi e titolo oro al dorso.  
Adrien Leroux, ex 33 massonico convertito al 
cattolicesimo, pubblica un elenco di discorsi 
principalmente relativi ai rapporti tra religione e 
massoneria pronunciati nelle logge da uomini 
politici francesi associati alla massoneria. Siamo 
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nel clima della pubblicazione dell’enciclica di 
Leone XIII contro la massoneria, e alle possibilità 
di conciliazione della Chiesa e dei cattolici con il 
Governo della Terza Repubblica (ralliement) 
portata avanti dal pontificato leonino.  

€ 175,00 
 
230. (Massoneria) Marquès-Rivière J. (Jean). 
Réglements et Constitution de la Franc-
Maçonnerie. Paris, Jean Renard, 1943. 
In-16° (17,5 x 11,5 cm). 409 (3) pp. Illustraz. fotog. 
Brossura editoriale.  
Jean Marquès-Rivière (1903-2000), scrittore e 
giornalista, si occupò di studi esoterici e di 
massoneria.  

€ 45,00 
 
231. (Medicina) De’ Renzi Salvatore. Sull’indole 
morale dei ciechi. Osservazioni del dottor 
Salvatore de’ Renzi seguite da alcune poesie del 
cieco-nato Paolo Sgobba, e da un sunto storico del 
Real Ospizio de’ Ciechi dei  SS. Giuseppe e Lucia. 
Napoli, dai tipi dell’Osservatore Medico, 1829. 
In-8° (21,5 x 13 cm). 60 pp. Brossura editoriale con 
rinforzo al dorso.  
Salvatore De’ Renzi era istruttore dei ciechi e 
medico dell’Ospedale dei SS. Giuseppe e Lucia di 
Napoli.  

€ 40,00 
 
232. (Medicina) Fouquet Henri. Essai sur le 
pouls: par rapport aux affections des principaux 
organes; avec des figures qui représentent les 
caractères du pouls dans ces affections: ouvrage 
augmenté d’un abrégé de la doctrine et de la 
pratique de Solano... à Montpellier, chez Auguste 
Seguin, 1818. 
In-8°(21 x 14 cm). 392, (6) p., 1 tav. f.t.  Mezza 
pelle coeva con tassello, fregi, e titoli oro al dorso. 
Buon esemplare. 
L’autore (1727-1806), nativo di Montpellier, fu 
docente di medicina nell’Università della sua città 
dal 1794 al 1803. Si aggiungono al presente testo, 
edito per la prima volta nel 1767 a Montpellier 
(Martel), sunti dei saggi del Solano e di Fleming sui 
polsi. Quest’edizione contiene inoltre il saggio 
Sensibilté compilato dall’autore per 
l’Encyclopédie. 

€ 130,00 
 
233. (Medicina / Psichiatria) Gualino Lorenzo. 
Vita di manicomio. Milano, Fratelli Treves Editori, 
1938. 
In-8° (22,5 x 15 cm). 267 pp. Brossura editoriale 
con sovraccoperta. Invio autografo dell’Autore.  
Testo dello psichiatra e storico della medicina 
vercellese Lorenzo Gualino (1880-1943).  

€ 35,00 
 
234. (Medicina / Psicologia) Maluta Gustavo. 
Principii di suggestione terapeutica. Padova, 
Angelo Draghi Libraio-Editore, 1901. 
In-8° (20 x 14 cm). 75 (3) pp. Brossura editoriale.  
Edizione originale. Malattie curate con mezzi 
suggestivi ed ipnotici. Sonnambulismo e 

Subcoscienza,  la suggestione terapeutica, la 
suggestione terapeutica nelle neurosi .  

€ 50,00 
 
235. (Milano) Reale Istituto Lombardo di 
Scienze e Lettere. La Fondazione Brambilla Un 
secolo di propaganda autarchica. Storia edita dal 
consigllio di Presidenza col concorso del Comm. 
Cesare Morlacchi. Milano, Palazzo di Brera, 1941-
XIX. 
In8° (27 x 19 cm). 333 (4) pp. Brossura editoriale. 
La Fondazione venne creata nel 1841 per 
testamento dell’ing. Giovanni Francesco 
Brambilla, ed aveva lo scopo di premiare, mediante 
un concorso annuo gestito dal R. Istituto Lombardo 
di Scienze e Lettere,  chi avesse inventato una 
macchina o un processo industriale che in 
Lombardia portasse vantaggi alla popolazione. Di 
grande interesse sono le relazioni tecniche delle 
invenzioni presentate ogni anno al concorso.  

€ 30,00 
 
236. (Modernismo) Il programma dei modernisti. 
Risposta all’Enciclica di PIo X «Pascendi 
Dominici Gregis». Torino, Fratelli Bocca Editori, 
1911. 
In 8° (20,5 x 12 cm). 229, (4) pp. Brossura 
editoriale. Bruniture estese alla copertina, buono 
l’interno.  
Seconda edizione. La prima edizione di questo 
testo colpito dalla censura ecclesiastica fu stampata 
nel 1908 e rapidamente esaurita. 

€ 30,00 
 
237. (Modernismo) Capecelatro Card. Alfonso. 
La coltura del clero nel nostro secolo 
particolarmente in Italia. Roma, Desclée & C., 
1907. 
In-16° (19,5 x 12 cm). 40 pp. Brossura editoriale.  

€ 35,00 
 
238. (Musica) Fraccaroli Arnmaldo. La vita di 
Giacomo Puccini. Milano, G. Ricordi e C. Editori, 
1925. 
In-8° (25 x 19,5 cm). 231 pp. 1 ritratto del Maestro. 
12 pp. di partiture. Brossura editoriale.  
Edizione originale.  Preziosa biografia scritta dal 
giornalista e scrittore amico di Puccini, in 
occasione della morte del compositore.  

€ 35,00 
 
239. (Napoleone) Cappelletti Licurgo. La 
leggenda napoleonica. Dalla Beresina a 
Sant’Elena (1813-1821). Torino, Fratelli Bocca 
Editori, 1903. 
In-16° (21 x 12 cm). XIV, 463 (2) pp. Tela con 
tassello e titolo oro al dorso.  

€ 35,00 
 
240. (Napoli) Statuto della Cassa di Risparmio in 
Napoli. Napoli, dalla Stamperia Nazionale, 1861. 
In-8° (21,5 x 14 cm). 17 (3) pp. Brossura editoriale.  

€ 45,00 
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241. (Napoli) De Antonellis Giacomo. Napoli 
sotto il regime. Storia di una città e della sua 
regione durante il ventennio fascista. Milano, 
Cooperativa editrice Donati, 1972. 
In-8° (21 x 15 cm). VII, 302, (4) pp. Brossura 
editoriale.   € 28,00 
 
242. (Napoli) Porzio Camillo. La congiura de’ 
Baroni del Regno di Napoli contra il Re 
Ferdinando I. Raccolta dal Signor Camillo Portio. 
in Roma, ed in Napoli, presso Gio. Andrea 
Benvenuto, 1724. 
In-16° (19 x 11 cm). (10) 208 pp. Piena pergamena 
coeva con titolo oro al dorso.  
La congiura dei baroni del Regno di Napoli del 
1485 scoppiò a causa dell’opposizione dei 
feudatari contro le pretese della monarchia 
aragonese di instaurare uno stato autoritario ed 
accentratore monarchico. Il re, tramite un’alleanza 
con Firenze e Milano, nel 1486 riuscì a reprimere la 
rivolta giustiziando i responsabili che erano 
sostenuti dallo Stato Pontificio. Camillo Porzio 
(1526-1580)  pubblicò questo testo ad ottant’anni 
dai fatti, a Roma nel 1565 presso Paolo Manuzio su 
ispirazione del cardinale Seripando. L’opera 
modellata sui criteri della storiografia umanistica 
fu ristampata in Italia soltanto nel 1724 nella 
presente rara edizione. (Per una completa 
documentazione dell’opera, cfr. E. Valeri, Porzio 
Camillo, DBI, 85). € 430,00 
 
243. (Nazismo) Bendiscioli Mario. 
Neopaganesimo razzista. Brescia, Morcelliana, 
1937-XV. 
In-16° (19,5 x 13 cm). 113 (3) pp. Brossura 
editoriale. Fogli indivisi. 
La complessità dei rapporti tra cattolicesimo e 
movimento nazista sono il tema che ha suscitato le 
maggiori polemiche riguardo a questo saggio. Il 
testo uscì nel 1937, subito dopo la pubblicazione 
dell’enciclica Mit brennender Sorge di Pio XI, e fu 
criticato dalle alte gerarchie vaticane per la sua 
analisi sulla posizione della Santa Sede nelle 
relazioni con il  Reich germanico. Il pubblicista 
cattolico Mauro Bendiscioli fu tra i fondatori della 
casa editrice bresciana Morcelliana.  € 40,00 
 
244. (Nazismo) Thyssen Fritz. Il Dittatore. (Ho 
pagato Hitler). Roma, O.E.T. Edizioni Polilibraria, 
s.d. (1945). 
In-16° (18,5 x 12 cm). 292 (4) pp. Brossura 
editoriale con sovraccoperta. Bruniture. Ex libris di 
biblioteca privata. 
L’originale apparve nel 1941 negli Stati Uniti con il 
titolo I paid Hitler.  Fritz Thyssen (1873-1951), 
titolare dell’omonima azienda siderurgica, 
finanziatore del nazismo dalle sue origini, prese 
definitivamente le distanze dal regime nel 1938 
dopo la notte dei cristalli. Il libro scritto in 
collaborazione con il  giornalista Emery Reves, 
riporta le memorie dell’industriale tedesco sul 
periodo, e contiene delle rivelazioni sui 
finanziamenti delle industrie tedesche al regime 
hitleriano.   € 40,00 

245. (Novara) Vita del beato Pacifico da Cerano, 
religioso de’ M. O. di S. Francesco, riformata di 
commissione di quel Consiglio Comunale sopra la 
prima dell’anno 1747, pel solenne trasporto del di 
lui corpo dalla sua Chiesetta e del teschio dalla 
Chiesa Maggiore. Novara, nella Tipografia di 
Giuseppe Rasario, (1831?). 
In-8° (21 x 15 cm). 44 (16) pp. 2 tavole. 
Cartonatura coeva.  € 90,00 
 
246. (Orientalistica) De Gubernatis Angelo. 
Letture sopra la mitologia vedica fatte dal Prof. 
Angelo De Gubernatis all’Istituto di Studi 
Superiori di Firenze. Firenze, Successori Le 
Monnier, 1874. 
In-16° (19,5 x 12 cm). X, 365 (3) pp. Mezza tela 
con applicazione delle copertine della brossura 
originale ai piatti. 
Edizione originale. Studi sull’antica raccolta di 
testi sacri indiani, i Veda,  realizzati dal celebre 
orientalista e etnologo torinese Angelo De 
Gubernatis (1840-1913). Il testo è dedicato a Ernest 
Renan.  € 60,00 
 
247. (Pedagogia) Ardigò Roberto. La scienza 
della educazione. IV edizione. Padova, Anonima 
Libraria Italiana, 1925. 
In-8° (20 x 14 cm). 278 (2) pp. Brossura editoriale.  
La prima edizione risale al 1893. Lezioni 
universitarie del celebre filosofo e studioso di 
psicologia cremonese (1828-1920). Il testo, ricorda 
Bortoni, ebbe una grande influenza in Italia ed è un 
documento vivissimo dell’esperienza didattica 
dell’A.  € 25,00 
 
248. (Pedagogia) Ferretti Giovanni. Scuola e 
democrazia. Prefazione di Piero Calamandrei. 
Torino, Giulio Einaudi Editore, 1956. 
In-8° (21,5 x 16 cm). XX, 211 pp. Brossura 
editoriale. Fascetta editoriale.  € 22,00 
 
249. (Pedagogia) Montazio Enrico. Pietro Thouar 
con Ritratto. Torino, Unione Tipografico Editrice, 
1861. 
In-24° (14 x 9 cm). 96 pp. 1 ritratto. Brossura 
editoriale. 
Collana I Contemporanei. Galleria Nazionale del 
secolo XIX. Biografia dello scrittore per l’infanzia e 
pedagogista fiorentino P. Thouar (1809-1861).  

€ 30,00 
 
250. (Peveragno) Scher T. S. (Pievano). 
Monografia di Peveragno. Memorie storiche e 
statistiche raccolte dal pievano T. S. Scher e 
pubblicate nella ricorrenza del primo centenario 
della consecrazione della parrocchia di Santa 
Maria di detto luogo recentemente restaurata ed 
abbellita e nuovamente perciò consecrata da S. E. 
Rev.ma Mr. Placido Pozzi Vescovo di Mondovì in 
settembre 1878. Mondovì, Tipografia Bianco, 
1878. 
In-16° (17 x 10,5 cm). 87 (3) pp. Brossura 
editoriale.  € 50,00 
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251. (Piemonte) Calendario per l’anno bisestile 
1816 in cui vi sono inserte le provvidenze intorno 
agli affittamenti, e sublocazioni delle case di 
questa metropoli di Torino, e sobborghi, tanto a 
riguardo de’ proprietarj, che degli affittavoli d’esse 
case. Torino, SI vende dal Librajo Genova, 1816. 
In-8° (20 x 13 cm). 30 (3) pp. Brossura muta. 
Raro testo. Raccolta di provvedimenti (editti) 
relativi alle locazioni nella città di Torino e 
dintorni.  € 70,00 
 
252. (Piemonte) Omaggio offerto dall’Accademia 
Filarmonica di Torino alle LL. MM. il Re Carlo 
Alberto e la Regina Maria Teresa. Torino, dalla 
tipografia di Giuseppe Fodratti, 1832. 
In-8° (22,5 x 14,5 cm). [27] pp. Cartonatura 
editoriale. Bruniture ai piatti. 

€ 45,00 
 
253. (Piemonte) Ragionamento nel quale si 
espongono i diritti della Reale Casa di Savoja 
sopra lo Stato di Milano. In Torino, nella Stamperia 
Reale, 1741. 
In-8° (25,5 x 19 cm). 52 pp. 1 tavola genealogica. 
Cartonatura moderna con tassello al piatto e titolo 
oro. 
Memoria sulle pretese di successione della 
monarchia sabauda al ducato di Milano scritto 
durante il regno di Carlo Emanuele III di Savoia. Il 
testo contiene il diploma imperiale di Carlo V del 
1549 che stabilisce l’ordine di successione allo 
Stato di Milano. Cfr. Manno, 382.   

€ 150,00 
 
254. (Piemonte) Torino e l’Esposizione Italiana del 
1884. Cronaca illustrata della Esposizione 
Nazionale Industriale ed Artistica del 1884. Torino 
- Milano, Roux e Favale e Fratelli Treves Editori, 
1884. 
In-folio. 4, 476 pp. carta di Torino ripiegata. Mezza 
pelle coeva con tasselli e titoli oro al dorso. Lieve 
segno d’usura alle cerniere.  
Pregevole rassegna dell’esposizione di Torino del 
1884.  

€ 175,00 
 
255. (Piemonte) Ameri Giacomo. Saggio di 
canzoni piemontesi di Giacomo Ameri da Carosio 
già 1° Trombone nel 5° Reggimento Granatieri di 
Sardegna autore della Ricetta musicale. Torino, 
Stamperia di Compositori - Tipografi, 1862. 
In-8° (21 x 15 cm). 108 (4) pp. Brossura editoriale. 
Lievi gore ai piatti.  
Clivio 286.  € 45,00 
 
256. (Piemonte) Bianchi Nicomede. Le materie 
politiche relative all’estero degli Archivi di Stato 
Piemontesi indicate da Nicomede Bianchi 
Sovrintendente ai medesimi. Bologna - Roma - 
Torino - Firenze, Nicola Zanichelli - Fratelli Bocca, 
1876. 
In-8° (25 x 17 cm). XXIV, 750 pp. Mezza tela coeva 
con titolo oro al dorso.  

€ 70,00 

257. (Piemonte) Brogier F. L. La R. Accademia 
Militare di Torino. Note storiche 1816-1870. Vol. I - 
II. Torino, Vincenzo Bona, 1916. 
2 voll. In-8° (24 x 17,5 cm). XII, 370 pp.1 ritratto 
dell’A.  Tavv. fotograf. 439 pp. Brossura editoriale. 
Fregio a rilievo ai piatti sup. con lo stemma 
dell’Accademia.  
Fondamentale repertorio storico e bibliografico 
relativo ad un importante periodo della storia 
militare piemontese.  

€ 100,00 
 
258. (Piemonte) Colombo Adolfo, a cura di. Dalle 
riforme allo Statuto di Carlo Alberto. Documenti 
editi ed inediti per cura di Adolfo Colombo. Casale, 
Tipografia Cooperativa, 1924. 
In-8° (25 x 16,5 cm). XLI, 223 pp. Tela editoriale 
con tassello e titolo oro al dorso. Piatti originali 
conservati.  
Pubblicazione del Comitato Piemontese della 
Società per la Storia del Risorgimento Italiano.  

€ 40,00 
 
259. (Piemonte) di Saluzzo Cesare [Saluzzo di 
Monesiglio]. Ricordi militari degli Stati Sardi 
estratti da parecchie opere sia stampate che 
manoscritte. Torino, Tipografia Scolastica di Seb. 
Franco e Figli, 1854. 
In-8° (21,5 x 14 cm). (6) 479 pp. 1 ritratto di Cesare 
di Saluzzo. Mezza tela moderna con piatto 
originale conservato. Titoli oro al dorso.  
Tomo I, l’unico pubblicato del testo di memorie di  
Cesare Saluzzo di Monesiglio. L’opera Souvenirs 
militaires des États sardes fu pubblicata in parte 
postuma, in lingua francese, tra il 1853 ed il 1854. 
La versione italiana fu lasciata incompiuta a 
seguito della morte dell’Autore.  Alto esponente 
della gerarchia militare del Regno di Sardegna, 
Cesare Saluzzo (1778-1853) fu direttore degli studi 
dell’Accademia Militare di Torino, segretario del 
Consiglio di Conferenza del Regno e precettore dei 
principi reali.  

€ 150,00 
 
260. (Piemonte) Mancini Pasquale Stanislao. 
Notizia della vita e degli studi di Carlo Ilarione 
Petitti. Torino, Tipografia Ferrero e Franco, 1850. 
In-16° (19 x 13 cm). 32 (4) pp. Brossura muta con 
restauro al piatto inferiore. 
Estratto dal periodico Risorgimento 1850. Note 
bio-bibliografiche relative all’economista 
piemontese Carlo Ilarione Petitti di Roreto.  

€ 35,00 
 
261. (Piemonte) Mina Stefano. Canzoni 
piemontesi e cenni storici sulla letteratura 
subalpina. Torino, Tipografia V. Vercellino, 1868. 
In 16° (19 x 13 cm). 295 pp. Brossura editoriale con 
qualche traccia d’usura. 
Clivio 15. G. P. Clivio, Profilo di storia della 
letteratura piemontese, Torino 2002, pp. 208-
209.L’avvocato Stefano Mina, probabilmente di 
Scarnafigi, tracciò in quest’opera uno dei primi 
disegni storici della letteratura piemontese. Il testo 
contiene, inoltre, la commedia Monsù Sarus o i 
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matrimoni a la moda, che Mina attribuisce al notaio 
Reviglio di Scarnafigi; la paternità della commedia 
è però discussa dagli storici contemporanei, 
congetturando taluni che l’autore sia lo stesso Mina 
(Clivio, Profilo storico..., p. 208). 

€ 85,00 
 
262. (Piemonte) Monnier S. I. p. Giuseppe. I 
Gesuiti a Saluzzo. Memorie storiche del Collegio 
della Compagnia di Gesù in Saluzzo (1660-1773) 
con Appendice su la nuova Residenza fino al 1900. 
Padova, Istituto Veneto di Arti Grafiche, 1928. 
In-8° (24,5 x 17 cm). 309 (3) pp. Brossura 
editoriale. 

€ 35,00 
 
263. (Piemonte) Odorici Federico. Il conte 
Cibrario e i tempi suoi. Memorie storiche di 
Federico Odorici con documenti. Firenze, 
Stabilimento Civelli, 1872. 
In-8° (23 x 15 cm). (6) 320 pp. 1 fotografia 
originale del Cibrario. Piena tela con tassello e 
titolo oro al dorso. Piatti originali conservati. 
Rara edizione all’epoca fuori commercio e presente 
in poche biblioteche italiane.. Storico genealogista, 
bresciano di nascita, Federico Odorici (1807-1884) 
fu amico di Luigi Cibrario. Cibrario morì nel 1870 
mentre si trovava ospite della casa di Odorici a Roè 
Volciano.  

€ 100,00 
 
264. (Piemonte) Pascal Arturo. La Società e la 
Chiesa in Piemonte considerate in se stesse e nei 
loro rapporti con la riforma. Pinerolo, presso 
l’Autore [Tip. Berio & Cia.), 1912. 
In-16° (18 x 12,5 cm). 61 pp. Brossura editoriale. 
Rara pubblicazione.  

€ 35,00 
 
265. (Piemonte) Patetta Federico. Il conte di 
Gobineau e il Piemonte. Estratto dagli Atti della 
Reale Accademia delle Scienze di Torino, Vol. 68, 
1931 - XI. Adunanza del 27 novembre 1932. Torino, 
Libreria Fratelli Bocca, 1932. 
In-8° (24 x 16 cm). 24 pp. Brossura editoriale.  

€ 25,00 
 
266. (Piemonte) Ricotti Ercole. La guerra italiana 
dell’anno 1174-75. Torino, Stamperia Reale di 
Torino, 1879. 
In-8° (24 x 15,5 cm). 15 pp. Brossura editoriale.  
Barbarossa e l’assedio di Alessandria.  

€ 30,00 
 
267. (Piemonte) Solari Domenico. Della utilità di 
proteggere con la differenza delle imposizioni il 
naviglio mercantile sardo nello stato attuale del 
commercio in Europa. Memoria dell’Avvocato 
Domenico Solari. Genova, Tipografia di Giovanni 
Ferrando, 1833. 
In-8° (20,5 x 14 cm). 67 pp. 1 tav. 3 tabelle. 
Brossura editoriale con cornice e titoli ai piatti. 
Buon esemplare. 
Raro testo non segnalato da ICCU. Sirugo 1225. 
 Effetti del decreto emanato dal Re di Sardegna nel 

1824 in particolare sul porto di Genova <<col quale 
fu stabilita ne’ dazi la differenza di un terzo di meno 
per li cereali, vini ed altri liquori che legni nazionali 
trasportassero da esteri paesi nei regi Stati, ad uso 
dell’interna consumazione; sottomettendo quelli 
trasportati da legni esteri all’intero pagamento 
della gabella>>.  

€ 45,00 
 
268. (Piemonte) Tettoni Leone. Vita letteraria del 
conte Giovanni Antonio Luigi Cibrario narrata da 
Leone Tettoni. Torino, Tipografia Eredi Botta, 
1872. 
In-16° (17 x 12 cm). 360 pp. Ritratto all’antiporta 
Cartonatura coeva.   

€ 40,00 
 
269. (Piemonte) Troche N. M.[Nicolas-Michel]. 
Coup-d’œil historique, topographique, et religieux 
sur le Royaume de Sardaigne. Paris, de 
l’Imprimerie de Jules Juteau, 1842. 
In-8° (20 x 14 cm). 143 pp. Mezza tela con piatti 
originali conservati.  
Prima rara edizione. Relazione sulle condizioni del 
Regno di Sardegna scritte  dal francese N. M. 
Troche dirigente di Pubblica Amministrazione.  

€ 95,00 
 
270. (Piemonte / Agricoltura) Calendario 
Georgico della Reale Società Agraria di Torino per 
l’anno bisestile 1820 compilato da un Membro 
della medesima. Torino, dalla Stamperia degli 
Eredi Botta, 1820. 
In-16° (19 x 12,5 cm). 106 (2) pp. Brossura muta 
originale. 
La presente edizione del calendario <<segue 
immediatamente quello pubblicato nel 1814>>.  

€ 100,00 
 
271. (Piemonte / Arte) Destefanis A. Guglielmo 
Caccia pittore piemontese del secolo XVI [L’Arte 
Moderna e l’Esposizione di Belle Arti nel 1875 in 
Torino]. Torino, Tipografia di Giulio Speirani e 
Figli, 1876. 
In-16° (26 x 18 cm) 14 pp. 1 ritratto di G. Caccia 
all’antiporta. Brossura editoriale. Invio autografo 
dell’Autore, ed un appendice dello stesso 
manoscritta su pagina bianca finale.  
Rara pubblicazione presente in tre biblioteche 
italiane.  

€ 50,00 
 
272. (Piemonte / Diritto) 1) Indice alfabetico-
analitico delle materie contenute nel Codice 
Penale per gli Stati di S. M. il Re di Sardegna 
compilato da due avvocati, Torino, Favale, 1839 ; 
2) Codice Penale per gli Stati di S.M. il Re di 
Sardegna, Torino, Stamperia Reale 1839. 1839. 
2 testi rilegati in unico volume. In-8° (29,5 x 22 
cm). 80 pp. (8) 243 pp. Mezza pelle coeva con 
filetti e titoli oro al dorso.  
Il codice penale per il Regno di Sardegna fu 
promulgato da Carlo Alberto il 26 ottobre1839.  

€ 80,00 
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273. (Piemonte / Economia) [Galeani Napione 
Gian Francesco. Vasco G.B, Incisa della 
Rocchetta N., Rosasco E.] Raccolta di opere 
d’economia politica d’autori piemontesi. Tomo I. 
Fascolo I. Torino, Co’ Tipi di Domenico Pane, 
1820. 
In-8° (22 x 13,5 cm). 180 pp. IV tavv. ripiega. 
Brossura editoriale. 
Nello stesso anno è stata pubblicata un’autonoma 
Appendice a questo volume che non è presente. 
Sirugo 865. Il testo contiene il saggio di Galeani 
Napione Discorso intorno al quesito proposto dalla 
Reale Accademia delle Scienze con suo programma 
dei 4 gennaio 1788, già pubblicato nel 1789. Il 
quesito aveva come oggetto: Quali sieno li mezzi di 
provvedere al sostentamento delli operaj impiegati 
al torcimento delle sete ne’ filatoj del Piemonte, La 
Raccolta, inoltre, contiene una Risposta di 
Giovanni Battista Vasco al Napione, delle Ricerche 
sopra il quesito... di Nicola Incisa della Rocchetta, 
e, infine, il contributo Osservazioni sulla proibita 
estrazione della seta greggia in Piemonte di E. 
Rosasco [L’identificazione degli Autori viene da 
Cat. Einaudi, II, 4614].  

€ 135,00 
 
274. (Piemonte / Fossano) Aa.Vv. 2 testi: 1) In 
morte del conte Emanuele Bava di San Paolo. 
Poesie (1829). 2) [Cosma Marchisio]  Poemetti 
inediti dedicati all’Ill.mo Signor Conte D. 
Emanuele Bava di San Paolo (1825). Cuneo - 
Torino, Tipografia Pietro Rossi -Tipografia Chirio e 
Mina, 1825-1829. 
1) In-8° (22 x 13,5 cm). 47 (3) pp. 2) In-8° (20,5 x 
13 cm). 24 pp. Fascicolo. 
Componimenti dedicati allo studioso e mecenate 
fossanese conte Emanuele Bava di San Paolo 
(1737-1829) dall’Accademia di Fossano. cfr. V. 
Jemolo, DBI 7.  

€ 55,00 
 
275. (Piemonte / Fossano) Gatti Bartolomeo. 
Poesie edite e inedite. Seconda edizione. Fossano, 
Tipografia Marco Rossetti, 1896. 
In-8° (21 x 13,5 cm). 187 pp. Allegato al volume: 1 
opuscolo (6 pp.): All’amico Signor Salomone 
Sacerdote nelle sue nozze colla Gentile Signora 
Damigella Doralice Vita-Levi. Versi di Gatto 
Bartolomeo, Fossano, Tip. Berruti 1857, ed una 
poesia manoscritta Lo statuto di Gatti. Mezza pelle 
coeva con filetto e titolo oro al dorso, piatto sup. 
della brossura applicato.  
Seconda edizione postuma, la prima risale al 1864. 
Il garibaldino fossanese Bartolomeo Gatti fu un 
volontario nel corpo dei Cacciatori delle Alpi. Di 
grande interesse sono alcuni componimenti in 
dialetto piemontese riportati dalla raccolta.  

€ 70,00 
 
276. (Piemonte / Letteratura) Alione Giovan 
Giorgio. Commedia e farse carnovalesche nei 
dialetti astigiano, milanese e francese misti con 
latino barbaro composte sul fine del secolo XV da 
Gio. Giorgio Alione. Milano, G. Daelli e Comp. 
Editori, 1865. 

In-16° (18 x 10,5 cm). XVI, 383 pp. Cartonatura 
con tassello e titolo oro.  
Rara e prestigiosa edizione dei testi del 
commediografo astigiano. 

€ 55,00 
 
277. (Politica) Balbino Giuliano. L’esperienza 
politica dell’Italia. Firenze, Vallecchi Editore, 
1924. 
In-8° (20 x 14 cm). 332 (4) pp. Brossura editoriale. 
Fogli indiv 
Il filosofo fossanese Giuliano Balbino (1879-
1958), fu docente universitario, deputato del PNF, 
ministro della Pubblica Istruzione e senatore del 
Regno.  

€ 25,00 
 
278. (Politica) Cappa Innocenzo. Confessioni di 
un parlatore. Con una lettera autografa di 
Gabriele d’Annunzio e cinque illustrazioni. 
Seconda edizione riveduta. Milano, S. A. Fratelli 
Treves Editori, 1938. 
In-8° (22 x 15 cm). XI, 329 pp. 1 fac-simille. 
Illustraz. fotografiche. Brossura editoriale. 
Bruniture nel testo. 
Innocenzo Cappa (1875-1954), deputato e senatore 
del Regno, collaborò ad alcune testate 
giornalistiche.  

€ 30,00 
 
279. (Politica) Enfantin Barthélemy Prosper e 
altri. Religion Saint Simonienne. Rara miscellanea 
di scritti sansimoniani. 1831-1832. 
In-8° (20 x 12 cm). Mezza pelle con filetti e titoli 
oro al dorso. Buon esemplare.   
-Religion Saint-Simonienne: procès en la Cour 
d’Assises de la Seine, les 27 et 28 août 1832 Paris, à 
la librairie Saint-Simonienne, 1832 405 pp. 
(Enfantin) Kress 27777. 
-Michel Chevalier, Religion Saint-Simonienne: 
Politique industrielle et Système de la 
Méditerranée, artiche extraits du Glòobe, Paris, au 
Bureaux du Globe, mars 1832. 56, (2) pp. Kress 
27760. 
- Foi nouvelle. Livre des actes publié par les 
femmes. Tome premier. Paris, chez Johanneau 
Libraire, 1832. 158 pp.  
- Religion Saint-Simonienne.: Économie Politique 
et Politique. Article ezxtraits du Globe. Paris, au 
Bureaux du Globe, juillet 1831. 176 pp. (Enfantin). 
Kress 27191. 
-De la religion saint-simonienne : aux élèves de 
l’École polythecnique, Bruxelles, Laurent Frères, 
1831. 64 pp.  
-Benjamin Olinde Rodrigues, Religion Saint-
Simonienne. Appel. Paris, au bureaux du Globe, 
1831. 15 pp. Kress 27223.  

€ 400,00 
 
280. (Politica) Franchetti Leopoldo - Sonnino 
Sidney. La Sicilia nel 1876: Franchetti, 
Condizioni politiche e amministrative della Sicilia; 
Sonnino, I contadini in Sicilia. Firenze, Vallecchi 
Editore, 1925. 
2 volumi.In-8° (22 x 12,5 cm). LXIII, 351 pp. 364 
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pp. Illustraz. fotografiche. Mezza pelle con filetti, 
tasselli con titolo oro.  
Cfr. G. Sircana in DBI, 50, pp. 71-72. Seconda 
edizione con prefazione di Enea Cavalieri. La 
prima risale al 1877.  
Dopo il viaggio di studio compiuto nelle province 
continentali del mezzogiorno, Franchetti con 
Sonnino estende le proprie ricerche socio-
economiche e politiche alla Sicilia, offrendo una 
fondamentale analisi delle condizioni dell’isola 
nella seconda metà del secolo XIX. La soluzione 
della questione meridionale è avvertita come un 
‘esigenza sociale di primaria importanza per il 
futuro del nascente Stato italiano  <<Questi due 
volumi sono considerati come opera magistrale per 
coscienziosità di ricerche fatte sul luogo ed esposte 
con grande lucidità e sincerità (Annali bibliografici 
Barbèra, p. 547)>>. 

€ 110,00 
 
281. (Politica) Gentile Panfilo. Opinioni 
sgradevoli. Introduzione di Mario Missiroli. Roma, 
Volpe, 1968. 
In-8° (21 x 14 cm). XXIX, 284 (4) pp. Brossura 
editoriale con sovraccoperta.  
Rara raccolta di articoli apparsi sulla rivista «Libera 
Iniziativa» del giornalista liberale Panfilo Gentile. 
Cronache del Centro-Sinistra, la Partitocrazia, lo 
Zarismo rosso, I Liberali.   

€ 20,00 
 
282. (Politica) Giovannetti Eugenio. Il tramonto 
del liberalismo. Bari, Gius. Laterza e Figli, 1917. 
In-8°. XXXI, 174, (2) pp. Brossura editoriale.  

€ 25,00 
 
283. (Politica) Grand-Carteret John. Crispi, 
Bismarck et la Triple-Alliance en caricatures, avec 
140 reproductions de caricatures italiennes, 
françaises et autres dont 2 coloriées. Dessins 
originaux de J. Blass, Moloch, De Sta, Tiret-
Bognet, Pilotelle. Paris, Librairie Ch. Delagrave, 
1891. 
In-16°(19,5 x 12 cm). (8), 320 pp. Tela con piatti 
originali conservati. Tassello e tiolo oro al dorso.  
Raccolta di caricature di Crispi sostenitore della 
Triplice, di Bismarck e strenuo avversario della 
Francia compilata dal celebre bibliografo e 
collezionista di stampe parigino Grand-Carteret 
(1850-1927).  € 55,00 
 
284. (Politica) Labriola Arturo. Il Capitalismo. 
Lineamenti storici. Torino, Fratelli Bocca Editori, 
1910. 
In 8° (20,5 x 12,5 cm). 393, (2) pp. Piena tela coeva 
con tassello e titoli oro al dorso. 
Prima edizione. La seconda fu stampata a Napoli 
nel 1914. Testo di storia economica dedicato alla 
genesi ed allo sviluppo del capitalismo. 

€ 60,00 
 
285. (Politica) Labriola Arturo. La dittatura della 
Borghesia e la decadenza della società 
capitalistica. Napoli, Alberto Morano Editore, 
1924. 

In-8° (20,5 x 15,5 cm). (8), 326, (2) pp. Brossura 
editoriale. con mende al dorso.  
Il libro  trae lo spunto dalle indagini condotte per la 
compilazione del volume Le due politiche 
pubblicato alcuni mesi prima; in questo ultimo 
testo l’autore si propone di esaminare le forme e i 
modi di quel processo internazionale di reazione 
borghese, che mira più o meno confessatamente, a 
costituire la dittatura di questa classe, o 
semplicemente sul terreno economico, od anche, 
come è accaduto nei paesi più arretrati, sul terreno 
politico.   € 45,00 
 
286. (Politica) Labriola Arturo. Studio su Marx. 
Seconda edizione corretta. Con appendice di 
Giorgio Sorel. Napoli, Alberto Morano Editore, 
1926. 
In-8° (20,5 x 15,5 cm),(2) 287,(5) pp. Brossura 
editoriale. Segno d’usura al lato del bordo del piatto 
sup.  
La prima edizione fu pubblicata nel 1908 presso lo 
stesso editore.  € 25,00 
 
287. (Politica) Lombardi Franco. Cento anni di 
insegnamento socialista. Roma, Società Editrice  
«Avanti!», 1944. 
In-16° (19 x 12 cm). 77 (3) pp. Brossura editoriale.  
Saggio del filosofo antifascista Franco Lombardi 
(1906-1989).   

€ 20,00 
 
288. (Politica) Lucain Marcel (nato Louis 
Buttafoghi). Le romains d’ajourd’hui. Preface 
d’Henri de Jouvenel. Uovarge illustré de 
nombreuses photographies. Paris, Éditions Jules 
Tallandier, 1933. 
In-8° (23 x 14,5 cm). IX, 189, (5) pp. Brossura 
editoriale. Illustrazioni fotografiche. 
Il prestigioso giornalista francese Marcel Lucain 
(1894-1963)  offre nello scritto un viaggio nella 
Roma mussoliniana, discutendo delle riforme dello 
Stato fascista, e del nuovo assetto politico della 
penisola. Interessanti le illustrazioni fotografiche 
dell’epoca.   

€ 35,00 
 
289. (Politica) Lucarelli Antonio. Carlo Cafiero. 
Saggio di una storia documentata del socialismo. 
Trani, Vecchi & C. Editori, 1947. 
In-8° (21,5 x 14 cm).  115 (5) pp. Brossura 
editoriale. 1 firma di possesso al frontespizio.  

€ 45,00 
 
290. (Politica) Lussu Emilio. La catena. Roma - 
Firenze - Milano, Edizioni U, 1945. 
In-8° (20 x 14 cm). 169 pp. 1 facsimile a colori 
della copertina disegnata da Carlo Levi  per la 
prima edizione del 1931, distribuita 
clandestinamente in Francia. Brossura editoriale. 
Qualche fioritura dovuta al tipo di carta impiegata 
La catena apparve in clandestinità a Parigi, e 
racconta l’avvento del fascismo, il carcere e l’esilio 
francese dello scrittore e uomo politico sardo.   

€ 50,00 
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291. (Politica) Marselli Niccola. La politica dello 
Stato italiano. Napoli, Cav. Antonio Morano 
Editore, 1882. 
In-16° (19 x 12 cm). 441, (2) pp. Brossura 
editoriale.   
In questo testo Marselli sostiene le <<idee 
centrali>> e ribadisce <<la necessità di rafforzare il 
governo centrale «che è rimasto una delle poche 
forze unificatrici della società moderna»>> (P. 
Romanelli, DBI 70, p. 738).   

€ 80,00 
 
292. (Politica) Mondolfo Rodolfo. Sulle orme di 
Marx. Studi di marxismo e di socialismo. IV 
edizione intieramente rifatta. Bologna, Licinio 
Cappelli, 1948. 
In 8° (25 x 17,5 cm).364 pp. Brossura editoriale.  
Fogli indivisi.  

€ 20,00 
 
293. (Politica) Nitti Francesco Saverio. L’Italia 
all’alba del secolo XX. Discorso ai giovani d’Italia. 
Torino - Roma, Casa Editrice Roux & Viarengo, 
1901. 
In-8° (22,5 x 14 cm). 215 (7) pp. Mezza tela coeva. 
Titolo calligrafico al dorso.  
L’industrializzazione come << strategia 
obbligata>>, in un testo che nel pensiero di Nitti 
marca il <<definitivo passaggio dall’agrarismo 
loriano alla centralità dell’industria come motore 
della modernizzazione italiana  [G. Barone, DBI 
78]>>. 

€ 55,00 
 
294. (Politica) Perrone [di san Martino] 
Fernando. Lo Stato moderno nelle presenti 
esigenze sociali. Breve studio. Torino, Francesco 
Casanova, Editore, 1902. 
In-16° (19 x 13 cm). (4) 158 pp. Brossura editoriale. 
Invio Autografo dell’Autore. 
Come attesta una recensione del volume su La 
Riforma Sociale <<L’autore esamina la 
trasformazione sociale che va compiendosi 
attualmente in rapporto alla società, ed esamina le 
funzioni e le attribuzioni principali dello Stato 
moderno rilevandone le esuberanze e i difetti>>.  

€ 40,00 
 
295. (Politica) Prezzolini Giuseppe. Il gheriglio di 
Machiavelli 1469-1527. Milano, All’insegna del 
pesce d’oro, 1960. 
In-16° (17,5 x 12,5 cm). 58 (4) pp. Brossura 
editoriale.  
Saggio sul pensiero di Machiavelli.  

€ 30,00 
 
296. (Politica) Proudhon (Pierre Joseph) P.J. La 
Révolution sociale démontrée par le coup d’État du 
2 Décembre. Troisième èdition. Paris, Garnier 
Frères, Libraires, 1852. 
In-16° (18,5 x 12 cm). 281, (3) pp.. Mezza pelle 
coeva.  
Terza edizione (tiratura) pubblicata nello stesso 
anno della prima.  € 45,00 

297. (Politica) Rosselli Carlo. Socialismo liberale. 
Prima edizione italiana con un ritratto dell’Autore, 
una lettera della moglie, un’appendice, e indice 
analitico dei nomi e delle cose notabile. Roma - 
Firenze - Milano, Edizioni U, 1945. 
In-8° (20 x 14 cm). 163 (7) pp. Brossura editoriale. 
1 ritratto  
 Il testo, come è noto, fu scritto dal Rosselli al 
confino di Lipari tra il 1928 ed il 1929. Il 
manoscritto, dopo la rocambolesca fuga in Francia 
dell’A.,  fu tradotto da Stefan Priacel e pubblicato 
in Francia; soltanto dopo la liberazione, nel 
1945,uscì l’edizione italiana € 45,00 
 
298. (Politica) Sorel Georges. Matériaux d’une 
théorie du prolétariat. Paris, Marcel Rivière et 
C.ie, 1919. 
In-16° (19 x 12 cm). 413 (3) pp. Brossura 
editoriale. Lieve mancanza al bordo sup. del dorso.  
Edizione originale. Dibattito politico 
internazionale in merito al c.d. revisionismo di 
sinistra ed al sindacalismo rivoluzionario . 

€ 35,00 
 
299. (Politica) Spaventa Silvio e altri. Scritti e 
pensieri di Silvio Spaventa con un saggio e due 
discorsi di Vincenzo Riccio e Francesco Filomusi-
Guelfi pubblicati per deliberazione della Giunta 
Provinciale di Chieti. Casalbordino, Casa Tipogr. 
Editr. N. De Arcangelis, 1922. 
In-8° (21,5 x 14 cm). 189 (3) pp. Ritratto di 
Spaventa. 1 nota di possesso al frontespizio. 
Brossura editoriale.  
Rara pubblicazione.  € 40,00 
 
300. (Politica) Sturzo Luigi. Chiesa e Stato. Studio 
sociologico-storico. Prima edizione italiana 
riveduta. (Volume primo - secondo). Bologna, 
Nicola Zanichelli Editore, 1958. 
2 voll. In-8° (24 x 15,5 cm). XXXII, 311 pp. (8), 
281 pp. Brossura editoriale. Bruniture dovute al 
tipo di carta impiegato. 
Collana Opera Omnia di Luigi Sturzo, n. 5. Il testo 
fu pubblicato in francese per la prima volta nel 
1937, ed in inglese nel 1939.  € 45,00 
 
301. (Politica) Tolstoj Leone (Lev). Per 
l’uccisione di Re Umberto. Con prefazione di 
Arturo Labriola su «La contraddizione di Tostoi». 
Rocca S. Giovanni, Casa Editrice Abruzzese, 1913. 
In-16° (16 x 12 cm). 38 pp. Brossura editoriale. 
Rara edizione. Collana Biblioteca Rossa.  

€ 30,00 
 
302. (Politica) Torelli Michele. Giovanni Bovio 
nel primo centenario della nascita (1837-1897). 
Roma, Tip. Legale e Commerciale, 1937 - XV. 
In-8° (21,5 x 15,5 cm). 52 pp. Brossura editoriale. 
Fogli indivisi.  € 25,00 
 
303. (Politica / Federalismo) Campagnolo 
Umberto. Repubblica federale europea. 
Unificazione Giuridica dell’Europa. Milano, 
«L’Europa Unita», 1945. 
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In-8° (20 x 12,5 cm). 130 (2) pp. Brossura 
editoriale. 
Importante testo scritto alla fine della seconda 
guerra mondiale dal filosofo del diritto Umberto 
Campagnolo (1904-1976), tra i principali 
sostenitori del Movimento federalista europeo.  

€ 40,00 
 
304. (Prima Guerra Mondiale) Faure Gabriel. De 
l’autre coté des Alpes. Sur le front italien. Paris, 
Librairie Académique Perrin et C.ie, 1916. 
In-16° (19 x 12 cm). IV, 144 pp. Brossura editoriale. 
Fogli indivisi. Ex libris impresso sulle prime carte. 
Gabriel Faure descrive in una serie di articoli 
raccolti nel presente volume le condizioni dei 
territori che erano sul fronte italiano durante la 
prima guerra mondiale, con particolare attenzione 
alla distruzione dei beni culturali.   

€ 25,00 
 
305. (Prima Guerra Mondiale / Aviazione) Scaroni 
Silvio. Impressioni e ricordi di guerra aerea. 
Torino, Sten Grafica, 1922. 
In-8 (25 x 17 cm). 144 pp. 1 grande carta del fronte 
ripiegata. Brossura editoriale. 
Memorie di guerra del generale bresciano  Silvio 
Scaroni (1893-1977), pioniere dell’aviazione 
militare e asso dell’aeronautica. Il testo, ricco di 
illustrazioni, documenta il teatro della guerra aerea 
sul fronte italiano, durante il primo conflitto 
mondiale.  

€ 45,00 
 
306. (Religione) Bargellini Piero. San Bernardino 
da Siena. Seconda edizione riveduta. Brescia, 
Morcelliana, 1934. 
In-8° (20 x 13 cm). 418 pp. Brossura editoriale. 
Bruniture alla copertina dovute al tipo di carta 
impiegata, buono l’interno.  € 20,00 
 
307. (Religione) Berdiaeff Nicolas (Berdjaev 
Nikolaj A.). Il cristianesimo nella vita sociale. Con 
prefazione di Edmondo Cione. Bari, Gius. Laterza 
& Figli, 1936. 
In-8° (20,5 x 13 cm). XV, 126 (2) pp. Brossura 
editoriale. Bruniture alla copertina dovute al tipo di 
carta impiegata.  

€ 20,00 
 
308. (Religione) Cosmo Umberto. Con Madonna 
Povertà. Studi francescani. Bari, Gius. Laterza & 
Figli, 1940 - XVIII. 
In-8° (20,5 x 13 cm).  303 (5) pp. Brossura 
editoriale.  
Collana Biblioteca di cultura moderna.  € 20,00 
 
309. (Religione) Foot Moore Giorgio. Il libri del 
Vecchio Testamento. Traduzione italiana di Alberto 
Pincherle; Origine e sviluppo delle religione. 
Traduzione di Giorgio La Piana. Bari, Gius. 
Laterza & Figli, 1924 -1925. 
2 voll. In-8° (20,5 x 13 cm). XII, 232 (2) pp. XII, 
166 (2) pp. 1 firma di possesso ai frontespizi. 
Brossura editoriale.  € 30,00 

310. (Religione) Jevons F.B. (Frank Byron). 
L’idea di Dio nelle religioni primitive. Traduzione 
italiana del dott. Umberto Pestalozza. Milano, 
Ulrico Hoepli Editore - Libraio della Real Casa, 
1914. 
In-16° (16 x 10,5 cm). XIII, 178 (2) pp. Tela 
editoriale. Manuale Hoepli. Lieve brunitura alla 
tela.  € 35,00 
 
311. (Religione) S. Metodio d’Olimpo. II convito 
delle dieci vergini. Versione italiana di Paolo 
Ubaldi. Torino, Società Editrice Internazionale, 
1926. 
In-8° (20,5 x 13 cm). XLV, 128 pp. Brossura 
editoriale. Fogli indivisi.  
Rara traduzione del dialogo  Symposium sive 
Convivium decem virginum, opera del vescovo del 
IV secolo Metodio di Olimpo.  € 20,00 
 
312. (Religione) Troeltsch Ernst. Sociologia delle 
sette e della mistica protestante [Traduzione di 
Carlo Antoni]. Roma, «Doxa» Editrice, 1931. 
In-8° (20 x 13,5 cm). 223 pp. Brossura editoriale.  

€ 30,00 
 
313. (Religione / Abruzzo) Falcone Nicola A. Un 
caso di epidemia mistica in Abruzzo [Oreste De 
Amicis]. Lanciano, Tipografia Nasuti, 1910. 
In-8° (21 x 14,5 cm). 98 pp. Brossura editoriale. 
Lieve segno di polvere ai bordi della brossura. Una 
nota di possesso coeva al frontespizio. 
Raro libro conservato soltanto in tre biblioteche 
italiane (Cfr. ICCU). Il testo tratta delle vicende 
dell’ex frate minore Oreste de Amicis (1824-1889), 
originario di Cappelle sul Tavo (PE), che, 
ritenendosi un nuovo messia, predicava ai 
braccianti abruzzesi una riforma radicale della 
chiesa. Il personaggio di De Amicis è citato dal 
D’Annunzio nel romanzo psicologico Il Trionfo 
della morte (1894).  € 60,00 
 
314. (Repubbliche giacobine) Costituzione della 
Repubblica Romana: (unito:) Leggi relative alla 
Costituzione della Repubblica Romana. Roma, 
Presso i Lazzarini, Stampatori Nazionali, Anno VI 
Repubblicano (1798). 
In-8° (21 x 13,5 cm). (4), 64 pp. 469 (18) pp. Mezza 
pergamena rimontata con tassello e titoli oro 
originale. Restauro professionale al margine 
bianco delle prime carte.  
Ispirato al modello della Costituzione francese del 
1795, il presente testo costituzionale fu promulgato 
il 20 marzo 1798, e restò in vigore sino al 30 
settembre 1799, data che segnò la fine 
dell’istituzione. Una nazione da rigenerare, 1301. 
Questa raccolta contiene, oltre alla carta 
costituzionale, le importanti leggi che definiscono 
la struttura e le funzioni del nuovo Stato, il suo 
territorio, i suoi organi amministrativi e giudiziari.   

€ 480,00 
 
315. (Repubbliche giacobine) Sentimento di un 
Teologo sopra il giuramento comandato dalla 
Costituzione della Repubblica Romana che è il 
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seguente Giuro odio alla Monarchia, ed 
all’Anarchia, e fedeltà, e attaccamento alla 
Repubblica ed alla Costituzione. in Roma, nella 
Stamperia Salomoni, 1799?. 
In-16° (19,5 x 12 cm). 30 pp.  
Una Nazione da rigenerare, n. 1536, p. 338. 
Opuscolo polemico contro i principi enunciati dalla 
Costituzione della Repubblica Romana del 1798. 
Raro testo presente in poche biblioteche italiane, 
cfr. ICCU. Lo scritto fu stampato anche cesena. 

€ 150,00 
 
316. (Resistenza) Corona Achille. La verità sul 9 
settembre. Prefazione di Pietro Nenni. Milano, 
Società Editrice Avanti!, 1945. 
In-8° (20 x 13 cm). 88 pp. Brossura editoriale.  

€ 25,00 
 
317. (Resistenza) Massola Umberto. Marzo 1943 
ore dieci. Roma, Edizioni di Cultura Sociale, 1950. 
In-16° (18 x 12 cm). 103 pp. Brossura editoriale.  
Scioperi antifascisti a Milano e a Torino nel marzo 
1943.  

€ 25,00 
 
318. (Resistenza) Taviani Paolo Emilio. Breve 
storia dell’insurrezione di Genova. Roma, OPI, 
1960. 
In-8° (20 x 13 cm). 80 (2) pp. Brossura editoriale.  

€ 18,00 
 
319. (Resistenza) Un Italiano (Federico 
Comandini?). Breve storia di cinque mesi dal 20 
luglio al 20 dicembre 1943. Roma, Quaderni 
Liberi, 1943. 
In-8° (21,5 x 15 cm). 98 pp. Brossura editoriale.  

€ 30,00 
 
320. (Risorgimento) La Questione d’Oriente. 
Storia contemporanea che descrive le cause della 
questione e ne segue l’andamento diplomatico fino 
alla conchiusione della pace, sviluppa l’origine e 
l’andamento delle Conferenze di Parigi, ne 
raccoglie i Trattati ed i Protocolli con quant’altro 
vi riferisce, e traccia le biografie dei 
Plenipotenziarj. Venezia, Coi tipi di Teresa Gattei 
Editrice, 1856. 
In-8° (22 x 16 cm). L, 212 (2) pp. Piena tela con 
tassello e titolo oro al dorso. Piatti originali 
conservati.1 tavola raffigurante i partecipanti alla 
Conferenza di Parigi. 
L’annosa questione d’Oriente legata alla crisi 
dell’Impero Ottomano e ai desideri espansionistici 
delle principali potenze europee, sino al termine 
della Guerra di Crimea e al Congresso di Parigi del 
1856.  

€ 90,00 
 
321. (Risorgimento) Roma, Napoleone III, Napoli e 
l’Italia. Napoli, Stabilimento Tipografico del Cav. 
Gaetano Nobile, 1862. 
In8° (24 x 15,5 cm). 44 pp. Brossura editoriale.  
Raro testo non schedato in ICCU. L’anonimo 
autore, che si definisce siciliano, sostiene che  
<<fino a che Roma non si abbia, dee l’Italia 

attendarsi in Napoli, per far di qui, verso Roma, la 
campagna ultima>>, intendendo Napoli come 
capitale provvisoria del nuovo Stato.   

€ 60,00 
 
322. (Risorgimento) Audinot Rodolfo. 
Discussioni intorno all’interpellanza del deputato 
Audinot al Presidente del Consiglio dei Ministri 
sulla Questione Romana seguite alla Camera dei 
Deputati italiana nelle sedute del 25, 26 e 27 marzo 
1861. Torino, Eredi Botta Tipografi della Camera 
elettiva, 1861. 
In-16°. 181 pp. Brossura editoriale.  
Il vicepresidente del Senato Serra ricordando 
Audinot  nel giorno della sua morte (1874) ebbe a 
dire: <<Negli atti di quel Parlamento resterà 
perenne testimonianza della di lui eloquenza, 
calma, ordinata, persuasiva, il discorso sulla 
questione romana; la quale messa in campo da lui 
per la prima volta e con quelle forme solenni 
provocò la splendida risposta del più eminente 
statista italiano e l’ordine del giorno che proclamò 
Roma capitale d’Italia>>. € 35,00 
 
323. (Risorgimento) Balbo Cesare. Alcune parole 
sulla situazione nuova dei popoli liguri e 
piemontesi. Seconda edizione. Torino, Giuseppe 
Pomba, 1847. 
In-8° (24 x 14,5 cm). 51 pp. Brossura editoriale. 
Lieve segno d’umidità al margine bianco di alcune 
carte.  
L’articolo apparve per la prima volta sull’Antologia 
Italiana del novembre 1847.  Riforme in senso 
accentrativo per perfezionare ed armonizzare le 
istituzioni del nuovo Stato italiano unificato [E. 
Passerin d’Entrèves, DBI, Vol. 5]. € 35,00 
 
324. (Risorgimento) Bollea Cesare L. Nobiltà 
lombarda e nobiltà piemontese nel Risorgimento. 
Torino, Fratelli Bocca Editori, 1930. 
In-16° (25 x 17 cm). 312 pp. Brossura editoriale. 

€ 35,00 
 
325. (Risorgimento) Briano Giorgio. I settarii e la 
Monarchia di Savoia. Seconda edizione. Torino, 
Tipografia Subalpina di Artero e Cotta, 1857. 
In-8° (20,5 x 12,5 cm). 28 pp. Brossura editoriale. 
Bruniture dovute al tipo di carta impiegata. 
Il Briano (1812-1874), pubblicista e letterato di 
origini savonesi, fu un conservatore intransigente, 
avversario del sistema parlamentare e della linea 
politica del  Cavour. Il presente opuscolo di 
propaganda anti-cavouriana  fu scritto per le 
elezioni politiche piemontesi del 1856 e fa parte 
della serie Apparecchio alle Elezioni Generali 
(Fascicolo 2°) (cfr. A. Farone, DBI, 14, p. 215).  

€ 35,00 
 
326. (Risorgimento) Brignole - Sale Antonio. 
Considerazioni sulla questione romana del 
Marchese A. Brignole Sale. Genova, Stabilimento 
Tipografico di Giaco Caorsi, 1860. 
In-8° (21 x 14 cm). . 32 pp. Brossura editoriale. 
Bruniture dovute alla carta.  € 20,00 
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327. (Risorgimento) Calà Ulloa Girolamo. Guerre 
de l’indipéndance italienne en 1848 et 1849 Par le 
Genéral Ulloa. 1) Événements antérieurs à la 
guerre; Campagnes du Piémont et guerre dans la 
Vénétie; 2) Affaires de Toscane et de Sicile; Guerre 
de Rome, Blocus et siége de Venise. Paris, Librairie 
de L. Hachette et C.ie, 1859. 
2 voll. (22 x 13 cm). (4), 268, (2) pp. 3 tavv. f.t. (4), 
366, (2) pp. Mezza pelle coeva con nervi, filetti e 
titoli oro al dorso.  
Edizione originale. Nello stesso anno fu pubblicata 
una traduzione italiana di quest’opera presso 
Legros e Mezzani a Milano.  
Il generale napoletano Calà Uolla(1810-1891) fece 
parte, nel 1848, del corpo di spedizione inviato da 
Guglelmo Pepe a combattere gli austriaci in 
Lombardia, e successivamente fu mandato da 
Ferdinando II nel Veneto.   

€ 145,00 
 
328. (Risorgimento) Camera dei Deputati. 
Trattato di pace coll’Austria e suoi documenti 
relativi. Rapporto dei Signori Cavaliere 
Boncompagni e Cavaliere Dabormida Regii 
Plenipotenziarii a Milano. S. l., (1849). 
In-4° (28 x 22 cm)-78 pp. Brossura muta. 
Mancanza d’angolo al piatto inf. restaurata.  

€ 50,00 
 
329. (Risorgimento) Caputo Eugenio. I precedenti 
e l’inizio della guerra d’indipendenza del 1859 e il 
soggiorno del Re Vittorio Emanuele II al Quartier 
Generale Principale di San Salvatore Monferrato. 
Estratto dal Numero Unico «S. Salvatore 
Monferrato nel passato e nel presente». Firenze, 
Tipografia Domenicana, 1911. 
In-8° (21,5 x 13,5 cm). 31 pp. Brossura editoriale.  

€ 25,00 
 
330. (Risorgimento) Carbone Salvatore. I 
rifugiati italiani in Francia (1815-1830). Roma, 
Istituto per la Storia del Risorgimento Italiano, 
1962. 
In-8° (25,5 x 17.5 cm). XXI, 202 (4) pp. Piena pelle 
con titoli oro al dorso e al piatto sup. Piatti originali 
conservati.  
Istituto per la Storia del Risorgimento Italiano, 
Biblioteca Scientifica,  Vol. XLIII.  

€ 30,00 
 
331. (Risorgimento) Cavour (Benso di) Camillo. 
Il conte di Cavour in Parlamento. Discorsi raccolti 
e pubblicati per cura di L. Artom e A. Blanc. 
Firenze, G. Barbèra  Editore, 1868. 
In-16° (19,5 x 12 cm). XLVI, 684 pp. 684 pp. 
Mezza tela con tassello e titolo oro al dorso.  

€ 45,00 
 
332. (Risorgimento) Cena Giovanni. Letteratura 
del Risorgimento in Piemonte. Torino, Libreria 
Roux di R. Streglio, 1898. 
In-8° (22,5 x 14 cm). estratto pp. 231-251. Brossura 
editoriale.  

€ 25,00 

333. (Risorgimento) [Correnti Cesare]. L’Austria 
e la Lombardia. Italia, 1847. 
In-16° (17 x 11 cm). 146 pp. Cartonatura.  
Edizione originale.  

€ 60,00 
 
334. (Risorgimento) d’Azeglio Taparelli 
Massimo. La politica e il diritto cristiano 
considerati riguardo alla questione italiana  di 
Massimo d’Azeglio; traduzione italiana del dott. S. 
Bianciardi coll’Aggiunta di una lettera del 
Traduttore. Firenze, a spese dell’editore 
(Tipografia Le Monnier), 1860. 
In-16° (18,5 x 12 cm). 102 pp. Brossura editoriale 
Prima edizione italiana. Lo scritto uscì per la prima 
volta a Parigi nello stesso anno, per cura del celebre 
pubblicista Rendu.  In questo raro e importante 
opuscolo, ristampato in età contemporanea, 
d’Azeglio cerca di offrire possibili soluzioni 
politiche alla questione italiana, alla luce del diritto 
internazionale confrontato con le leggi cristiane, e 
dibattute nell’ambito di un Congresso 
transnazionale (F. Cozzetto). 

€ 48,00 
 
335. (Risorgimento) d’Azeglio Tapparelli 
Massimo. Agli elettori. Lettera di Massimo 
d’Azeglio. Firenze, G. Barbera  Editore, 1865. 
In 8° (22 x 14,5 cm). 63, (4) pp. Brossura editoriale. 
Lieve traccia d’usura al dorso.  
Discorso rivolto agli elettori  dal d’Azeglio, pochi 
mesi prima di morire, in occasione delle elezioni 
politiche generali per la nuova legislatura a 
Firenze. Il testo fu scritto a Cannero, ove si era 
ritirato a scrivere le proprie memorie. 

€ 40,00 
 
336. (Risorgimento) de Pasquali Gaetano. 
Cronaca italiana o Il 1859 giorno per giorno. 
Torino, Tipografia Letteraria, 1860. 
In-16° (18 x 12 cm). 224 pp. Mezza pelle con nervi, 
filetti, fregi e titolo oro al dorso.  
Gaetano de Pasquali (1818-1902), siciliano di 
Licata, compilò questa preziosa cronaca dell’anno 
1859, giorno per giorno, in cui sono passati in 
rassegna, con un elevato grado di dettaglio, gli 
avvenimenti politici, militari, italiani ed 
internazionali dell’anno 1859. Nel 1959 si pubblicò 
una nuova edizione del volume (Torino, V. Bona).  

€ 260,00 
 
337. (Risorgimento) De Vincenti Francesco. I 
Napoleonidi e l’Italia. Italia, 1864. 
In-8° (20 x 13 cm). 46, (2) pp. Brossura editoriale.  

€ 25,00 
 
338. (Risorgimento) Drago Raffaele. 
Considerazioni sulla competenza del Senato del 
Regno per giudicare de’ reati imputati ai suoi 
membri per l’avvocato Raffaele Drago. Genova, 
coi tipi della Gazzetta dei Tribunali, 1866. 
In-8° (23 x 16 cm). 47 pp. Brossura editoriale con 
restauro del dorso.  

€ 35,00 
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339. (Risorgimento) Ferrero della Marmora 
Alfonso. Un episodio del Risorgimento italiano. 
Firenze, G. Barbèra  Editore, 1875. 
In-8° (23 x 16 cm). 188 pp. Mezza pergamena 
coeva con tassello e titolo oro al dorso.  
La ribellione di Genova nel 1849.  € 45,00 
 
340. (Risorgimento) Ferrrari Giuseppe. Il 
Governo a Firenze di Giuseppe Ferrari Deputato al 
Parlamento. Firenze, Successori Le Monnier, 
1865. 
In-8° (23,5 x 15,5 cm). 76 (5) pp. Brossura 
editoriale.  
Il filosofo  e teorico della politica Giuseppe Ferrari 
fu deputato dal 1860 al 1876, ed in seguito nello 
stesso 1876 fu nominato senatore a pochi mesi dalla 
morte. In questo testo Ferrari sostiene, contro la 
Sinistra, sua area politica di provenienza, la 
necessità del trasferimento della capitale d’Italia da 
Torino a Firenze,  tappa intermedia nell’attesa della 
conquista di Roma [Cfr. F. Della Peruta, DBI 46].  

€ 50,00 
 
341. (Risorgimento) Gamalerio Roberto - 
Cibrario Luigi. Volume miscellaneo: 1) Cibrario 
Luigi, Ricordi d’una missione in Portogallo al Re 
Carlo Alberto, Torino dalla Stamperia Reale, 1850; 
2) Cibrario Luigi, La notte d’estate, Torino per gli 
Eredi Botta, s.d. [1821]; 3) Gamalero Lorenzo, 
Ricordi d’una missione in Portogallo al Re Carlo 
Alberto, Torino, Tipografia Zecchi e Bona, 1850. 
Torino, 1821-1850. 
Tre testi in unico volume. In-8° (23 x 15 cm). 374 
(2) pp. 36 pp. 19 pp. Mezza pelle coeva con angoli; 
fregi, filetti e titolo oro al dorso. Buon esemplare.   
1) Nel maggio 1849 Cibrario con Giacinto di 
Collegno, per incarico delle Camere, si recò ad 
Oporto a visitare Re Carlo Alberto in esilio.  2) 
L’opera in poesia si data al 1821. <<Il Lanteri 
scrisse per farvi riscontro, Il mattino d’estate (Tor. 
1821) [Manno, L’opera cinquantenaria della R. 
Deputazione Subalpina di Storia Patria, p. 246]>>. 
3) Gamalerio era Corriere di Gabinetto, ed 
accompagnò in esilio Carlo Alberto su un piccolo 
Escargot.  € 180,00 
 
342. (Risorgimento) Ghilardi Giovanni 
Tommaso. Le aspirazioni rivoluzionarie a Roma 
avversate da tutti i diritti, esecrate da tutti i buoni, 
maledette da tutti i santi. Opuscolo di Mons. 
Ghilardi Vescovo di Mondovì seguito dalla 
Parenesi di S. Bernardo a’ Romani a’ tempi di 
Arnaldo da Brescia. Mondovì, dalla tipografia di 
Giovanni Issoglio, 1868. 
In-16° (17,5 x 11 cm). 76 pp. Brossura editoriale.  

€ 35,00 
 
343. (Risorgimento) Landi-Vittori mons. Luigi 
[Audisio Guglielmo]. La Repubblica Italiana del 
1849. Suo processo. Seconda edizione perugina. 
Perugia, Tipografia di Vincenzo Santucci, 1851. 
In-8° (23,5 x 16,5 cm). XXVIII, 340 pp. Mezza tela 
con filetti e tassello con titolo oro al dorso. Piatto 
sup. conservato.  

Secondo il Bertocci (Repertorio bibliografico delle 
opere stampate in Italia nel secolo XIX) <<Il Landi 
vescovo di Assisi non fu che l’editore di questa 
storia dedicandola a Mons. Girolamo d’Andrea>>. 
Il testo è attribuito al sacerdote braidese Guglielmo 
Audisio (1802-1882). Analisi cattolica tradizionale 
della repubblica romana del 1849 e dei principi che 
l’hanno ispirata.  

€ 85,00 
 
344. (Risorgimento) Lumbroso Alberto. Il 
carteggio di un vinto. Lettere inedite 
dell’Ammiraglio conte C. di Persano nella 
campagna navale di Lissa (1866) e sul processo in 
Alta Corte di Giustizia (1867) con lettere di S.A.R. 
il Principe Eugenio di Savoia Carignano al conte 
di Persano. Prefazione del Comandante Ettore 
Bravetta. Roma, Libreria Editrice della «Rivista di 
Roma», 1917. 
In-8° (20 x 12,5 cm). XVI, 688 pp. Tavv. 
fotografiche. Brossura editoriale. Restauro al 
dorso.  
Carlo Pellion di Persano (1806-1883) fu ministro 
della Marina e nella terza guerra d’Indipendenza 
ammiraglio comandante in capo della flotta 
italiana. Ritenuto responsabile della sconfitta nella 
battaglia navale di Lissa, come senatore, nel 
gennaio 1867 fu giudicato dal Senato costituito in 
Alta Corte di Giustizia e condannato per 
inettitudine. 

€ 45,00 
 
345. (Risorgimento) Mazzini Giuseppe - 
Menghini Mario, a cura di. Ricordi 
autobiografici di Giuseppe Mazzini. Con 
introduzione e note di Mario Menghini e con un 
proemio di Giovanni Gentile. Imola, Cooperativa 
Tipografico-Editrice Paolo Galeati, 1938. 
In-8° (22,5 x 16,5 cm). XL, 397 (3) pp. Brossura 
editoriale.  
Legato a Gentile, il Menghini, storico della 
letteratura, raccolse e commentò  le note 
autobiografiche che lo stesso Mazzini aveva scritto 
per l’edizione delle sue opere realizzata da Daelli e 
Robecchi (R. Pertici, DBI 73).  

€ 32,00 
 
346. (Risorgimento) Minghetti Marco. 
Commemorazione del conte Camillo di Cavour 
letta a Torino il 21 Giugno 1886. Terza edizione. 
Bologna, Nicola Zanichelli, 1886. 
In-16° (17,5 x 11 cm). 79 pp. Mezza tela. Bruniture. 
Dedica autografa.  
Ultimo discorso pubblico del Minghetti tenuto a 
Torino a pochi mesi dalla morte.  

€ 30,00 
 
347. (Risorgimento) Minghetti Marco. La 
Convenzione di Settembre (Un capitolo dei miei 
ricordi). Pubblicato per cura del Principe di 
Camporeale. Bologna, Ditta Nicola Zanichelli, 
1899. 
In-8° (22 x 13 cm). 307 pp. Piena tela con tassello e 
titolo oro al dorso.  
Con l’accordo di Fointanebleau la Francia si 
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impegnava a ritirare le proprie truppe dallo stato 
Pontificio, in cambio dell’impegno da parte 
dell’Italia a non invadere le terre del papa e di 
spostare da Torino a Firenze la capitale. I tumulti 
scoppiati a Torino a seguito dell’annuncio della 
Convenzione di settembre, e la loro repressione 
violenta  portarono alle dimissioni del governo 
Minghetti. Cfr. Raffaella Gherardi (DBI, 74).  

€ 130,00 
 
348. (Risorgimento) Mogliotti Felice. Torino 
politica ossia Alcune pagine di storia del 
Parlamento subalpino. Conferenze dell’avv. 
Mogliotti. Torino, Tipografia G. Derossi, 1888. 
In-8° (24,5 x 16 cm). 90 (2) pp. Brossura editoriale. 
Fogli indivisi.  
Situazione politica in Piemonte tra il 1847 ed 1850.  

€ 40,00 
 
349. (Risorgimento) Parrini Cesare. Cesare Balbo 
con Ritratto. Torino, Unione Tipografico Editrice, 
1861. 
In-24° (14 x 9 cm). 99 pp. 1 ritratto. Brossura 
editoriale.  
Collana I Contemporanei. Galleria Nazionale del 
secolo XIX.  

€ 30,00 
 
350. (Risorgimento) Passaglia Carlo. Della 
scomunica. Avvertenze di un prete cattolico. 
Firenze, Felice Le Monnier, 1861. 
In-16° (18 x 11 cm). 47 pp. Brossura editoriale. 
Bruniture dovute alla carta.  € 30,00 
 
351. (Risorgimento) Patrucco Carlo. Documenti 
su Garibaldi e la Massoneria nell’ultimo periodo 
del Risorgimento italiano. Alessandria, Libreria 
Scientifica Angelo Boffi, 1914. 
In-8° (22 x 15 cm). 92  pp. Brossura editoriale. 
Rinforzo al dorso.  
Edizione originale. Fondamentale testo per la 
comprensione del rapporto tra Garibaldi e la 
Massoneria, ancora recentemente ristampato. 

€ 35,00 
 
352. (Risorgimento) Pellion di Persano Carlo. I 
fatti di Lissa. Torino, dall’Unione Tipografico 
Editrice, 1866. 
In-8° (26 x 18 cm). 35 pp. Brossura editoriale con 
restauro al dorso. Bruniture ai piatti. Invio 
autografo dell’autore.  
Memorie sulla sconfitta di Lissa del comandante 
della flotta italiana nell’Adriatico, ritenuto 
responsabile dal senato del Regno di colpevole 
inettitudine.  

€ 35,00 
 
353. (Risorgimento) Pisani Giulio (pseudon. di 
Luigi Antonio Caraccioli]. Intorno alla 
Costituente italiana considerata come mezzo di 
conseguimento della nostra indipendenza. Pensieri 
di Giulio Pisani. Livorno, Poligrafia Italiana, 1849. 
In-16° (18 x 12 cm). 280 pp. Brossura editoriale. 
Buon esemplare.  

La Costituente nazionale  e la confederazione di 
stati promosse dall’azione politica di Giuseppe 
Montanelli.  

€ 80,00 
 
354. (Risorgimento) Rattazzi Urbano. Discorso 
pronunciato dal Comm. Urbano Rattazzi nella 
adunanza generale degli elettori del Collegio 
d’Alessandria, tenutasi la sera di venerdì 1 marzo 
1867, nella Sala massima del Palazzo Reale e 
raccolta in mancanza degli stenografi dai 
segretari. Alessandria, Tipografia Gazzotti e C., 
1867. 
In-8° (23,5 x 16 cm). 51 pp. Brossura muta.  

€ 35,00 
 
355. (Risorgimento) Raulich Italo. Il conte di 
Cavour e la preparazione dei Mille (Estratto dalla 
«Rassegna Contemporanea», anno II, n. VII). 
Roma, Cooperativa Tipografica Manuzio, 1909. 
In-8° (24 x 16 cm). 33 pp. Brossura editoriale. Invio 
autografo dell’A.  

€ 25,00 
 
356. (Risorgimento) Ruffini Francesco. Carlo 
Alberto e il socinianismo ginevrino. Torino, 
Libreria Fratelli Bocca, 1933 - XI. 
In-8° (24,5 x 16 cm). 62 pp. Brossura editoriale.  

€ 30,00 
 
357. (Risorgimento) [Strada Annibale]. Della 
guerra al brigantaggio. Estratto da «Italia 
militare». Firenze, Tipografia Militare, 1865. 
In-16° (17,5 x 11,5 cm). 88 pp. Brossura editoriale.  
Raro opuscolo, estratto dalla rivista Italia Militare, 
sconosciuto a ICCU. Il testo pubblicato in forma 
anonima da una nota manoscritta all’interno del 
volume è attribuito al maggiore Annibale Strada. 
L’Autore dice che per quasi cinque anni, 
dall’ottobre 1860 era stato impegnato nella lotta al 
brigantaggio nei <<tre Abruzzi, le tre Calabrie, la 
Terra di Lavoro, il Principato Citeriore, e la 
Basilicata>>, e afferma di voler dare, nel testo, 
notizie utili agli ufficiali che arrivano in queste 
province per sostenere l’attività di repressione.   

€ 90,00 
 
358. (Risorgimento) Tommaseo Niccolò. Roma e 
l’Italia nel 1850 e nel 1870. Presagi di Niccolò 
Tommaseo avverati, e perché più non si avverino. 
Firenze, Tipografia del Vocabolario, 1870. 
In-16° (18,5 x 12 cm). 84 pp. Brossura editoriale.  

€ 35,00 
 
359. (Risorgimento / Calabria) Documenti storici 
riguardanti l’insurrezione calabra preceduti dalla 
storia degli avvenimenti di Napoli del 15 maggio. 
Napoli, Stabilimento Tipografico dell’Araldo, 
1849. 
In-8° (22  x 14,5 cm). 641, (3) pp. Mezza pelle 
ottocentesca. Fregi, filetti e titolo oro al dorso. .  
Prima edizione, la seconda fu stampata nel 1850. A 
seguito del tentato colpo di Stato del 15 maggio 
1845, alcuni insorti calabresi della zona di Cosenza, 
tra cui Pietro Mileti, rientrati dall’esilio cercarono 
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di creare un comitato di salute pubblica nella loro 
città ma furono ripetutamente  sconfitti dalla 
repressione borbonica. Il testo inizia con una 
relazione intitolata Avvenimenti di Napoli del 15 
maggio 1848 per Gennaro Marulli Capitano del 2° 
Reggimento Granatieri della Guardia Reale.  

€ 195,00 
 
360. (Risorgimento / Lecce) De Sanctis Brizio. Il 
Duca Sigismondo Castromediano. Cenno 
biografico con appendice di lettere e documenti. 
Lecce, Tipografia editrice Salentina, 1896. 
In-8° (23,5 x 16 cm). 102 (2) pp. 1 ritratto. Brossura 
editoriale. Una nota manoscritta di mano coeva al 
piatto sup.  
Vicende biografiche del patriota mazziniano 
leccese Sigismondo  Castromediano di Lymburg 
(1811-1895) incarcerato e esiliato per lunghi anni 
dal governo borbonico.  € 45,00 
 
361. (Risorgimento / Napoli) Pepe Guglielmo. 
Relation des événemens politiques et militaires qui 
ont lieu à Naples en 1820 et 1821adressée à S. M. 
Le Roi des Deux-Siciles par le Genéral Guillaume 
Pépé; Avec des remarques et des explication sur la 
conduite des Napolitains en genéral, et sur celle de 
l’Auteur en particulier pendant cette époque; Suivi 
d’une recueil de documens officiles, la plupart 
inédits. à Paris, chez  les Principaux Libraires, 
1822. 
In-8° (21,5 x 13,5 cm). (4) 152 (2) pp. Mezza pelle 
novecentesca con titolo oro al dorso.  
Raro testo. Esule a Londra dopo i moti 
costituzionali napoletani del 1821, il generale 
Pepe, condannato a morte in contumacia, pubblicò 
un opuscolo in lingua inglese che spiegava e 
giustificava la sua condotta (A narrative of the 
political and military events, which took place at 
Naples, in 1820 and 1821). Il nostro testo è la 
traduzione francese dello scritto apparsa l’anno 
successivo insieme con la versione italiana, 
spagnola e tedesca. [S. de Majo, DBI 82].  

€ 160,00 
 
362. (Risorgimento / Toscana) Gotti Aurelio. Vita 
del Barone Bettino Ricasoli. Firenze, Successori 
Le Monnier, 1894. 
In-8° (25 x 16 cm). XV, 547 pp. 9 tavv. Mezza tela 
coeva con tassello e titolo oro al dorso. 
Prima edizione. Monumentale opera dello scrittore 
fiorentino Aurelio Gotti (1833-1904). Gotti curò, 
inoltre, l’edizione dell’epistolario di Bettino 
Ricasoli in 10 volumi (Firenze, Le Monnier). 
Ottimo l’apparato iconografico   

€ 95,00 
 
363. (Risorgimento / Venezia) Pascolato 
Alessandro. Manin e Venezia nel 1848-1849. 
Pagine postume a cura di Maria Pezzè Pascolato  
con 50 tavole fuori testo, fregi di A. B. D’Anna. 
Milano, Editori Alfieri e Lacroix, 1916. 
In-16° (19 x 12 cm). 162 (4) pp. Ritratto e illustraz. 
fotogr. Cartonatura editoriale. Bruniture al dorso.  

€ 20,00 

364. (Russia) Lo Gatto Ettore. Momenti e figure 
della storia russa. Firenze, Cappelli, 1953. 
In-16° (20 x 12 cm). 331 pp. Illustraz. Brossura 
editoriale con sovraccoperta. 
Ettore Lo Gatto (1890-1983), apprezzato slavista, 
tenne la cattedra di letteratura russa all’Università 
di Roma.  

€ 20,00 
 
365. (Saggistica) Graf Arturo. Per la nostra 
cultura. Un discorso e tre saggi di Arturo Graf. 
L’Università futura. Per la nostra cultura. Sofismi 
di Leone Tolstoi in fatto d’arte e di critica. La 
scioperataggine letteraria italiana. Milano, 
Fratelli Treves Editori, 1907. 
In-16° (19,5 x 13 cm). 134 (16) pp. Brossura 
editoriale. 1 firma al piatto sup.  

€ 30,00 
 
366. (Saggistica) Lombroso Cesare. Psicologia  e 
natura. Studi Medico - Psicologico - Naturalistici 
raccolti da Gina Lombroso. Torino, Fratelli Bocca 
Editori, 1927. 
In-8° (21 x 12,5 cm). XIX, 241, (3) pp. Brossura 
editoriale.   
Antologia di scritti giovani del Lombroso raccolti e 
curati dalla figlia Gina. Sono evidenziati nei testi 
lombrosiani.  i germi della psicanalisi sviluppata in 
seguito da Freud. 

€ 50,00 
 
367. (Saggistica) Maeterlinck M. ([Maurice]. La 
vita dello spazio. Traduzione di Raffaele Abenante. 
Gius. Laterza & Figli, 1933. 
In-8° (22 x 14 cm). 122 (6) pp. Brossura editoriale. 
1 firma all’occhiello 

€ 20,00 
 
368. (Saggistica) Prosdocimi Giuseppe Andrea. 2 
testi: Come un dilettante vede il mondo. 
Considerazioni varie sui rapporti elettro-
magnetici interplanetari. Perché la luna respinge 
le sonde terrestri. Gli isotopi cosmici e la conquista 
dello spazio. La pila spaziale e il turbo-generatore 
elettrico spaziale ci consentiranno lo sfruttamento 
diretto delle energie spaziali, surrogando petrolio 
carbone e centrali elettriche e consentendoci il 
vero sicuro dominio personale dello spazio (in 
prosa e versi - 91 sonetti); La pila spaziale (1955-
1961). Bologna, Tipografia Luigi Parma, 1962. 
2 testi in 8° (21,5 x 15,5 cm). 215 pp. 8 pp. Brossura 
editoriale.  

€ 40,00 
 
369. (Saggistica) Rignano Eugenio. Sulla 
trasmissibilità dei caratteri acquisiti. Ipotesi d’una 
centro-epigenesi. Bologna, Ditta Nicola 
Zanichelli, 1907. 
In-8° (24 x 15 cm). 330 (2) pp. Brossura editoriale. 
Fogli indivisi.  
Di questo importante saggio del filosofo livornese 
(1870-1930) fu pubblicata una prima edizione in 
lingua francese l’anno precedente (1906).  

€ 30,00 
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370. (Saggistica) Veit Otto. La tragedia dell’età 
tecnica. Uomo e macchina nel secolo XX. Milano, 
Valentino Bompiani, 1935 - XVI. 
In-8° (22 x 13,5 cm). 256 (4) pp. Brossura 
editoriale. 
L’originale tedesco apparve nel 1935. Testo 
dell’economista e studio di sociologia tedesco Otto 
Veit (1898-1984).  

€ 30,00 
 
371. (Saluzzo) Regolamento della Veneranda 
Confraternita di San Giovanni Battista Decollato 
detta della Misericordia eretta nella Città di 
Saluzzo. Saluzzo, Tipografia Campagno e Comp., 
1884. 
In-16° (16 x 11 cm). 23 (5) pp. Brossura editoriale.  

€ 30,00 
 
372. (Saluzzo) Curlo Faustino. Storia dela 
famiglia Cavassa di Carmagnola e Saluzzo. 
Saluzzo, Ditta Editrice Bovo e Baccolo, 1904. 
In-16° (25 x 17 cm). 88 pp. 8 tavv. f.t. 3 tav. 
genealogiche ripiegate. Brossura editoriale.  
Rara edizione stampata in tiratura limitata che 
descrive le vicende genealogiche della famiglia 
Cavassa, originaria di Carmagnola che nel XV 
secolo diede i natali a Galeazzo Cavassa vicario del 
marchese di Saluzzo, e proprietario della dimora 
nota come casa Cavassa.  

€ 65,00 
 
373. (Saluzzo) De Fia Giovanni Giacomo -
Orsello Bernardino-Vivaldo Gio. Ludovico. 
Opuscoli concernenti alla storia di Saluzzo di 
Giovanni Giacomo de Fia, di Bernardino Orsello,  
e di Giovanni Lodovico Vivaldo. Saluzzo, presso 
Domenico Lobetti-Bodoni, 1831. 
In-8° (21,5 x 13,5 cm). 31, 56, 21 pp. 1 tavola 
ripiegata. Brossura editoriale. 
Raccolta molto rara di alcune cronache saluzzesi. 
Tre opuscoli  pubblicati in unico volume con 
lettera-premessa dell’editore. Calamitas 
calamitatum. Commentariolum Ioannis Iacobi De 
Fiacleri Salutiensis a Carlo Muletti primo editum. 
L’assedio di Saluzzo dell’anno 1487 descritto da 
Bernardino Orsello; Urbis Salutiariam 
descriptionem a Ioanne Ludovico Vivaldo  edidit 
notisque illustravit Carolus Muletti [il chierico 
Vivaldo, teologo e storico di Saluzzo, morì nel 
1540]. 

€ 180,00 
 
374. (Saluzzo) Muletti Carlo. La battaglia di 
Staffarda. Saluzzo, Tipografia di Bovo e Baccolo, 
1903. 
In-8° (25 x 17,5 cm). 36 pp. 2 tavv. con carta. 
Brossura editoriale.  
Estratto dall’Arch. Stor. dell’Antico Marchesato di 
Saluzzo diretto da D.Co Chiattone, Anno II, I-IV. 

€ 40,00 
 
375. (Saluzzo) Pellico Silvio. Mes prisons. Suivies 
d’un Discours sur les devoirs des hommes. 
Traduction de M. Antoine Latour. Avec des 
chapitres  inèdits. Édition illustrée par Tony 

Johannot de 100 beaux dessins gravè sur bois par 
les premiers artistes. Paris, H. Lebrun, 1870. 
In-4° (29 x 19,5 cm). XXX, 368 pp. 100 incisioni 
nel testo e fuori testo. Tela editoriale con filetti, 
fregi e titolo oro. Tagli oro. Buon esemplare.  
Sontuosa edizione che riprende la prima traduzione 
francese di Le mie prigioni pubblicata dal poligrafo  
francese Antoine Tenant de Latour (1808-1881), 
che contribuì  con le sue versioni a far conoscere 
l’opera del Pellico e del Manzoni in Francia. Le 
illustrazioni sono del pittore e incisore tedesco 
Tony Johannot che diede grandi contributi al libro 
francese illustrato del XIX secolo.  € 65,00 
 
376. (Saluzzo) Racca Giacomo. I conti Falletti e i 
marchesi Vettori. Fossano, Tip. Marco Rosseti, 
1902. 
In-8° (22 x 14 cm). 32 pp. Tela coeva con titolo al 
piatto sup., fregi.  
Raro opuscolo.  € 45,00 
 
377. (San Damiano Macra) Sasia B. - Rovera G. 
Brevi memorie storiche sul Vallone di Pagliero 
(San Damiano Macra). Cuneo, Tipografia 
Cooperativa, 1931 - X. 
In-8° (21 x 14,5 cm). 84 pp. Brossura editoriale.  

€ 45,00 
 
378. (Sardegna) Francesco d’Austria-Este. 
Descrizione della Sardegna (1812). A cura di 
Giorgio Bardanzellu. Roma, Società Nazionale per 
la Storia del Risorgimento, 19134 - XII. 
In-8° (24,5 x 16,5 cm). XXIV, 297 pp. Illustraz. 
fotogr. Mezza tela con filetti, tassello con titolo oro 
al dorso. Piatti originali conservati. Nota di 
possesso alla prima carta bianca.  
Accurata descrizione della Sardegna di Francesco 
d’Austria-Este (1779-1846), futuro duca di 
Modena, Reggio, Carrara e Massa. Francesco 
chiedendo in moglie Maria Beatrice di Savoia 
figlia di Vittorio Emanuele I, da lui considerata 
erede del regno sardo-piemontese, aveva 
l’ambizione di unire i territori delle due dinastie, 
fondando un potente nuovo stato nell’Italia 
settentrionale.   

€ 80,00 
 
379. (Sardegna) Imeroni Amerigo. Piccole 
industrie sarde [Ente Nazionale per le Piccole 
Industrie. Serie di Monografie Regionali]. Milano 
- Roma, Casa Editrice d’Arte Bestetti e 
Tumminelli, s.d. (1928). 
In-8° (25 x 17 cm). 68 pp. 95 tavv. fotografiche. 
Brossura editoriale. Bruniture dovute al tipo di 
carta impiegata.  
Raro testo con ricca documentazione fotografica 
sull’artigianato sarda, sui paesi dell’isola, sui 
prodotti del lavoro.  € 50,00 
 
380. (Sardegna) Marchese Eugenio. Quintino 
Sella in Sardegna. Ricordi dell’ingegnere Eugenio 
Marchese. Torino - Roma, L. Roux & C., 1893. 
In-16° (18 x 12 cm). 263 pp. Mezza pelle coeva con 
filetto e titolo al dorso. 
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Edizione originale di un apprezzato testo 
ristampato ancora in età contemporanea. Sella 
arrivò in Sardegna nel 1869 quale componente della 
Commissione parlamentare d’inchiesta sulle 
condizioni dell’industria mineraria dell’isola. Nel 
suo itinerario che lo portò a visitare le miniere del 
Gennargentu fu accompagnato dall’ingegnere di 
origini liguri Eugenio Marchese. Le memorie del 
Marchese ancora oggi sono di rilevanza per 
ricostruire le vicende storiche dell’industria 
estrattiva sarda.  

€ 180,00 
 
381. (Sardegna) Palomba Giuseppe. Studi storico 
statistici sull’annessione della Sardegna al 
Piemonte. Cagliari, Premiata Tipografia P. Valdès, 
1901. 
In-8° (24 x 16 cm). 100 pp. Brossura editoriale. 
Bruniture dovuta al tipo di carta impiegata. Invio 
autografo dell’A.  

€ 35,00 
 
382. (Sardegna) Trudu Mariu. Imperkadores de 
Istadu. Lombardini e Kumpanzos. Presentadu e 
bortadu in limba sarda dae Matheu Boe. Editiones 
de. Guasila, Editziones de su Arkiviu BibrioteKa T. 
Serra, 2006. 
In-16° (19 x 13,5 cm). 272 pp. Brossura editoriale.  

€ 30,00 
 
383. (Scienza cavalleresca) Maffei Scipione. Della 
scienza cavalleresca libri tre. Alla Santità di Nostro 
Signore Papa Clemente Undecimo. In Roma, 
presso Francesco Gonzaga in via Lata, 1710. 
In-8° (23 x 16,5 cm). (8), 505, (6) pp. Pergamena 
coeva con tassello e titolo oro al dorso.  
Edizione originale. Il celebre veronese, in questo 
testo, prende una posizione molto netta contro la 
legittimità del duello, dimostrandone l’origine 
barbara,  e segnando un punto di vista 
assolutamente rivoluzionario nella mentalità del 
suo tempo. 

€ 250,00 
 
384. (Scienze) Tosetti Urbano. Sull’insensibilità 
di alcune parti degli animali lettera quarta del p. 
Urbano Tosetti delle Scuole Pie lettore di filosofia e 
matematica in Collegio Nazareno al signor dottore 
Giuseppe Valdambrini medico primario in 
Cortona. In Roma, nella stamperia di Giovanni 
Zempel, 1757. 
In-16° (22 x 17 cm). 28 pp. 1 tavola. Brossura muta.  

€ 45,00 
 
385. (Scienze naturali) Eger Leopold - Lessona 
Michele. Il raccoglitore naturalista. Guida pratica 
per raccogliere, preparare, conservare i corpi 
naturali organici e inorganici. Con due tavole 
litografate. Torino, Ermanno Loescher, 1890. 
In-8° (21,5 x 16 cm). IV, 124 pp. 2 tavole. Brossura 
editoriale. 
Seconda edizione ampliata. Michele Lessona curò 
nel 1877 la traduzione del noto manuale del Prof. 
Leopold Egger.  

€ 55,00 

386. (Seconda Guerra Mondiale) Un anno di 
guerra. Roma, 11 giugno XIX. Roma, Novissima, 
(1941). 
In-8° (24 x 17 cm). 126 pp. Illustraz. fotografiche. 
Brossura editoriale con sovraccoperta. Buon 
esemplare. 
Testo propagandistico ricco di fotografie che 
serviva a documentare i progressi di un anno di 
combattimenti, nel primo anniversario della 
dichiarazione della guerra.  € 30,00 
 
387. (Seconda Guerra Mondiale) Rogge Heinrich. 
Intese con l’Inghilterra tentate da Hitler. Un 
aspetto della politica nazionalsocialista di 
revisione e di pace dal 1933 al 1938. Traduzione di 
Giuseppe Lo Verde. Milano, Garzanti, 1941. 
In-8° (22 x 15 cm). 93 pp. Brossura editoriale con 
bruniture dovute al tipo di carta impiegata. Fogli 
indivisi.  
Testo di parte nazista che tenta di addossare la 
responsabilità della guerra all’Inghilterra. Di 
rilievo la ricostruzione delle vicende che portarono 
all’accordo bilaterale navale anglo-tedesco del 
giugno 1935.  

€ 25,00 
 
388. (Secondo dopoguerra) La costruzione 
dell’Europa e il disarmo atomico e generale. La 
Delegazione italiana all’Assemblea mondiale delle 
forze pacifiche. Helsinki, 22-29 giugno 1955. 
Roma, 1955. 
In-8° (21 x 15,5 cm). 88 pp. Brossura editoriale.  
Interventi di Nenni, F.  Antonicelli, E. Sereni, U. 
Zappulli, U. Bartesaghi, Don Gaggero.   

€ 18,00 
 
389. (Secondo dopoguerra) Serie di 4 testi ufficiali 
del Parlamento italiano relativi alla I Legislatura 
(1948-’53) della Repubblica. Roma, 1948. 
4 testi In-16°. Brossura editoriale. 
1) Camera dei Deputati - Senato della Repubblica, 
Manuale parlamentare, Roma, Tipografia del 
Senato, 1948. X, 613 pp. 2) Ministero dell’Interno, 
Leggi elettorali corredate del calendario e della 
tabella degli adempimenti per le elezioni della 
Camera dei Deputati e del Senato della Repubblica, 
Roma, Ist. Poligrafico dello Stato, 1948, 348 pp. 3) 
Costituzione della Repubblica e Regolamenti 
parlamentari, Roma, Tipografia del Senato, 1948, 
112 pp. 4) Camera dei Deputati, Commissioni 
permanenti aggiunte al Regolamento approvate il 6 
agosto 1920 e il 22 giugno 1922 con le modificazioni 
introdotte dalla Camera il 1° giugno e il 4 giugno e il 
15 settembre 1948, Roma, Tipografia della Camera 
dei Deputati, 1948, 10, 7 pp.  € 45,00 
 
390. (Secondo dopoguerra) Sindacalismo. Rivista 
mensile di pensiero e azione sindacale (annata 
completa 1951). Roma, Società Grafica Romana, 
1951. 
3 fascicoli. In-8° (24 x 16 cm). 96, 196, 123 pp. 
Brossura editoriale.  
Il primo anno della rivista diretta da Dionigi Coppo 
ed edita per iniziativa della CISL.  € 35,00 
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391. (Secondo dopoguerra) Assemblea 
Costituente. 1) Manuale per i Deputati, 22 giugno 
1946; 2) Elenco alfabetico dei Deputati, 25 luglio 
1946;3) Ufficio di Presidenza, Ministri e 
Sottosegretari di Stato, Gruppi Parlamentari, 
Commissioni, 27 febbraio 1947. Roma, 
Segretariato Generale della Camera dei Deputati, 
1946-1947. 
3 testi. In-16° (18 x 12,5 cm). 266 (2) pp. 71 (2) pp. 
19 pp. Brossura editoriale.  € 40,00 
 
392. (Secondo dopoguerra) Carminiani Cesare. 
Tre opuscoli sulla questione petrolifera in Italia. 
1950-1951. 
In-16°. Brossura editoriale.  
1) Sulla questione petrolifera. equivoci da chiarire., 
errori da evitare, Roma 1950, 29 pp.; 2) Commento 
alle parole pronunciate alla Camera dei Deputati il 
5 aprile 1950 da S. Ecc. il Ministro Vanoni a 
proposito delle ricerche petrolifere ed altre 
considerazioni sullo stesso argomento, Roma 1950, 
22 pp. 3) Un errore madornale, Roma 1951, 15 pp. 
Posizioni critiche sulle scelte di Mattei, e sostegno 
alle compagnie estere e private.  € 25,00 
 
393. (Secondo dopoguerra) Castagno Gino. Tre 
discorsi pronunciati al Senato dal parlamentare 
socialista torinese Gino Castagno (1893-1971). 
Roma, Tipografia del Senato, 1949-1950. 
3 opuscoli In-8° (21 x 14 cm).  
1) Dirige lo Stato l’attività produttiva nazionale? 
15 giugno 1949, 64 pp. 2) Il piano della C.G.IL. 
base di una nuova politica interna. 29 ottobre 1949, 
22 pp. 3) Governo della classe padronale o 
Governo nazionale? 17 febbraio 1950, 38 pp. 

€ 25,00 
 
394. (Secondo dopoguerra) Conti Giovanni. La 
«conquista» della Sila. Roma, Casa Editrice 
Italiana, 1950. 
In-8° (21,5 x 15,5 cm). 28 pp. 1 carta. Brossura 
editoriale. 
Il repubblicano marchigiano Giovanni Conti (1882-
1957), senatore dal 1948, si occupò di un progetto di 
riforma agraria del territorio calabrese.   € 25,00 
 
395. (Secondo dopoguerra) Crialesi - Rossi. De 
Gasperi [Collana Uomini Politici d’oggi]. Roma, 
Partenia, 1946. 
In-16° (19 x 13 cm). 109 (3) pp. Brossura editoriale.  

€ 20,00 
 
396. (Secondo dopoguerra) Deputazione 
Provinciale di Milano. Comm. di Studio 
dell’Ente Regione Lombardia. L’attuazione del 
decentramento regionale. Milano, Dott. A. Giuffrè - 
Editore, 1950. 
In-8° (25,5 x 18 cm). VIII, 192 pp. Brossura 
editoriale. Fogli indivisi.  

€ 18,00 
 
397. (Secondo dopoguerra) Dugoni Eugenio. 
Vecchi errori di una superata politica finanziaria. 
Discorsi pronunciati alla Camera dei Deputati 

nelle sedute del 21 giugno e del 26 luglio 1949. 
Roma, Tipografia della Camera dei Deputati, 1949. 
In-8° (21 x 14 cm). 44 pp. Brossura editoriale.  

€ 18,00 
 
398. (Secondo dopoguerra) Frola Francesco. La 
disfatta di De Gasperi (7 giugno 1953). Torino, 
Editrice Il Germoglio, 1953. 
In-8° (20 x 13 cm). 167 pp. Bruniture ai piatti 
dovute alla carta.  

€ 15,00 
 
399. (Secondo dopoguerra) Ghirotti Gigi. Italia 
mia benché. Milano, Edizioni di Comunità, 1963. 
In-8° (20 x 12 cm). 274 (6) pp. Brossura editoriale.  

€ 22,00 
 
400. (Secondo dopoguerra) Giannini Francesco. 
Le industrie (collana La Ricostruzione). Roma, 
Libreria Politica Moderna, 1945. 
In-8° (22 x 16 cm). 89 (6) pp. Brossura editoriale.  
Giannini, funzionario ministeriale e studioso di 
economia industriale, nel 1945 affronta il tema 
della ricostruzione del tessuto produttivo italiano.  

€ 22,00 
 
401. (Secondo dopoguerra) Giannini Massimo 
Severo. «L’occupazione militare atlantica» in 
relazione al disegno di legge in discussione al 
Parlamento. Roma, 1952. 
2 opuscoli in In-16°. 2 edizioni dello stesso testo 
stampate nel medesimo 1952. 
1) edita a cura dell’Associazione Italiana Giuristi 
Democratici, Roma 1952, 20 pp. [Edizione 
originale]; 2) [Ristampa con titolo diverso e con 
un’appendice] L’occupazione militare in Italia in 
relazione alla Convenzione di Londra, a cura del 
Comitato Nazionale Partigiani della Pace, Roma 
1952, 20 pp.  

€ 18,00 
 
402. (Secondo dopoguerra) Labriola Arturo. 
Salvate l’Italia! (Dopo il Fascismo). Roma, 
Editrice Faro, 1945. 
In-8° (20 x 13 cm). 139 pp. Brossura editoriale.  

€ 18,00 
 
403. (Secondo dopoguerra) Longo Luigi. Unità e 
democrazia nella fabbrica. Conferenza tenuta a 
Sesto San Giovanni il 9 marzo 1952. Roma, 1952. 
In-16° (18,5 x 13 cm). 36 pp. Brossura editoriale.  
Le libertà politiche e sindacali nell’ambito 
dell’azienda. Il diritto al lavoro, ad una giusta 
retribuzione, alla collaborazione alla gestione,. 
L’unità di azione intorno alla Commissione 
Interna.  

€ 18,00 
 
404. (Secondo dopoguerra) Macrelli Ciro. Il 
Comune libero e la sua amministrazione. Roma, 
Libreria Politica Moderna, 1944. 
In-16° (17,5 x 12 cm). 68 (4) pp. Brossura 
editoriale. 
L’uomo politico repubblicano (1887-1963), in 
seguito deputato e ministro, auspica nel futuro 
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ordinamento dello Stato nato dalla Resistenza, un 
nuovo assetto istituzionale del Comune.   

€ 20,00 
 
405. (Secondo dopoguerra) Meoni Nello. La 
questione sociale e le imprese economiche. 
Introduzione di Luciano Magrini. Milano, Edizioni 
Vega, 1945. 
In-8° (20 x 14 cm). 262 pp. Brossura editoriale.  

€ 20,00 
 
406. (Secondo dopoguerra) Morandi Rodolfo. 
Contro il Patto Atlantico. Discorso pronunziato al 
Senato della Repubblica nella seduta del 24 marzo 
1949. Roma, Tipografia del Senato, 1949. 
In-8° (21 x 14,5 cm). 47 pp. Brossura editoriale.  
Vibrante discorso pronunciato dall’uomo politico 
socialista milanese, membro della Resistenza, 
(1903-1955) contro le decisioni del governo De 
Gasperi.   € 20,00 
 
407. (Secondo dopoguerra) O.D. La scomunica del 
14 luglio 1949. Genova, Edizioni «Arbiter 
Elegantiarum», 1949. 
In-8° (22 x 15 cm). 120 (2) pp. Tela editoriale con 
fletto e titolo oro al piatto superiore.  € 35,00 
 
408. (Secondo dopoguerra) Russo-Perez Guido. 
Come il Governo (non) ha difeso le nostre Colonie. 
Postilla a «I negoziati africani di Lake Success e di 
Londra» dell’on. Carlo Sforza, pubblicato a cura 
della Tipografia del Ministero degli Esteri. 
Palermo, Tipografia A. Renna, 1949. 
In-8° (22 x 12,5 cm). 101 (2) pp. Brossura 
editoriale.  
Rimostranze del missino siciliano Russo Perez 
contro l’azione di De Gasperi e Sforza.  

€ 22,00 
 
409. (Secondo dopoguerra) Scoccimarro Mauro. 
Per l’apertura a Sinistra, contro il monopolio 
clericale. Discorso pronunciato al Senato della 
Repubblica nella seduta del 21 luglio 1955. Roma, 
Tipografia del Senato, 1955. 
In-8° (21 x 14,5 cm). 38 pp. Brossura editoriale.  

€ 18,00 
 
410. (Secondo dopoguerra) Secchia Pietro. La 
Resistenza accusa... Discorso pronunciato al 
Senato della Repubblica il 28 ottobre 1949. Roma, 
A.N.P.I., 1949. 
In-8° (21 x 15 cm). 45 pp. Brossura editoriale.  

€ 25,00 
 
411. (Secondo dopoguerra) Sforza Carlo. L’Italia 
in Africa. Roma, G. Menaglia, 1949. 
In-8° (24 x 15 cm). 33 pp. Brossura editoriale.  

€ 20,00 
 
412. (Sicilia) Mongitore Antonino. Bibliotheca 
Sicula sive De Scriptoribus Siculis, qui tum vetera 
tum recentiora saecula illustrarunt, Notitiae 
loculpetissimae; in quibus non solum Sicolurum 
Auctorum qui ad haec usque tempora scripserunt, 

Codices excusi, vel manuscripti adnotantur; verum 
etiam eorundem Patria, Aetas, Professio Munia, 
Digniotates, Memoranda, Obitus, & Epitaphia 
recensentur [I-II]. Panormi, Ex Typographia 
Didaci Bua, 1708-1714. 
2 volumi. In-4° (34,5 x 23,2 cm).  XXVIII, 420 pp. 
301, 108 pp. Piena pergamena rigida coeva. 
Restauro conservativo professionale alle pagine 
XXVII, XXVIII del primo volume,  e ad un 
margine bianco di pp. 353-354 dello stesso volume. 
errore del legatore nel posizionare otto pagine nel 
secondo volume. 
L’erudito ecclesiastico palermitano, canonico  
Antonino Mongitore (1663-1743), è noto 
principalmente per il contrasto avvenuto nel 1717 
con la monarchia sabauda, che aveva ottenuto la 
corona dell’isola, in occasione della sua 
pubblicazione degli atti parlamentari del Regno, su 
richiesta della Deputazione siciliana, atti 
parlamentari che sottolineavano le prerogative 
dell’aristocrazia siciliana e della chiesa contro la 
volontà di riforma piemontese. Come attesta 
Nicoletta Bazzano (DBI, 75), Mongitore con la sua 
Bibliotheca, lodata dal Muratori, creò un 
<<repertorio di autori siciliani esemplato sulla 
Bibliotheca Neapolitana di Niccolò Toppi>> . 

€ 850,00 
 
413. (Sicilia) Panvini  Pasquale. Considerazioni 
sopra un voluto caso di Sonnambulismo Magnetico 
esposte in forma di lettera dal Cav. Ab. Pasquale 
Panvini al suo fratello in Palermo [Estratte dalla 
Raccolta Religiosa, La Scienza e la Fede, vol. XX, 
fasc. 120, Napoli 1850]. 1850. 
In-16°(19,5 x 13 cm). 18 pp. Brossura muta 
moderna di protezione.  € 35,00 
 
414. (Sicilia / Agricoltura) Di Mattei V. 
[Vincenzo]. Sulla coltivazione del mandorlo nel 
comune di Siracusa. Memoria monografica. 
Catania, Libreria Editrice Concetto Battiato, 1908. 
In-16° (20 x 12,5 cm). 65 pp. Brossura editoriale. 
Qualche menda al dorso, sottolineature ad alcune 
pagine.  
Rara monografia.  € 35,00 
 
415. (Sicilia / Agrumi) Alfonso (Spagna) 
Ferdinando. Trattato sulla coltivazione degli 
agrumi premiato per concorso dal Congresso 
Agrario di Catania. Palermo, Luigi Pedone Lauriel 
Editore, 1875. 
In-8° (23,5 x 15 cm), 533, XX pp. Cartonatura 
coeva con tassello. 
Niccoli, p. 314. Paleari - Henssler, I, p. 19.(cita 
soltanto la seconda edizione).  Nel 1869 fu 
stampata la prima edizione a Palermo. 
Il lavoro ottenne, nel 1868, il premio 
dell’Accademia di Catania. Lo studio ebbe grande 
fama, e fu giudicato un ottimo strumento per 
un’approfondita conoscenza della materia in 
particolare per le coltivazioni siciliane. 
L’agronomo Ferdinando Alfonso-Spagna (m. nel 
1912) fu direttore dell’Istituto Agrario Castelnuovo 
di Palermo.  € 280,00 
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416. (Sicilia / Agrumi) Della Fonte Luigi. Sulle 
cause probabili della malattia degli agrumi in 
Sicilia e dei modi per evitarla e combatterla 
[Relazione al VI Congresso degli Agricoltori 
Italiani in Messina del giorno 21 agosto 1882] 
Estratto dal giornale «L’Italia Agricola». Milano, 
Tipografia L.F. Cogliati, 1883. 
In-8° (21,5 x 15 cm). 52 pp. Brossura editoriale.  

€ 40,00 
 
417. (Sicilia / Filosofia) Di Giovanni Vincenzo. 
Storia della filosofia in Sicilia da’ tempi antichi al 
sec. XIX. Libri quattro [Volume I: Filosofia antica, 
scolastica, moderna. Volume II: Filosofia 
Contemporanea - Appendice]. Palermo, L. Pedone, 
1873. 
2 volumi. In-16° (18 x 11 cm) 429 pp. 625 pp. 
Mezza tela coeva con tassello e titolo oro al dorso. 
Raro testo. Una parziale prima edizione fu 
pubblicata a Palermo nel 1868 da Amenta. Raro 
testo ristampato in età contemporanea che è una 
preziosa fonte di informazioni sull’argomento. 
L’erudito Vincenzo Di Giovanni ( 1832-1903), 
originario di Salaparuta,  fu insegnante al liceo di 
Palermo.  

€ 280,00 
 
418. (Sicilia / Napoli) Amari Michele - Fortunato 
Giustino. 2 testi legati in unico volume. Amari M., 
Racconto popolare del Vespro Siciliano, Roma, 
Forzani e C. Tipografi del Senato, 1882; Fortunato 
G., I napoletani del 1799, Firenze, G. Barbèra 
Editore, 1884. 1882-1884. 
2 testi legati in un solo volume. In-16° (19,5 x 12,5 
cm). 102 pp. 85 pp. Piena tela con tassello e titolo 
oro al dorso. Ex libris d’estinta biblioteca privata.  
Il testo di G. Fortunato contiene i seguenti 
contributi: I Giustiziati di Napoli (29 Giugno 1799- 
11 Settembre 1800); Notar Libero Serafini (11 
Giugno 1799); I morti di Picerno (10 Maggio 
1799); Il Te Deum de’ Calabresi (1787-1800).  

€ 110,00 
 
419. (Sicilia / Politica) Colajanni Napoleone. Gli 
avvenimenti di Sicilia e le loro cause. Con 
prefazione di Mario Rapisardi. Palermo, Remo 
Sandron Editore, 1894. 
In-8° (20 x 18 cm). 509 (15) pp. Mezza tela con 
tassello e titolo oro al dorso. Piatti originali 
conservati.  
Minuziosa relazione dei gravi fatti rivoluzionari 
scoppiati tra il 1893 ed il 1894 in seguito al rincaro 
dei generi alimentari in Sicilia, fatti che portarono 
alla proclamazione dello stato d’assedio. Colajanni, 
inviato da Crispi, ebbe un ruolo determinante 
nell’impedire la degenerazione dei moti ed una più 
dura repressione (M. Ganci, DBI, 26, p. 685).  

€ 90,00 
 
420. (Sicilia / Politica) Vaina Michele. 
Popolarismo e Nasismo in Sicilia. Firenze, Casa 
Editrice Italiana, 1911. 
In 8° (20 x 14 cm). 183 pp. Brossura editoriale.  
Quaderni della Voce. Quaderno Nono-Decimo. 

€ 40,00 

421. (Sismologia) Uzielli Gustavo. Le commozioni 
telluriche e il terremoto del 23 febbraio 1887. Con 
note sull’edilizia sismologica, ecc. e con una carta 
in litografia ed una in cromolitografia. Torino - 
Napoli, L. Roux & C., 1887. 
In-8° (22,5 x 14 cm). 16 2 carte. Brossura editoriale 
con bruniture dovute al tipo di carta impiegata; 
buono l’interno.  
Minuziosa analisi del terremoto del 23 febbraio 
1887 che aveva devastato la Liguria Occidentale. Il 
livornese Paolo Uzielli (1839-1911) insegnò 
Mineralogia e Geologia nelle università italiane.  

€ 110,00 
 
422. (Sociologia) Colajanni Napoleone. La 
Sociologia criminale. Appunti. Catania, Filippo 
Tropea Editore, 1889. 
2 volumi. In-16° (19 x 12 cm). V, 505 pp.; 1 tav.  
704 pp. Mezza pelle coeva con titoli oro al dorso. 
Bruniture dovute alla carta. 
Edizione originale. La ricerca del Colajanni 
condotta sulle orme del Turati ed in polemica con la 
scuola del Lombroso e di quella  positiva di diritto 
penale (Ferri, Garofalo, Fioretti) <<tentò 
un’interpretazione della genesi del delitto che 
privilegiava i fattori sociali, rispetto a quegli 
ambientali ed antropologici, (M. Ganci, DBI, 26, p. 
683)>>.  

€ 100,00 
 
423. (Sociologia) Durkheim Émile. Sociologie et 
philosophie. Préface de C. Bouglé. 
Représentations individuelles et répresentations 
collectives. Détermination du fait moral. 
Jugements de valeur et jugements de réalité. Paris, 
Librairie Félix Alcan, 1924. 
In-16° (18,5 x 12 cm). XV, 142 (2) pp. Brossura 
editoriale.  
Prima edizione postuma.  

€ 30,00 
 
424. (Sociologia) Novicow Giacomo [Novikov 
Jacov Aleksandrovic]. I fenomeni economici 
naturali e il problema della miseria. Traduzione di 
Vanni Kessler. Bologna, Nicola Zanichelli, 1909. 
In-8° (19 x 12,5 cm). 554 (2) pp. Bella legatura in 
mezza pelle con nervi, filetti e titolo oro al dorso. 
Piatti originali conservati. 
Il filosofo e sociologo di origine russa Novikov 
(1849-1912) cercò nelle sue opere di applicare le 
leggi della biologia ai rapporti sociali. Il sociologo 
visse in Francia, e scrisse i suoi libri principalmente 
in lingua francese. La nostra opera fu pubblicata 
per la prima volta nel 1908 a Parigi da F. Alcan.  

€ 40,00 
 
425. (Stato Pontificio / Brigantaggio) Le 
Brigandage dans l’États Pontificaux. Mémoires de 
Gasbaroni celèbre chef de bande de la province de 
Frosinone rédigés per Pierre Masi son 
compagnon, dans la montagne et dans la prison. 
Traduits, d’après le manuscrit original , par un 
officier d’État-Major de la Division d’Occupation 
à Rome. Paris, E. Dentu Éditeur, 1867. 
In-8° (23 x 14 cm). 363 pp. 1 ritratto Ex libris 
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d’estinta biblioteca privata. Brossura editoriale con 
rinforzo del dorso.  
Edizione originale. Memorie della  vita del 
leggendario brigante di Sonnino Antonio 
Gasbarrone o Gasperone (1793-1882) che anche 
Sthendal volle conoscere. Il testo tratto dalle 
memorie del suo luogotenente, Pietro Masi da 
pratica,  è stato pubblicato per la prima volta a 
Parigi nella traduzione francese 

€ 100,00 
 
426. (Storia) Ricordo all’Italia intorno ai benefizj 
della Rivoluzione. Italia, 1833. 
In-8° (22 x 15 cm). 88 pp. Brossura editoriale. Buon 
esemplare.  
Il testo da taluni è attribuito al principe Antonio 
Capece Minutolo, e sarebbe stato scritto durante il 
suo esilio modenese. Spoliazione dei beni nazionali 
italiani fatta dalla Repubblica francese dopo il 
1794.  

€ 50,00 
 
427. (Storia) Cantù Cesare. Il sacro macello di 
Valtellina. Episodio della riforma religiosa in 
Italia. Firenze, Giuseppe Mariani, 1853. 
In-16° (18,5 x 11 cm). 128 (4) pp. Cartonatura 
moderna, piatti originali conservati.  
Il testo del celebre storico milanese  tratta di un 
episodio avvenuto nel 1620 in Valtellina. Alcune 
bande filo-spagnole hanno perpetrato una strage di 
abitanti di alcuni villaggi della Valtellina che 
aderivano alla Riforma.  

€ 145,00 
 
428. (Storia) de Vesme C. Le ordalie. Milano, 
Spartaco Giovene, 1945. 
In-8° (23,5 x 16,5 cm). 192 (2) pp. Brossura 
editoriale. Bruniture dovute al tipo di carta 
impiegata.  
Biblioteca Scientifico-Filosofica diretta da G. 
Guglielmone.  

€ 30,00 
 
429. (Storia) Ferrari Sante. G. Bruno, F. 
Fiorentino, T. Mamiani. Commemorazioni lette 
nella R. Accademia di Mantova. Mantova, Stab. 
Tip. Lit. Mondovì, 1887. 
In-8° (25 x 15 cm). 78 pp. Brossura editoriale. 
Timbro ex libris d’estinta biblioteca. 

€ 30,00 
 
430. (Storia) Gebhart Émile. L’Italie mystique. 
Histoire de la reinassance religieuse au moyen age. 
Paris, Librairie Hachette, 1904. 
In-16° (19 x 12 cm). VII, 331, (5) pp. Brossura 
editoriale.  
Celebre testo dello scrittore francese Émile Gebhart 
(1839-1908) che delinea un quadro dell’esperienza 
religiosa italiana nel XIII secolo.  

€ 20,00 
 
431. (Storia) Giolitti Giovanni. Memorie della mia 
vita. con uno studio di Olindo Malagodi (I-II). 
Milano, Fratelli Treves Editori, 1922. 
2 voll. In 8° (24 x 16,5 cm). XXXV, 1- 278 pp. 279-

627 pp. Fotografia in antiporta. Mezza tela con 
titoli oro al dorso.  
Prima edizione (quarto migliaio). Memorie dello 
statista concepite durante il soggiorno estivo di 
Bardonecchia, e scritte per esortazione del 
giornalista amico Olindo Malagodi che ne curò 
l’introduzione. 

€ 85,00 
 
432. (Storia) Hegel Carlo [Karl von Hegel]. 
Storia della costituzione dei municipi italiani dal 
dominio romano sino al cadere del secolo XII con 
appendici intorno alle città francesi e tedesche. 
Prima edizione italiana fatta con il consenso 
dell’Autore. accresciuta di una giunta Sulle 
condizioni municipali di Roma nel X secolo del Dr. 
Guglielmo Giesebrecht e preceduta da una 
introduzione del prof. Fr. Conti. Milano - Torino, 
Casa Editrice Italiana di Maurizio Guigoni, 1861. 
In-8° (23 x 14 cm). XXXII, 747 (2) pp. Mezza pelle 
coeva con filetti e titolo oro al dorso. Lievi tracce 
d’usura alla carta dei piatti, per il resto buon 
esemplare. 
Il testo originale in lingua tedesca fu stampato a 
Lipsia nel 1847. Apprezzata opera di Karl von 
Hegel (1813-1901), figlio del celebre filosofo 
Georg W. F. Lo storico, professore all’Università di 
Erlangen, si dedicò in modo particolare alla storia 
delle città in età medievale, e per questa ricerca 
compì un lungo viaggio di studi in Italia.  

€ 100,00 
 
433. (Storia) Leyds W.J. (Willem Johannes). The 
First Annexation of the Transvaal. London, T. 
Fisher Unwin, 1906. 
In-8° (22 x 14 cm). XXI, 378 pp. Invio autografo 
dell’autore 1 carta ripiegata. 1 fac-simile di 
documento. Tela editoriale con titolo oro al dorso. 
Bruniture estese al frontespizio ed alle prime 
pagine dovute al tipo di carta impiegato..  
Edizione originale. Testo fondamentale per la 
comprensione della storia della repubblica 
indipendente del Transvaal retta dai coloni boeri 
con alterne vicende dal 1848 al 1902. Il saggio 
esamina la situazione politica ed economica del 
paese al momento della prima annessione inglese 
avvenuta nel 1877 per iniziativa di T. Spephstone. 
L’annessione cagionò la prima guerra anglo-boera 
del 1880-’81 sfavorevole agli inglesi; il conflitto si 
concluse con la convenzione di Londra del 1884 
che riconobbe nuovamente l’indipendenza al paese 
sudafricano. L’autore nel 1919 pubblicò un altro 
saggio che illustrava lo sviluppo della nuova crisi 
politica che provocò la seconda guerra anglo-boera 
del 1899-1902.  

€ 55,00 
 
434. (Storia) Madelin Louis. Les Armées 
françaises en Italie. Paris, Librairie Adrien 
Maréchal, 1918. 
In-8° (21 x 14,5 cm). 92 (2) pp. 1 carta ripiegata. 
Brossura editoriale.  
Dal medioevo alle guerre d’indipendenza la 
presenza delle armate francesi in Italia.  

€ 35,00 
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435. (Storia) Michelet J. (Jules). Dal Vespro allo 
sterminio dei templari. A cura di Eva Omodeo Zona 
con introduzione di A. Omodeo. Bari, Gius. Laterza 
& Figli, 1941 - XIX. 
In-8° (20,5 x 13 cm). XII, (239 (3) pp. Brossura 
editoriale. Fogli indivisi.  € 25,00 
 
436. (Storia) Moroni Alessandro. Buffonerie 
vecchie e nuove. Memorie storiche ed appunti del 
Conte Alessandro Moroni. In occasione delle fauste 
nozze della signorina Mary Perti con il Conte 
Alfredo Candelori - Moroni. Roma, Forzani e C, 
Tipografi del Senato, 1882. 
In-8° (24 x 16 cm). 79, (3) pp. Brossura editoriale.  

€ 35,00 
 
437. (Storia) Piero Pedrotti, a cura di. La prima 
Repubblica Italiana in un carteggio diplomatico 
inedito (Corrispondenza ufficiale Cobenzl-Moll). A 
cura di Piero Pedrotti. Roma, R. Istituto per la 
Storia del Risorgimento It., 1937-XV. 
In-8° (24,5 x 16,5 cm). XXIII, 256 pp. Illustraz. 
fotografiche. Mezza tela con filetto, tassello con 
titolo oro al dorso. Nota di possesso all’occhiello.  
Corrispondenza tra il Primo Ministro austriaco 
Johann Ludwig von Coblenz e il barone 
Sigismondo de Moll de Mollenberg, incaricato 
d’affari della corte viennese a Milano.  

€ 40,00 
 
438. (Storia) Prezzolini Giuseppe. L’Italia finisce 
ecco quel che resta con ottanta illustrazioni. 
Firenze, Vallecchi Editore, 1959. 
In—8° (21,5 x 14 cm). XIII, 379 (5) pp. Illustraz. 
fotografiche. Tela editoriale con sovraccoperta.  
La prima edizione in lingua inglese è del 1948.  

€ 20,00 
 
439. (Storia) Ricotti Ercole. Storia delle 
compagnie di ventura in Italia. Torino, G. Pomba e 
Comp. Editori, 1844-1845. 
4 voll. In-16° (18,5 x 11 cm). XXXVIII, 366 pp. 
XIII, 356 pp.   XIII, 443 pp.  XIV, 359 pp. Ciascuno 
dei quattro volumi ha un ritratto in antiporta. 
Cartonatura editoriale. 
Bottasso pp. 69-70. Edizione originale.  
Il Ricotti (1813-1886), storico e docente 
universitario, vinse il concorso indetto nel 1836 
dall’Accademia delle Scienze di Torino sulle 
compagnie di ventura in Italia. <<Ricotti avrebbe 
proseguito i suoi studi sulle milizie mercenarie in 
Italia per altri otto anni, durante i quali condusse 
ricerche negli archivi pisani, genovesi e fiorentini, 
oltre a consultare numerosi manoscritti presenti 
nella fornita biblioteca di Cesare Saluzzo, dando poi 
alle stampe, nel 1844-45, presso l’editore torinese 
Pomba, i quattro volumi della sua Storia delle 
compagnie di ventura in Italia [Frédéric Ieva, DBI 
87]>>.  € 160,00 
 
440. (Storia) Salvadori Massimo. Da Roosevelt a 
Kennedy. Breve Storia della Nazione Americana dal 
12 Aprile 1945 al 22 Novembre 1963. Napoli, 
Edizioni Scientifiche Italiane, 1964. 

In-8° (21,5 x 13,5 cm). 309 (3) pp. Brossura 
editoriale.  

€ 20,00 
 
441. (Storia / Economia) Lémonon Ernest. 
L’Italie économique et sociale (1861-1912). Paris, 
Librairie Félix Alcan, 1913. 
In-8° (22 x 14 cm). 432 pp. Brossura editoriale.  
Interessante e raro studio sull’attività economica e 
sociale dell’Italia dall’unità al 1912.  Ernest 
Lémonon (1878-1956), giurista ed economista, fu 
inviato come incaricato d’affari dal ministero del 
Commercio francese a Napoli nel 1912.  

€ 60,00 
 
442. (Studi religiosi iniziatici Laterza) Omodeo 
Adolfo. Il quarto evangelio e le lettere attribuite a 
Giovanni. Nuova traduzione. Bari, Gius. Laterza & 
Figli, 1930. 
In-8° (22 x 14 cm). 110 (2) pp. Brossura editoriale.  

€ 20,00 
 
443. (Studi religiosi iniziatici Laterza) 
Quacquarelli A. [Antonio]. La crisi della 
religiosità contemporanea dal Sillabo al Concilio 
Vaticano. Bari, Gius. Laterza & Figli, 1946. 
In-8° (22 x 14 cm). 234 (2) pp. Brossura editoriale. 
Bruniture alla copertina.  

€ 20,00 
 
444. (Studi religiosi iniziatici Laterza) 
Santantangelo Paolo E. Vita di Gesù. Bari, Gius. 
Laterza & Figli, 1933. 
In-8° (22 x 14 cm). 241 (3) pp. Brossura editoriale. 

€ 20,00 
 
445. (Studi religiosi iniziatici Laterza) Steiner R. 
[Rudolf]. Il cristianesimo quale fatto mistico e i 
misteri dell’antichità. Traduzione di Ida Levi Bachi 
preceduta da una introduzione di Édouard Schuré. 
Bari, Gius. Laterza & Figli, 1932. 
In-8° (22 x 14 cm). 169 (7) pp. Brossura editoriale. 
Bruniture alla copertina.  

€ 20,00 
 
446. (Studi religiosi iniziatici Laterza) Steiner R. 
[Rudolf]. La Genesi. I misteri della versione 
biblica della creazione. Traduzione di Emmelina de 
Renzis. Bari, Gius. Laterza & Figli, 1932. 
In-8° (21,5 x 14 cm). 175 pp. Brossura editoriale.  

€ 20,00 
 
447. (Studi religiosi iniziatici Laterza) Steiner R. 
[Rudolf]. Verso i mondi spirituali. La direzione. Un 
via. La soglia. Traduzione di Emmelina de Renzis. 
Bari, Gius. Laterza & Figli, 1928. 
In-8° (22 x 14 cm). 218 (6) pp. Brossura editoriale. 
Fogli indivisi.  

€ 20,00 
 
448. (Teologia) Agostino Aurelio (Santo). Del 
modo di catechizzare gli idioti di Santo Aurelio 
Agostino Vescovo d’Ippona volgarizzato 
[traduzione di Antonio Rosmini -Serbati]. Venezia, 
presso Giuseppe Battaggia, 1821. 



45

In-8° (22 x 13,5 cm). 83 (3) pp. Brossura editoriale. 
Buon esemplare.  
Tra i primi lavori del Rosmini, vi fu la traduzione 
del De catechizandis rudibus di S. Agostino, lavoro 
che manifesta l’interesse del neo-sacerdote per la 
catechesi.  

€ 45,00 
 
449. (Teologia) Palmieri Aurelio. Il progresso 
dommatico nel concetto cattolico. Firenze, Libreria 
Editrice Fiorentina, 1910. 
In-8° (22 x 14 cm). XX, 303 pp. Mezza pelle coeva 
con nervi e titolo oro al dorso.  

€ 30,00 
 
450. (Torino) Aa.Vv. Studi su Torino e il Piemonte. 
Torino (Casale Monferrato), Stab. Tip. di Miglietta, 
Milano e C., 1933-XI. 
In-8° (25 x 18 cm). 206 (2) pp. Tavv. fotografiche. 
Mezza tela coeva con tassello e titolo oro al dorso.  
Bibliot. della Società Storica Subalpina, CXXXIX. 
Volume pubblicato sotto il Patronato e a spese del 
Municipio di Torino. P. Barocelli, Il Piemonte dalla 
capanna neolitica ai monumenti di Augusto; M. 
Baratta, La fatalità geografica nella formazione 
dello Stato Sabaudo; L.C. Bollea, Il monumento di 
Emanuele Filiberto del Marochetti.  

€ 35,00 
 
451. (Traforo del Cenisio) Covino A.[Andrea ]. 
Guida del Traforo del Cenisio. Da Torino a 
Chambéry ossia Le valli della Dora Riparia e 
dell’Arc e La galleria delle Alpi Cozie. I Notizie 
topografiche, storiche e statistiche. II Galleria 
delle Alpi Cozie. III Itinerario da Torino a 
Chambéry ed escursioni alpine. Torino, presso 
Luigi Beuf, 1871. 
In-16° (18 x 12 cm). 174 (2) 6 pp. Catalogo pubbl. 4 
grandi carte ripiegate. Illustraz. Brossura 
editoriale. Dorso rifatto.  
Perret 1156. Il libro è stato tradotto in francese nello 
stesso anno, e ha avuto almeno 4 edizioni.  

€ 170,00 
 
452. (Valdesi) Meille Giovanni E. La Chiesa 
Valdese e l’Italia. Firenze, Tipografia Claudiana, 
1911. 
In-16° (18,5 x 12 cm). 45 (3) pp. Tela coeva.  

€ 20,00 
 
453. (Valle d’Aosta) Guide indicateur des Chasses 
Royales dans la Vallée d’Aoste. Aoste, Lyboz 
Damien, 1863. 
In-24° (10 x 15 cm). 46 pp. Cartonatura editoriale. 
Buon esemplare.  
Manuale con informazioni sulle riserve di caccia 
reali valdostane, della Valle d’Orco, Locana, con 
indicazione della presenza di camosci e stambecchi 
nelle diverse località. Raro testo.   

€ 90,00 
 
454. (Valle Tanaro) Daviso - Rivera - Marescotti 
Norzi. Amministrazioni provinciali di Cuneo e 
Alessandria. Progetto di Massima di derivazione 
d’acqua nell’alta valle Tanaro e sistemazione del 

bacino montano. Relazione Generale. Alessandria, 
Gazzotti, 1925. 
In-4° (31 x 22 cm). 41 pp. 1 grande carta più volte 
ripiegata. Brossura editoriale.  Lieve e circoscritta  
gora al bordo del piatto sup. della brossura, per il 
resto buon esemplare.  

€ 35,00 
 
455. (Venezia) Nani Mocenigo Federico. Della 
letteratura veneziana del XIX secol. Notizie ed 
appunti.  Volume Unico. Terza edizione riveduta ed 
ampliata. Venezia, Prem. Officine Grafiche Carlo 
Ferrari, 1916. 
In-16° 19 x 13 cm). 611 pp. Brossura editoriale. 
Buon esemplare.  
Il testo ancora oggi è una ricercata fonte di 
informazioni sull’argomento. La prima edizione fu 
pubblicata nel 1891.   

€ 40,00 
 
456. (Viaggi / Esplorazioni) Vespucci Amerigo. 
Lettera a Piero Soderini (Lisbona sett. 1504). 
Secondo il cod. II. IV. 509 della Bibl. Naz. di 
Firenze. A cura di Giuseppe Sergio Martini. 
Firenze, Leo S. Olschki, 1957. 
In-8° ((22 x 16 cm). XV, 88 (4) pp. Brossura 
editoriale. Fogli indivisi. 
Lettera del navigatore Vespucci sulle isole trovate 
in quattro suoi viaggi destinata al gonfaloniere di 
Firenze Pier Soderini.  

€ 30,00 
 
457. (Viaggio in Italia) De Laveleye. 1878-1879. 
Lettres d’Italie. Bruxelles, Librairie Européenne C. 
Murquardt, 1880. 
In-16° (19,5 x 11,5 cm). 394 (2) pp. Brossura 
editoriale.  
Relazione sullo sviluppo delle scienze economiche 
e delle istituzioni in Italia. Il barone belga De 
Laveleye (1822-1892) contribuì alla diffusione 
delle idee socialiste nel suo paese.  

€ 45,00 
 
458. (Vinadio) Stabilimento Termo-Minerale di 
Vinadio a chilom. quaranta da Cuneo ed a 
milletrecento metri sopra il livello del mare. Aperto 
dal 24 giugno. Torino, Vincenzo Bona Tipografo di 
S. M., 1876. 
In-16° (16,5 x 11,5 cm). 10 pp. 1 carta. Brossura 
editoriale.  

€ 35,00 
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ENOLOGIA - VITICOLTURA 
 
 
459. (Enologia) [Catalogo industriale] Nuova 
Casa Agricola, Industriale ed Enologica Rossi, 
Baggioni & C. Avellino Commissari - 
Rappresentanti. Produzione e deposito di vini, 
Macchine e strumenti per l’agricoltura, 
l’enologia e le industrie affini. Avellino, Tip. 
Pergola, 1899. 
In-8° (24 x 17 cm). 32 pp. Brossura editoriale. 
Disegni n.t.  

€ 45,00 
 
460. (Enologia) Atti del Congresso Nazionale di 
Produttori di vino. Novara, 20-30-31 ottobre 
1901. Novara, Premiata Tipografia dei Fratelli 
Miglio, 1902. 
In-8° (24,5 x 17 cm). 88 (12 pp. di catalogo 
pubblicitario) pp. Brossura editoriale.  
Rara pubblicazione. L’assise si tenne  nell’ambito 
dell’Esposizione Agraria e Zootecnica e 
Congressi Grandinifugo, Risicolo e Enologico di 
Novara dell’ottobre 1901. Interventi di Lissone, 
Frascara, Cavazza, Ottavi, Strucchi, Luzzati, ecc.   

€ 110,00 
 
461. (Enologia) Conferenze enologiche tenute in 
Alessandria in occasione dell’Esposizione del 
1867 sotto la presidenza dei sig  Cav. Oudart e 
Cav. Prof. Ottavi redatte dal Cav. Giovanni 
Meneveri Medico Veterinario già Professore allo 
Stabilim. Agrario di Sandigliano. Alessandria, 
Tipografia di Paolo Ragazzone, 1868. 
In-8° (21 x 15 cm). 91 (5) pp. Brossura editoriale.  
Raro testo che documenta le condizioni della 
viticoltura e della vinificazione piemontese del 
periodo. Titoli: Influenza che esercita sul vino il 
sistema di coltura della vite; La vinificazione in 
relazione col sistema di viticoltura. Governo e 
conservazione del vino; La Viticoltura 
considerata sotto il rapporto della quantità dei 
prodotti; Viticoltura: potatura, impalatura, 
allacciamento e piegatura, solfatura, caccia agli 
insetti, propaginatura, innesto, abbassamento del 
tronco; Vinificazione: vendemmia, botti, 
pigiatura, follatura, svinatura, travasamenti, 
solforazioni, chiarificazioni, smercio in bottiglia e 
in fusti. Conferenze tenute all’Esposizione di vini 
in Alessandria del 1867 presieduta dal professor 
Ottavi di Casale Monferrato e dall’enologo Louis 
Oudart, celebre collaboratore del gen. Staglieno 
nei Tenimenti Reali di Pollenzo. Cfr. Pazzini, I, p. 
482.  € 75,00 
 
462. (Enologia) L’Amico del Cantiniere. 
Almanacco del «Giornale Viticolo Italiano» -  
Serie di sei annate: 1895-1896-1897-1898-1899-
1900. Casale, Tipografia e Litografia Carlo 
Cassone, 1895-1900. 
6 voll. In-16° (18 x 12 cm). 136 (8) pp. 79 (8) pp. 
104 (8) pp. 148 (8) pp. 64 (14) pp. 144 (14) pp. 
Brossura editoriale.  
 € 180,00 

463. (Enologia) Bedel A. Traité complet de 
manipulation des vins suivi d’une Revue Génerale 
de la Législation des boissons et d’une serie de 
rensignements utiles concernant le commerce des 
vines et des liqueurs. Deuxième édition revue et 
considérablement augmentée. Paris, Garnier 
Frères Éditeurs, 1889. 
In-16° (19,5 x 12 cm). 431 pp.  (36 pp. di catal. 
editoriale). Mezza pelle moderna con filetti, fregi 
e titolo oro al dorso. Piatti originali conservati. 
Bruniture diffuse dovute al tipo di carta impiegata.  
Seconda edizione, la prima risale al 1887 (presso 
lo stesso editore). A. Bender era redattore capo del 
Journal de la vigne.  

€ 80,00 
 
464. (Enologia) Cantoni Gaetano. Il vino. 
Conferenze. Milano, Ditta Gaetano Brigola, 1882. 
In 16° (19 x 12,5 cm). VII, 198, (2) pp. Brossura 
editoriale. Qualche traccia di polvere al piatto 
sup., per il resto buon esemplare. 
Giusti in DBI, 18, pp. 318-323. Niccoli p. 510. 
Paleari - Henssler, I, p. 146. Pazzini p. 126. Il 
Cantoni (1815-1887), milanese docente alla 
Scuola Superiore di Agricoltura di  Milano, fu uno 
dei più autorevoli esponenti della agronomia 
italiana del XIX secolo; sostenne, infatti, nel corso 
dei suoi molteplici incarichi pubblici, il progresso 
e la sperimentazione delle pratiche agrarie, e da 
studioso, si occupò  con competenza di ogni ramo 
dello scibile georgico. 

€ 95,00 
 
465. (Enologia) Carpenè A. I recipienti vinari e il 
miglior modo di depurarli e conservarli. Va 
edizione con aggiunte di O. Ottavi. Casale, Casa 
Editrice Fratelli Ottavi, 1914. 
In 16° (18,5 x 12,5 cm). 256 (8) pp. Illustrazioni 
nel testo. Cartonatura editoriale. Lievi mende al 
piatto sup. 
Quinta edizione. La prima edizione apparve nel 
1874 in Annali di Viticoltura e di Enologia. 

€ 30,00 
 
466. (Enologia) Dabbene Francesco. Nuovo 
metodo di vinificazione e distillazione a 
bagnomaria inventato e sperimentato dai fratelli 
Dabbene. Torino, Stamperia Sociale degli Artisti 
Tipografi, 1849. 
In-8° (20,5 x 13 cm). 31 pp. Brossura muta di 
protezione 
Pazzini, I, p. 250. Niccoli, p. 512. Sormanni, p. 
38. Descrizione dell’invenzione del calorifero 
idraulico per ricavare ottimi vini da qualsiasi tipo 
di uva, e dalle vinacce ottimi spiriti. 

€ 60,00 
 
467. (Enologia) Durso Pennisi A. (Alfio). Vini 
speciali provenienti da uve da tavola. Appendice: 
Vini artificiali. Milano, Ulrico Hoepli, 1912. 
In-24° (15,5 x 10 cm). XI, 212, 64  pp. Tela 
editoriale.  
Pazzini,, I, p. 296. Edizione originale. 

€ 85,00 



47

468. (Enologia) [Grimelli Geminiano]. Metodo 
sperimentato per la fabbricazione di un vino 
senz’uva simile perfettamente a quello d’uva 
economico e salubre col ricettario pratico. Cenno 
sul modo di colorirlo coll’aggiunta di aneddoti 
relativi ossia Vino perpetuo. Novara, presso 
Enrico Crotti  (tip. Merati), 1854. 
In-16° (19,5 x 13 cm). 15 pp. Brossura muta 
moderna di protezione.  
Si tratta di un ‘edizione novarese rara del testo di 
Geminiano Grimelli pubblicato  negli stessi anni a 
Milano.  € 50,00 
 
469. (Enologia) Hubert V. [Huber Vincenzo]. 
Nuovo metodo di fare il vino che apporta una 
immensità di vantanggi sopra ad ogni altro fino ad 
ora conosciuto. Opera di V. Hubert privilegiato da 
s. M. l’Imp. d’Austria e ridotto ad intelligenza dei 
meno istruiti, per maggior comodo delle persone 
di campagna. Livorno, Tipografia Vignozzi, 1833. 
In-16° (16 x 10 cm). 154 pp. 3 tavv. ripiegate. 
Brossura editoriale. Riparazione al dorso. Buon 
esemplare.  
Seconda edizione, la prima fu pubblicata presso lo 
stesso editore nel 1832. Si tratta probabilmente di 
una contraffazione del testo Saggio di Enologia 
pratica del 1824 e del suo Estratto (1823) 
pubblicato a  Milano da Vincenzo Huber (non 
Hubert) dallo stampatore Sonzogno . Huber, 
seguendo il costume dell’epoca,  faceva «attiva 
propaganda alla vinificazione in tini chiusi» 
(Dalmasso, Storia della vite e del vino, Vol. III, 
p.580) e propagandava il metodo della 
madamigella Gervais. Sormanni, p. 65.  

€ 185,00 
 
470. (Enologia) Maini Luigi. L’acqua ridotta a 
vino per i bisogni del povero ossia Vino senza uva 
simile a quello d’uva con ogni economia e 
salubrità. Istruzione popolare del Dott. Luigi 
Maini. Modena, per gli Eredi Soliani, 1854. 
In-16° (17 x 11 cm). 24 (2) pp.1 antiporta figurato. 
1 tavola raffigurante un tino. Brossura muta 
moderna di protezione con piatto originale 
conservato. 
Curiosa soluzione per creare un surrogato del vino 
a prezzi contenuti per l’alimentazione popolare 
del medico modenese Luigi Maini (1823-1892) . 
La miscela proposta era realizzata con zucchero, 
miele, ghianda di quercia o rovere, orzo, lievito di 
pane, cremortartaro, erbe e fiori aromatici, ed era 
fatta fermentare in uno speciale tino.  Il metodo era 
già stato proposto nel 1892 da Geminano Grimelli, 
l’opuscolo ne esemplifica la procedura. Paleari-
Henssler, I, p.454.  € 65,00 
 
471. (Enologia) Milone Agostino. Il vinificatore 
perfetto. Metodo non mai pensato, semplice, 
facile, comodo in nessun dispendio e di gran 
vantaggio ad ottenere vini scelti e salubri di gran 
sapore, qualità e durata sì in poca e meglio in 
molta quantità mediante facile separazione 
dell’acqueo umore e delle parti meno buone dalle 
uve tanto estere che nostrali anche di bassa 

qualità. Già da molti sperimentato con esito più 
soddisfacente. Aggiuntovi un bel ritrovato a 
sanare i vini infetti dalla muffa... Terza edizione 
accresciuta. Milano, presso la Società Tipograf. 
de’ Classici Italiani, 1841. 
In-8° (22 x 15 cm). 29 pp. Brossura editoriale. 
Lieve alone alle prime carte.  
Raro testo. Niccoli 517. Come attesta Paleari - 
Henssler (I, p.405), del presente opuscolo vi 
furono diverse edizioni, con titoli differenti, e 
stampate da altrettanto diversi stampatori: 
1825,1838,1841,1843. Cfr Pirovano, Trattato di 
vinificazione, p. 78 seg. Il metodo consisteva nella 
fermentazione in vasi chiusi, e nel sottrarre parte 
del mosto da una prima pigiatura. L’abate 
Agostino Milone risiedeva in Milano presso la 
Porta Orientale.  

€ 90,00 
 
472. (Enologia) Mussi Gallarati Giulio. 
Processo ed istruzioni pratiche intorno alla 
formazione dei vini da tino secondo i nuovi 
metodi, ed alla conservazione e miglioramento 
loro, anche circa il modo di fare il vino spumoso, il 
werumuth, e quello di uve appassite, e degli aceti 
liquori in bottiglie del nobile Giulio Mussi 
Gallarati di Cremona che nel Concorso 
d’Industria dell’anno 1813 ottenne patente, e 
premio con memzione onorevole dell’Istituto delle 
Scienze Lettere e Arti in Milano per saggio di vini 
ed aceti. Milano, per Giovanni Silvestri, 1834. 
In-16° (17 x 10,5 cm). XII, 227 pp. Brossura muta 
originale con qualche segno d’usura. Visto della 
censura estense. 
Sormanni, p. 87. Paleari-Henssler, I, p. 513. Fumi 
2712. Niccoli 518. Moretti, p. 248. Secondo 
Paleari Hessnler ci sarebbe una prima edizione 
pubblicata dallo stesso stampatore nel 1824 (col 
medesimo numero di pagine), di cui però non vi e 
traccia su ICCU e nelle principali bibliografie. Il 
cremonese nob. Giulio Mussi Gallarati (1796-
1860) si distinse per studi agronomici, enologici e 
di bachicoltura. L’autore aveva sperimentato 
molte pratiche enologiche nella sua tenuta di 
Casalmaggiore (CR), e nel testo offre alcuni 
precetti <<intesi a far sì che il vino risenta il men 
possibile contatto d’aria e scotimenti>>.  

€ 180,00 
 
473. (Enologia) Ottavi Ottavio. Il vino da pasto e 
da commercio. Monografia. Quarta edizione con 
appendice sui metodi di fabbricazione nelle 
principali provincie vinifere italiane. Casale, 
Tipografia Sociale del Monferrato, 1874. 
In-16° (19 x 13,5 cm). XXI, 513 pp. Brossura muta 
con bruniture. 
Ottavio Ottavi (1849-1893) pubblicò per la prima 
volta quest’opera nel 1873. Fu in seguito 
ripubblicata con il titolo Enologia teorico-pratica.  

€ 55,00 
 
474. (Enologia) Pavesi Angelo. L’impiego del 
Glucosio nella fabbricazione dei vini. Milano, Tip. 
Rechiedei, 1885. 



48

In-16° (16,5 x 12 cm). 8 pp. Brossura editoriale.  
Estratto dal Bollettino di Agricoltura. Pazzini, I, p. 
531.  € 30,00 
 
475. (Enologia) Pirovano Gaetano. Trattato di 
vinificazione con una rivista dei principali 
enologisti italiani dal 1500 fino al 1862 e proposta 
per rialzare questo importante ramo di industria 
agricola. Milano, Presso l’editore Gaetano 
Brigola, 1863. 
In-16° (19 x 12  cm). 398 pp. Mezza pelle coeva 
con filetti e titolo oro al dorso. Bruniture estese 
nelle ultime pagine dovute al tipo di carta 
impiegata.  
Niccoli p. 519. Pazzini, I, p. 542. Prima edizione. 
Opera assai interessante che accanto ad una 
completa rassegna sui metodi di vinificazione in 
uso, offre una sintesi del pensiero dei principali 
autori che si sono occupati d’enologia. 

€ 170,00 
 
476. (Enologia) Pollacci Egidio. Della 
peronospora e del modo più economico e 
razionale di combatterla con nuove ricerche 
originali ed osservazioni critiche. Milano, 
«L’Italia Agricola» Editrice, 1888. 
In-16° (19,5 x 12,5 cm). 48 pp. Brossura editoriale.  

€ 30,00 
 
477. (Enologia) Savi Paolo. Sull’efficacia dello 
zolfo per guarire la malattia delle viti e del modo 
d’amministrarlo con sicurezza di pieno successo. 
Memoria del cav. Paiolo Savi. Terza edizione 
rivista e riordinata dall’Autore. Pisa, pe’ Fratelli 
Nistri, 1861. 
In-8° (20 x 14 cm). 42 (6) pp. Brossura editoriale. 
Lievi bruniture ai piatti, per il resto buon 
esemplare. 
L’edizione originale è del 1857; nel 1858 presso lo 
stesso editore si stampò la seconda edizione. 
Pazzini p. 587. Il pisano Paolo Savi (1798-1871), 
professore di storia naturale, si distinse per studi di 
geologia, botanica ed agraria. € 65,00 
 
478. (Enologia) Sostegni Livio. Concorso 
Internazionale di filtri per Mosti e vini, tenuto in 
Avellino presso la R. Scuola di viticoltura ed 
enologia nell’Ottobre del 1892 : Relazione 
(Ministero di Agricoltura, Industria e Commercio. 
Direzione Generale dell’Agricoltura). Avellino, 
Premiato Stabilimento Tipo-Lit. Maggi, 1893. 
In-8°( 25 x 16 cm). 135 pp. 5 tavv. F.t. Brossura 
editoriale. Buon esemplare. 
Pazzini, I, p. 602. Livio Sostegni (m. nel 1908) fu 
direttore della scuola enologica di Alba.   

€ 150,00 
 
479. (Enologia) [Staglieno Paolo Francesco]. 
Istruzione intorno al miglior modo di fare e 
conservare i vini in Piemonte resa di pubblica 
ragione per la comune utilità. Varallo, da Teresa 
Rachetti vedova Calligaris, 1837. 
In-8° (23,5 x 15 cm)36 pp. 1 carta. Brossura muta 
di protezione.  

Rarissima prima edizione presente soltanto in una 
biblioteca italiana. La seconda edizione è del 1837, 
la terza fu impressa nel 1884.  Il generale Staglieno 
fu incaricato da Carlo Alberto di seguire gli 
esperimenti nel castello di Verduno che portarono 
alla produzione del Barolo.  

€ 290,00 
 
480. (Enologia) Tubi Graziano. Istruzioni 
sull’uso dell’apparecchio dissolforatore e 
conservatore del vino coll’aggiunta di alcuni 
precetti relativi alla solforazione della vite ed al 
travasamento del vino. Lecco, Tipografia di G. 
Corti, 1868. 
In 16° (19 x 15 cm). 32 pp. Brossura editoriale. 
Buon esemplare. 
Niccoli p. 522. Pazzini p. 623. Prima edizione. 

€ 50,00 
 
481. (Enologia) Vannuccini Enrico. L’avvenire 
del vino italiano e del vino toscano. Metodo più 
atto e più pronto a creare il vino a tipo uniforme e 
costante e mezzo di ridurre molti vini italiani a tipo 
di vino toscano. Firenze, Giuseppe Pellas Editore, 
1884. 
In-16° (17 x 11 cm). 85 pp. Brossura editoriale. 
Pazzini, I, p. 627. Studi sui mosti dei più 
accreditati vitigni toscani, composizione dei mosti 
di 66 vitigni. Epoca più utile per la vendemmia, per 
la svinatura; Governo dei vini all’uso toscano.  

€ 85,00 
 
482. (Enologia / Castagno) Bertolini Guerrot G. 
P. D. Maria [Giampaolo]. Saggi di agricoltura 
pratica sulla coltivazione del castagno e delle vite. 
Torino, Tipografia Paravia e Compagnia, 1856. 
In-8° (20 x 12,5 cm). 144 pp. Brossura editoriale. 
Fogli indivisi.  
Niccoli p. 481. Sirugo 3215. Raro testo di 
sperimentazione della coltura del castagno  nelle 
colline di Monastero di Vasco Mondovì dove 
l’Autore aveva una tenuta. Di rilievo sono le 
osservazioni sulla viticoltura di alta collina.  

€ 165,00 
 
483. (Enologia / Distillazione) Cantamessa 
Filippo. Spirito di vino e cognac. Guida alla 
Distillazione nei suoi elementi tecnici, igienici e 
commerciali redatto secondo i nuovi intendimenti 
legislativi e destinata specialmente ai distillatori 
agrari ed al Personale dell’Amministrazione delle 
Gabelle. Con tre figure nel testo. Roma - Torino  - 
Firenze, Fratelli Bocca Librai di S.M., 1890. 
In-16° (19,5 x 12,5 cm). 168 pp. Brossura 
editoriale. Buon esemplare. 
Manuale tecnico di distillazione. Il testo è dedicato 
al Ministro delle Finanze Federico Seismit-Doda 
autore della legge omonima che riduceva le tasse 
sulla fabbricazione degli spiriti. Filippo 
Cantamessa, direttore di stabilimento per la 
produzione del vermouth, fu uno dei tecnici 
relatori della legge. Cfr. Pazzini, I, p. 124.  

€ 150,00 
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484. (Enologia / Viticoltura) Beggiato Francesco 
Secondo. Osservazioni sulla malattia delle uve. 
Verona, Tip. Antonelli, 1851. 
In-8° (22 x 15 cm). 16 pp. Brossura muta originale.  
Osservazioni sull’Oidium. cfr. Pazzini, I, p. 68.  

€ 50,00 
 
485. (Enologia / Viticoltura) Beggiato Francesco 
Secondo. Sul bianco dell’uva. Lettere due del dott. 
Francesco Secondo Beggiato di Vicenza. Verona, 
Tip. Antonelli, 1852. 
In-8° (21 x 14 cm). 14 (2) pp. Brossura muta 
originale.  
Pazzini, I, p. 68. Niccoli, p. 492. Rara 
pubblicazione. ll medico F. Beggiato (1806-1883), 
si distinse per i suoi studi botanici, agronomici e 
geologici. Il testo tratta dell’oidio o mal bianco 
dell’uva le cui prime manifestazioni risalgono al 
1850.  

€ 50,00 
 
486. (Enologia / Viticoltura) Bender E. - 
Vermorel V. Le vigneron moderne. Établissement 
et culture des vignes nouvelles. Deuxième édition. 
Montpelier - Paris, C. Coulet - G. Masson, 1893. 
In-16° (19,5 x 12 cm). X, 436 pp. (6 pp. catal. 
editoriale). 2 tavv. in cromolitografia, 80 tavv. n.t. 
Mezza tela moderna con piatti originali conservati; 
tassello con titolo oro e fregio al dorso.  
Simon, Vinaria, p. 62. Seconda edizione, la prima 
risale al 1890. Secondo Oberlé (n. 136, p. 105-106) 
il testo è un <<Traité de viticulture et de 
vinification par deux grands spécialistes. E. 
Bender presidait la Société de viticulture de Lyon, 
V. Vermorel  la Société d’horticulture de 
Villefranche>>.   

€ 85,00 
 
487. (Enologia / Viticoltura) Capus J. Traitement 
des maladies de la vigne. Mildiou, Black Rot, 
Oïdium, Pourriture grise, Anthracnose. 3e édition. 
Paris - Bordeaux, Librairie Ch. Amat - Feret et Fils, 
1911. 
55 (9) pp. Mezza tela moderna con filetti e titolo 
oro al dorso. Piatti originali conservati.  
La prima edizione risale al 1909. Simon, p. 68. Il 
testo ebbe numerose ristampe.  

€ 60,00 
 
488. (Enologia / Viticoltura) Carré A. [Auguste]. 
Taille de la vigne sur cordon unilatéral permanent. 
Système de Royat. Précédéé d’un Manuel pratique 
complet pour l’installation des fils de fer. 
Quatrieme édition revue, corrigée et augmentée, 
avec 74 figures dans le texte. Montpelier - Paris, 
Camille Coulet - J. Micheòet, 1895. 
In-8° (21 x 13 cm). 1331 (19 pp. di catalogo 
editoriale). Mezza tela con filetti, fregi e titolo oro 
al dorso. Piatti originali conservati. 
«La taille courte de la vigne en cordon de Royat». 
Analisi del sisistema di potatura delle viti «en 
Cordon de Royat».  Secondo il Giornale Vinicolo 
(1895)  Carré, in quest’edizione ha aggiornato le 
istruzioni <<aumentandole con numerosi 
ragguagli inediti sulla messa in opera del filo di 

ferro e sul trattamento delle viti in seguito alla 
grandine, alle gelate e agli altri accidenti 
meteorici>>. La prima edizione risale al 1892.  

€ 60,00 
 
489. (Enologia / Viticoltura) Dandolo Vincenzo. 
Enologia ovvero l’arte di fare, conservare, e far 
viaggiare i vini del Regno del Senatore Conte 
Vincenzo Dandolo [I-II]. Milano, Giovanni 
Silvestri, 1812. 
2 voll. In-8° (22  x 13, 5 cm). XXXV, 283 pp.; 287 
pp. V tavv. f.t. più volte ripiegate. Mezza pelle di 
colore nero con filetti e titoli oro al dorso. La 
legatura del primo volume (moderna) riproduce la 
legatura ottocentesca del secondo.  
Paleari - Henssler, I, p. 236. Pazzini, 1, p. 236. 
Sormanni p. 39. B.I.N.G. 651 - 652 per la seconda 
edizione. Prima edizione, la seconda fu stampata 
a Milano nel 1820 da Sonzogno. 
Secondo il Dalmasso (III, p. 577) <<Leggendo 
queste istruzioni si trovano degli eccellenti 
consigli, e delle nozioni piene di verità ancor 
oggi...Ed è interessante leggervi le usanze del 
primo Ottocento in fatto di vendemmia e 
vinificazione..>>. Rara e ricercata opera 
fondamentale per l’enologia italiana del secolo 
XIX.   

€ 950,00 
 
490. (Enologia / Viticoltura) Despetis L. R. 
(Louis). Traité pratique de la culture des vignes 
americaines. Ouvrage couronné d’une Medaille 
d’Or de la Société des Agriculteurs de France. 
Deuxième édition revue et considerablement 
augmentée. Montpellier - Paris, Camille Coulet - 
A. Delahaye et Lecrosnier, 1887. 
In-16° (19 x 11,5 cm). VIII, 276, 20 pp. Mezza tela 
moderna con filetti fregi e titolo oro al dorso. Piatti 
originali conservati. Bruniture estese dovute al 
tipo di carta impiegata.  
Seconda edizione rivista ed aumentata. La prima 
edizione  risale al 1882. Il medico e proprietario  
Louis Despetis di Mèze  intervenne nel dibattito 
sull’impianto delle viti americane nei vigneti 
distrutti dalla fillossera. Raro testo.  

€ 85,00 
 
491. (Enologia / Viticoltura) Giotti Demetrio. Del 
modo pratico di fare il vino e della vigna. Empoli, 
Tip. di Lorenzo Monti, 1867. 
In-16° (17 x 11 cm). 183 pp. Mezza pelle con nervi, 
fregi, filetti, e titolo oro al dorso. Brunitura estesa 
al frontespizio per il tipo di carta impiegata.  
Raro esemplare presente in tre sole biblioteche 
italiane. Pazzini, I, p. 390. Sormanni definisce 
questo testo <<Buon libricino nel quale l’autore si 
rivela valente enologo pratico [p.61]>>. Il medico 
empolese Demetrio Giotti (m. nel 1890), si dedicò 
a ricerche sulla viticoltura e l’enologia. Pubblicò 
nel 1887 un interessante manuale dal titolo Cenni 
pratici sulla cultura della vite specialmente 
nell’Italia centrale.  

€ 300,00 
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492. (Enologia / Viticoltura) Lavoit A. Ricettario 
enologico ossia Malattie dei vini e ricette pratiche 
per curarle con un’appendice sulle malattie delle 
viti e delle uve. Edizione compilata dal dott. A. 
Lavoit. Milano, Romeo Mangoni Editore, 1897. 
In-16° (16,5 x 10 cm).255 pp. Mezza tela moderna 
con tassello e titolo oro al dorso. Mancanza 
d’angolo bianco  alle ultime carte. 
Raro manuale presente soltanto in due biblioteche 
italiane.  Paleari-Henssler, I, p. 422.  

€ 85,00 
 
493. (Enologia / Viticoltura) Lawley F. 
(Francesco). Manuale del vignajuolo, o Modo di 
coltivare le viti e di fare il vino  per F. Lawley con 
ottanta incisioni intercalate nel testo. Firenze, A. 
Bettini Libraio - Editore, 1865. 
In 16° (18 x 11,5 cm). 240 pp. Mezza pelle coeva 
con filetti e titolo oro.  
Rara prima edizione, la seconda fu stampata 
dallo stesso editore nel 1870 (cfr. contra Pazzini, I, 
p. 442 che pone nello stesso 1870 la prima 
edizione).  
Dalmasso (Storia della vite e del vino, III, p. 611) 
ricorda del Lawley <<nato in Toscana da genitori 
inglesi, valoroso combattente delle nostre guerre 
d’indipendenza>> il noto e pregevole manuale. 
Lawley ricoprì la carica di presidente del Comitato 
Centrale Ampelografico Italiano sino al 1881 
(Pazzini). 

€ 140,00 
 
494. (Enologia / Viticoltura) Lespiault Maurice. 
Les vignes americaines dans le Sud-Ouest de la 
France. Nérac, Ludovic Durey éditeur, 1881. 
In-8° (22,5 x 14 cm). 77 pp. Brossura editoriale. 
Dorso rifatto, 1 firma al frontespizio.  
Rara pubblicazione.  

€ 35,00 
 
495. (Enologia / Viticoltura) Michaut C. - 
Vermorel V. Les engrais de la vigne suivi du 
Compte rendu des expériences faites à Rochet par 
C. Saintpierre. Deuxième Édition. Montpellier - 
Paris, Camille Coulet - G. Masson, 1890. 
In-16° (19,5 x 12 cm). XV, 383 pp. Mezza tela con 
tassello e titolo oro, fregi al dorso. Piatti originali 
conservati.  
La prima edizione risale al 1889. Simon, Vinaria, 
p. 62.  

€ 80,00 
 
496. (Enologia / Viticoltura) Poggi Tito. La 
coltivazione del vigneto in pianura. IIa edizione 
riveduta dall’Autore. Casale, Tipografia e 
Litografia Carlo Cassone, 1899. 
In-16° (19,5 x 13 cm). VII, 285 pp. Figg. n.t. Tela 
editoriale. 
Collana «Biblioteca Agraria Ottavi». La prima 
edizione risale al 1896. Niccoli, p. 486. 
Monografia dedicata alla coltivazione 
«specializzata» della vigna, soprattutto nella 
pianura dell’alta Italia, contro il parere degli 
«avversari» che ritenevano  la collina più adatta 
agli impianti viticoli. Il fiorentino Poggi, 

agronomo e docente universitario, fu deputato 
nella XXII legislatura.  

€ 60,00 
 
497. (Enologia / Viticoltura) Ramazzini Enrico. I 
Lambruschi Sorbara e Salamino. Modena, Tipi 
Moneti e Namias, 1885. 
In-8° (24 x 16,5 cm). 51 pp. Brossura editoriale. 
con riparazione del dorso. Invio autografo 
dell’Autore. 
Pazzini, I, p. 562. Rarissima monografia del 
chimico modenese prof. Enrico Ramazzini che 
contiene un’accurata descrizione delle varietà dei 
vitigni Lambrusco. Le monografie ottocentesche 
di Agazzotti (1867) e la nostra di Ramazzini sono 
delle autentiche pietre miliari nello studio del 
vitigno a bacca nera coltivato particolarmente 
nelle province di Reggio Emilia, Parma, Modena 
ed in alcune parti della Lombardia. Nel testo: le 
varietà di Lambrusco, il terreno, analisi dei vini, 
dei dosati componenti del vino, ecc.  

€ 300,00 
 
498. (Enologia / Viticoltura) Sahut Felice. Le viti 
americane loro innesto e potatura. Traduzione 
italiana incoraggiata dal Ministero d’Agricoltura 
e fatta sulla terza edizione francese con molte note 
ed applicazioni alla viticoltura italiana ed 
un’appendice di O. Ottavi. Casale Monferrato, 
Tipografia e Litografia Carlo Cassone, 1890. 
In 8° (22 x 14,5 cm). VII, 462 pp. Mezza tela 
coeva. Bruniture dovute al tipo di carta impiegata.  
Niccoli p. 505. Pazzini, I, p. 583. Per l’originale 
Les vignes américanes, Montpellier 1895 cfr. 
Simon, Vinaria p. 59 

€ 90,00 
 
499. (Enologia / Viticoltura) Taddeucci Pietro. 
Osservazioni agrarie comprovate e stabilite 
dall’esperienza di Pietro Taddeucci colla maniera 
di fare il vermutte, aleatico, vin santo, 
sciampagna, frontignano, occhio di pernice, vin 
greco e borgogna per uso, istruzione e norma de’ 
fattori principianti e degli agricoltori, onde 
evitare i danni gravissimi che ne avvengono nel 
giro delle stagioni, e provvedere al proprio 
vantaggio ed utilità de’ padroni. Firenze, nella 
Stamperia di Giuseppe Formigli, 1844. 
In-8° (22,5 x 14 cm). 25 (33) pp. Brossura 
editoriale.  
Raro testo. Pazzini, p. 610.  

€ 65,00 
 
500. (Enologia / Viticoltura) Tamaro Domenico. 
La questione delle viti americane in relazione ai 
più recenti studi. Conferenze tenute a Milano nei 
giorni 3 e 4 marzo 1889 dal Dott. Domenico 
Tamaro Direttore della R. Scuola d’Agricoltura in 
Grumello del Monte (Bergamo). Con 24 tavole 
illustrative. Milano, Tipografia del Riformatorio 
Patronato, 1889. 
In-8° (25 x 17,5 cm). 48 pp. 24 tavv. f.t. Brossura 
editoriale. Buon esemplare.  
Pazzini p. 610.  

€ 150,00
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